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Misija škoia Berninga 
V naši kraljevini se mudi nemški škof 

Berning iz daljnega Osnabriicka, ki mu 
je papež poveril nadzorstvo nad dušnim 
pastirstvom pri Nemcih naše kraljevine. 
Ta institucija nadzornika je nekoliko 
čudna, saj spadajo katoličani nemške 
narodnosti v naši državi pod jurisdik-
cijo naših škofov in Vatikan s takim 
imenovanjem postavlja našim vladikam 
nekakega kuratorja v zadevah nemških 
katoličanov. Vendar bi smatrali slične-
ga nadzornika za popolnoma umestno 
uredbo, ako bi sv. oče tudi katerega iz-
med naših škofov pooblastil s skrbstvom 
nad slovensko katoliško manjšino na Ko-
roškem in nad slovensko in hrvatsko ka-
toliško manjšino v Italiji. Ako je res, 
da je rimski kuriji vsaka narodnost ena-
ko pri srcu, bi morali naši rojaki v Ita-
liji že davno imeti slienega zaščitnika v 
enem izmed naših škofov. Trdno priča-
kujemo, da se bo to zgodilo vsaj zdaj, 
ko je škof Berning nemoteno in povsod 
vljudno sprejet obiskoval nemške verni-
ke v Jugoslaviji. 

Dobro organizirana »Zveza Nemcev v 
inozemstvu je za uvod k temu škofov-
skemu potovanju lansirala v razne nem-
ške liste vse polno člankov, ki se bavijo 
s položajem Nemcev v naši državi. V 
dobi, ko imajo Nemci toliko posla s svo-
jimi notranjimi zadevami, najde n. pr. 
-Hamburger Korrespondent« dovolj me-
5 a, da priobči cster članek o zatiranju 
nn^ih Kočevcev. V tem članku ponavlja 
stare izmišljotine o krivicah, ki da se 
gode tam nemškemu otočiču, ne pove pa 
niti z besedo, da imajo Kočevci popolno 
oiiiovno šolstvo v svojem jeziku, medtem 
k J desetkrat večja slovenska manjšina 
na Koroškem nima prav ničesar. V osta-
lem, pravi hamburški list, je nemška 
manjšina v Kočevju oropana svojih naj-
primitivnejših narodnih pravic, ker so 
Slovenci med vsemi jugoslovenskimi i>le-
meni Nemcem najbolj sovražni. Razlogi 
r:a to da so razni, vendar člankar o njih 
skrbno molči in navaia kot glavni vzrok 
to, da so Slovenci pač mejaši Nemcev in 
da so zato borbenejši. 

Prav isti dan kakor hamburški list je 
na popolnoma drugem koncu Nemčije 
prinesel draždanski list »Dresdener 
N^ehriehien« poročilo o predavanju žup-
nika Eberta o Kalvariji Nemcev« v Ju-
goslaviji, zlasti pa v Sloveniji. Vrli žup-
: k meče irse Nemce v eno skledo in go-
vori o velikih kulturnih delih, ki da so 
: h ustvarili tudi med Slovenci saški in 
švabski naseljenci in ki so jili po pre-
v -atu Slovenci popolnoma uničili. Celo 
ccrkve so ba-ie odvzete Nemcem, vendar 
pa so nemški kolonisti taki junaki, da 
3 abro prenašajo vsa nasilja in da si 
takoj sezidajo novo cerkev, bržko jim 
slovanski bes odvzame staro. Poročilo 
župnika Eberia je za naše pojme silno 
zmešano in polno nere-nice ter fraz, ali 
ra poslušalce, ki so jim naše razmere 
španska vas, so morale napraviti velik 
d o jem. 

Dan poprej kakor imenovana lista pa 
sc je s Slovenijo Davila »Saarbriickener 
Zeitung«, ki prinaša dopis iz Ljubljane, 
spisan seveda v centrali Društva za 
Nemce v inozemstvu. Po tem dopisu je 
hi\o  v Sloveniji pred vojno do 100.000 
Nemcev, ki pa so se do danes skrčili na 
l )rih 40.000. »Nemci v Nemčiji,« pravi 
<"anek, ne vedo ničesar o razbesnelih 
J. '.cionalističnih tolpah, ki so napadale z 
bombami in kamenjem mirne nemške 
k;ilturne mamfestan^e. Nemški trgovci 
in obrtniki so bili preganjani, nemški 
uradniki vrženi brez usmiljenja na ce-
fo.v V tem slogu gre poročilo, kakor 
o a piše poročevalec o vsakodnevnih po-
bojih po nemških mestih. Priznava sicer, 
da je doba »najhujšega nasilja« minila, 
t >da položaj Nemcev še dolgo ni zado-
voljil ječ. Pisec bi bil menda zadovoljen 
šele tedaj, ako bi se v Slovenijo povrni-
lo predvojno stanje in bi naše ljudstvo 
zopet tlačanilo Nemcem, kakor je to še 
položaj na Koroškem. »Ogorčenje Slo-
vencev še vedno ne da svobodnega raz-
maha Nemcev, osobito nepopustljivi pa 
so begunci iz Trsta in Gorice, ki izjav-
ljajo, da morajo v Sloveniji izginiti vsi 
Nemci. Beograd vse to seveda mirno 
gleda, Slovenija pa sabotira vse njegove 
odredbe v pogledu izboljšanja položaja.« 

Mesec dni po tej časopisni kampanj i , 

>rt je bila brez pravega razloga izvita iz 

t te in vse njene pritožbe niso v skladu 

z resničnimi pril ikami, se je pojavil v 

naši državi osnabriiški škof kot odpo-

slanec Vat ikana . Prepotoval je Sloveni-

jo in Vojvodino, kjer je v nekaterih cer-

kvah propovedoval in pohvalil nemške 

koloniste zaradi zvestobe do katoliške 

vere in nemške narodnosti. Ako je gle-

dal na stvari nepristransko, se je lahko 

prepričal o neresničnosti vesti o zatira-

nju nemškega ž iv l ja in katoliške cerkve 

in bo na merodajn ih mestih lahko po-

dal nepotvorjeno sliko o dejanskih raz-

merah. 

Storil bo s tem uslugo Jugoslaviji in 
obenem resnici ter ravnal v skladu s 
sv^jo vestjo in s svojo visoko misijo. 

Naravnost hvaležno pa se bomo spo-
minjali obiska škofa Berninga, ako bo-
do temu precendenčnemu primeru sle-

NaroCnioa ^naša oi«»cCno L):ii 25.— 
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Rokopisi se ne vračajo. — Oslabi 
po *ar'fn 

rugi dan razprave 
o šenčurskih izgredih 

Razprava se vrši le proti 11 obtožencem — Razkritja obtožnice o organizirani suh-
verzivni akciji v Sloveniji, zlasti v kranjskem in kamniškem srezu — Zasliševanje 

bivšega poslanca Janeza Brodarja 
Beograd, 21. februarja. 

Današnja razprava v procesu zaradi iz-
gredov v Šenčurju, kamniškega in k ran j . 
skega sreza in nekaterih drugih krajih, ie 
bila napovedana za 8. uro, pričela pa se je 
z malo zakasnitvijo, ker je sodišče hotelo 
poprej ugotoviti, ali je prispel obtoženec 
Franc Grilc, čegar odsotnost je povzročila 
včeraj enodnevno odgoditev razorave. 

Kakor se je ugotovilo, je Grilc ostal do-
ma; izgovarja se, da nima sredstev za po-
tovanje v Beograd. 

Ob 8.30 je presednik B u b a n j ob na . 
vzočnosti vseh ostalih obtožencev otvoril 
razpravo. Glavne tri obtožence: Janeza 
Brodarja, Antona Umnika in Ivana Štrci-
na, ki so v preiskovalnem zaporu ,je prive-
del orožniški poročnik z dvema orežniko. 
ma v policijskem avtomobilu. Obtoženci, ki 
so na svobodi, so prispeli pravočasno in so 
z ostalimi tiemi čakali pričetka razprave 
v posebni sobi za obtožence, kjer so j im 
delali družbo njihovi zagovorniki in beo-
grajski slovenski duhovnik, kaplan gosp. 
Ula^ra. 

Ob pol 9. so obtoženci zasedli svoje pro-
store v sodni dvorani na dveh klopeh po 
vrstne mredu obtožnice. Posebno številni 
so bili tudi danes novinarji, dočim je bilo 
ostalega občinstva le malo. Ko je soam 
senat pod predsedstvom dr. Bubnja za-
vzel svoje prostore, je predsednik takoj 
prešel na ugotovitev osebnih podatkov ob-
tožencev. 

Obtoženci, izvzemši prvih treh, ki kljub 
večmesečnemu preiskovalnemu zaporu ne 
kažejo posebne potrtosti, so večinoma mla-
di ljudje, ki nikakor ne kažejo po svoji zu_ 
nanjosti, da bi bili sami sposobni za orga-
nizacijo in izvrštev tako težkh kaznivih 
dejanj, kakor j im jih očita obtožnica. 

Pri zabeležbi osebnih podatkov se je 
ugotovilo, da so prvi trije obtoženci v pre. 

Obtožnica v svojem prvem delu za vsa-
kega obtožen ca posebej navaja kazniva de-
janja, ki mu jih očita, ter jih klasificira v 
smislu določb splošnega kazenskega zako-
nika in zakona o zaščiti države. Nato pred-
laga, nai se na glavni razpravi zasliši še 
osebno 13 prič, izpovedi ostalih prič, zasli-
šanih v teku preiskave, pa naj se samo pre-
čita jo. 

Drugi del obtožnice je posvečen obrazlo-
ži tvi predlogov državnega tožilca. Ta del 
najprej obširno slika politično ozadje de-
monstracij in izgredov v kamniškem in 
kranjskem srezu. Med drugim pravi: 

Polit ično ozadje 
Vse politične stranke v državi, ki so no-

sile versko ali plemensko obeležje, so bile 
z zakonom o zaščiti javne varnosti od 6. ja-
nuarja 1920 prepovedane in razpuščene, 
med njimi tudi Slovenska ljudska stranka. 
Kljub temu so predstavniki te stranke 
odobrili novo stanje v državi, ustvarjeno z 
manifestom Nj. Vel. kralja dne 6. januarja, 
in so v duhu tega manifesta sodelovali v 
kraljevski vladi ?se do začetka septembra 
1931. ko so končno tudi zadnji predstavniki 
bivše SLS izstopili iz vlade. Posledice izsto-
pa so se pokazale v Sloveniji že takoj pri 
novem berskh volitvah leta 1931 in so se 
pojavljale nato v vedno vidnejši obliki, zla-
sti v prošlem letu, ko so se med pristaši 
imenovane stranke začeli širiti vesti o ne-
izbežni izpretnembi režima. Čeprav so ta 
režim do včeraj še sami odobrarali, so ga 
sedaj proglašali za najhujšega in v nekate-
rih srezih se je začela voditi besna propa-
ganda celo proti državi in dinastiji; vse to 
samo zaradi tega, ker je b ; lo njihovi stranki 
po zgoraj omenjenem zakonu onemogočeno, 
da kot stranka nastopa pri volitvah in dru-
gače v javnosti. 

Izrabljanje Koroščevih 
proslav 

Za čim uspešnejšo in obsežnejšo propa-
gando v opisanem smislu, se je imela izra-
biti zlasti proslava 60-letnice dr. Antona 
Korošca, ker 6e je računalo, da se bodo ob 
tej priliki zbirale večje množice, ki belo, 
čim se med njimi dobi nekaj prepariranih 
hujskačev, pripravljene pokazati svoje bor-
beno staPšče in s tem svoje nerazpoloženje 
do današnje 'ireditve v državi. 

Da je bilo temu tako, se je pokazalo že 
ob priliki prve proslave, ki je bila v Ljub-
ljani dne 8. maja 1. 1932. Prišlo je takrat 
do demonstrativnih izgredov, ki so bili 
spremljani z raznimi proti režimskimi in 
protidržavnnm klici. Enake enuncijacije so 
sledile po končani proslavi tudi na ulici, 
kjer je prišlo do spopadov med demonstran-
ti in varnostnimi organi in je bilo ob tej 
priliki poškodovanih pet policijskih organov 
in dva demonstranta. Zaiadi teh dogodkov 
je obla9t prepovedala nadaljnje napovedane 
proslave. Ko pa so posamezni agitatorji vi-
deli, da bi njihovi zasnovani načrti propadli. 

iskovalnem zaporu od 23. maja 1932. Osta-
li obtoženci so bili po končani preiskavi 
izpuščeni na svobodo, ker se njihova deja-
nja ne nanašajo na zločine po § 1. zakona 
o zaščiti države. V preiskovalnem zaporu 
so bili Jernej Vomberger od 1. VI. do 27. 
XI., Vinko Kos od 25. V. do 9. IX., Josip 
Loboda od 25. V. do 20. VEI. , Peter Cerar 
od 16. VI. do 30. Vn i . , Alojz I l i ja od 21. 
V. do 16. V in . , Matija škrbec od 29. V. do 
25. IX. in Franc Grejjprin od 23. V. do 16. 
L 1933. 

Razprava bo javna 
Predkaznovuna sta samo Grilc in Grego, 

rin. Fri tej priliki je predlagal branilec ob-
toženca Lobode dr. Miha Krek, naj se kljub 
mladoletnosti njegovega klienta, ki še ni-
ma 20 let, vrši javna razprava, ker bi se 
morala sicer po zakonu vršiti tajna. Nje. 
mu se je pridružil tudi zagovornik klet-
nega Cerarja, beograjski odvetnik Božidar 
Vlajič. 

Predsednik Jiubanj je nato vprašal še 
prvega obtoženca Brodarja, ali ne zahteva 
morda on tajne razprave. Brodar je od-
vrnil, da želi javno razpravo, s čimer se 
je tudi predsednik strinjal in proglasil raz. 
pravo za javno. 

Izločitev postopka prot i 
Gri lcu 

Kar se tiče obtoženca Franca Grilca, ki 
ni prišel k razpravi, je predlagal državni 
tožilec dr. čadrov, da se postopek proti nje-
mu izloči iz sedanjega procesa. Predsednik 
je predlog sprejel. 

Pred prehodom k podrobnemu zasliševa-
nju je predsednik opozoril vse obtožence, 
na j pazljivo spremljajo čitanje obtožnice. 
Nato je podelil besedo državnemu tožilcu 
dr. Cadrovu, ki je začel malo pred 9. uro 
s čitanjem obtožnice. 

žnic: 

dili nadaljnji in bo Vatikan tudi kakega 
jugoslovenskega škofa poveril z misijo, 
da obišče katolike slovenske in hrvatske 
narodnosti v Italiji, pa mu obenem iz-
posloval možnost, da bo mogel svojo mi-
sijo izvršiti... 

ako se pokore oblastveni odredbi, so kljub 
prepovedi hoteli še prirejati proslave v raz-
nih krajih. 

Organizirano hujskanje 
Nadaljnji dogodki v Šenčurju, v Hrastju, 

v Domžalah, Mengšu, Komendi, na Dola, na 
Primskovem in pri Sv. Trojici so viden do-
kaz, kako se je ta propaganda sistematično 
in urno vodila in kako so poedinci, ki so 
večinoma ostali nepoznani, slikali ljudstvi 
položaj v državi, kakor da se vračamo na 
1918 leto. Nikakor ni mogoče verjeti, da bi 
kmečki ljudje, posebno ne oni v Sloveniji, 
fantje in dekleta, pa celo otroci (v Dolu) ka-
zali tako nasprotstvo do državnih organov, 
do države in do dinastije, ako ne bi bili za 
to preparirani s posebno podzemno propa-
gando. Tudi ni mogoče misliti, da bi, ako 
ne bi bili v tem smislu poučeni, slovenski 
kmetje govorili o »Puffenstaatu* in o samo-
stojni slovenski republiki. Gotovo edin-
stven v zgodovini Slovenije je primer, da 
katoliške množice pljuvajo na duhovnika in 
ga obmetavajo s kamenjem, kakor se je to 
zgodilo župnikn Barletn. 

Pri vsaki demonstraciji aR manifestaciji 
so se slišali kakor po programa žaljivi 
vzkliki proti vladajoči dinastiji, proti državi 
»in proti režimn. Pri vsakem nastopu žan-
darmerije so metali nanje kamenje in p«l<v 
na. r  Šenčurju pa so na orožnike celo stre-
ljali. 

Vsa ta in še druga podobna dejstva so ja-
sen dokaz, da je strupena propaganda de-
lala po premišljenem načrtu, izdelanem p<» 
poedincih. čeprav so nekateri od teh ostali 
za kulisami, se vendar lahko s prstom po-
kaže na nie kot na one. ki so hoteli ubiti 
vero v solidnost in trajnost naše države. 

Preiskovalni materijal zbran v zvezi 7. 
zadevo, ki je danes pred sodiščem, je dal 
dovolj dokazov za gornje trditve. Na raznih 
javnih in tajnih sestankih so bile določene 
točne smernice za opisano akcijo. Na vsaki 
proslavi so sodelovali pristaši v neobičajno 
velikem številu. Ljudje so prihajali na pro-
slave in zborovanja tndi iz okolice, peš ali 
na kolesih, s slovenskimi zastavicami in 
zelenimi vejicami, mnogi moški in fantje 
pa so nosili ?e zelene kravate, obeležje de-
monstrativnega pobreta proti odredbam 
oblasti. Tsti ljudje so mnogokrat na isti dan 
prisostvovali prosila vam odnosno zborova-
njem v raznih kraiih. 

Vloga samostana Groblje 
Vsa ta akcija, vsa ta propaganda in vse te 

priprave so bile v rokah iglednih pristašev 
b :vše SLS. med njimi Janeza Brodarja, An-
tona Umeka in Ivana Štrcinn. Ti so s po-
močjo mnogih drugih sodelavcev priprav-
ljali in vodili množice v posameznih krajh, 
jih podpihovali k nasiljem proti državnim 
oblastem. Množica jih navadno slepo poelu-
Sala in se pokorila njihovim odredbam. M«\I 
sodelavci in organizatorji te propagande se 
bili brez dvoma tudi lazaristi is samostana 
Groblje pri Domžalah Osumljeni lazarist 
Martin Ocepek je pravočasno pobegnil v 
inozemstvo. Ocepek je med drugim vodil 
skupino 30 kolesarjev na proslavo v Ko-
mendo in v Mengeš. Grobeljski samostan je 
dal na razpolago svoja prevozna sredstva 
udeležencem proslave v Komendi. Vse te 
okoliščine kažejo, da je dajal samostan v 
Grobljah glavne sodelavce za dogodke v 

inaju mesecu. Zaplenjeni materijal pa do-
voljno dokazuje, kakšna propaganda se je 
vršila od časa, ko so predstavniki bivše SLS 
končno izstop:li iz vlade. 

Agitatorji, ki so tirali množico k demon-
strativnim nastopom, so se sami večinoma 
pred varnostnimi organi držali pasivno, da 
ne bi tudi oni odgovarjali pred zakonom. 

Da so vsi ti demonstrativni izgredi imeli 
protldržavni in protidinastični značaj, jasno 
pričajo napadj na žandarmerijo s kamenjem 
iu poleni, pa streli na žandarmerijo v Šen-
furju in posebno še protidržavnj in protidi-
nastični vzkliki, ki so neprestano padali 
skoro pri vseh demonstracijah. Čim pa je 
zapeljani del kmetov in delavvec spregledal 
kake namene imajo oni, ki so ga zapeljali in 
čim je videl energične odredbe oblasti proli 
takemu pokretu, so se razmere v vznemir-
jenih srezih v hipu zopet normalizirale. 

Demonstracije v Domžalah, 
Mengšu in Komendi 

Dne 15. maja 1932 je bila v Domžalah 
služba božja na čast dr. Antona Korošca. Z 
živahno agitacijo se je odboru za proslavo 
posrečilo da je zbral na to cerkveno sveča-
nost okrog 2000 ljudi. Po končani službi 
božji je pozival Franc Potočnik prisotne v 
Mullerjevo gostilno, kjer naj bi se vršila 
proslava. Množica je začela pri tem vzkli-
kati in ni hotela ugoditi zahtevam orožni-
štva, da «e razide. Čuli so se vzkliki: »Ži-
vela svobodna Slovenija! Dol vlada! Dol 
kralj! Živio Korošec!« Vrženih je bilo več 
kamnov na orožnike: kdo jih je vrgel se ni 
moglo ugotoviti. Žandarmerija je nastopila 
nato energično in znova pozvala ljudi, da se 
razidejo. To se je tudi zgodilo. Skoro vsi 
moški udeleženci na proslavi so imeli zele-
ne kravate v znak demonstracije proti 
odredbam oblasti. 

Na isti dan, 15. maja, se je zbrala pre-
cejšnja množica ljudi po popoldanski službi 
božji v Mengšu. Tndi tu je bilo veliko šte-
vilo kolesarjev s slovenskimi zastavicami 
ter moških z zelenimi kravatami. Pred cer-
kvijo se je sestavil sprevod, ki je krenil 
proti Vel. Mengšu. Iz sprevoda so padali 
klici: »Živio Korošec! Živela svoboda! Ži-
vela slovenska zastava! Dol Sokol! Dol vla-
da! Živela republika! Živela slovenska re-
publika! itd.« Ko .je nastopila žandarmerija, 
s o j o demonstranti sprejeli s klici »Fui« in 
začeli metati nanjo kamenje. Po izjavah ne-
katerih prič so ljudje izgledali pri teh de-
monstracijah. kakor da so podivjali, a cela 
stvar kakor kaka revolucija. Šele. ko je po-
veljnik žandarmerije energično pozval lju-
di, da se razidejo in zagroz'1, da bo moral 
drugače rabiti orožje, je bil vzpostavljen 
mir. 

Za 16. mala je bila napovedana Korošfeva 
proslava v Komendi. Čeprav je bila pravo-
časno prepovedana, se je zbrala v Komendi 
velika množica, ki je v sprevodu krenila 
proti Kaplji vasi. Tudi v tej povorki so pa-
dali sli čili klici, kakor v Domžalah in Meng-
šu. Slišali so se pa tudi klici; »Živel Musso-
lini! živela republika!« in slieno. Žandar-
merijo so obmetavali s kamenjem in ljudje 
se kliub ponovnim pozivom niso hoteli' raz-
ltk šele, ko je žandarmerija nastopila ener-
gično in nekaj ljudi aretirala, se je množica 
pomirila in razšla. 

V Hrastju, Dolu in pr i 
Sv. Trojici 

16. maja je sklical takratni narodni posla-
nec Janko Barle javno zborovanje v Hra-
stje pri Kranju. Čim je za to izvedel obto-
ženi Brodar. je zbral svoje pristaše, od ka-
terih so nekateri prišli tudi iz okoliških 
vasi. Začel! so demonstrirati proti Rarlehi in 
klicati: »Živel Korošec! Dol Barle! Proč s 
tirani! Živela svoboda!« itd. Brodarjev hla-
pec Josip Žumer je obesil na cerkveni zvo-
nik veliko slovensko zactavo. 7 zvonovi pa 
so neprestano zvonili, tako da Barle ni mo-
gel govoriti. Pri tej priliki se ljudje na pi> 
zive orožnikov mso hoteli raziti. Na dvori-
šče. kjer se je imel vršiti shod in je bilo 
okrog Barleta zbranih mnogo ljudi, je bila 
vrženo več kamnov in polen. Po izjavi pree 
Janeza Rekarja, je Brednr ob tej priliki 
vzkliknil: >Dol kralj, živel Mussolini!« 

22. maja je v Dolu zbralo po službi 
božji pred cerkv jo več sto ljudi, ki jim je 
govoril neki štjdent iz Ljubljane ter jih po-
zval, da gredo v sprevodu po vasi in kljub 
prepovedi manifestirajo za dr. Korošca. Med 
sprevodom so padali klici: -Repubrko ho-
?"mo! Živela republika! Živela svobodna 
Slovenija! Živijo Korošec! Dol vlada! Dol 
izdajalci slovenskega naroda! Dol kralj!« in 
še dru ,Ti vzklki nroti kralju, dinasliii in 
vladi. Pri dcmonsfraicjah ie sodelovalo tu-
di precejšnie število otrok. Li so. nahuiskaiii 
od starejših, enako vzklikali: »Živela rc» 
publika! Živela svobo.-la! Dol kralj!« itd. 

Istega dne ob 10. dopoldne je bila pri Sv. 
Trojici (pri Moravčah) cerkvena svečanost. 
Župnik Ant. Komlianee. ki je potem pobeg-
nil in je sedaj v inozemstvo, je imel pri tejj 
priliki pred cerkvijo protirežimski in proti-
državnj govor. Pod vplivom njegovega go-
vora so se oglašali klici proti vladi, proti 
režimu in kralju. Obtoženi Franc Gregorin 
je v preiskavi sam priznal, da je za klical 
neko grdo žaljivko za kralja. 

Župn ik skrbeč na shodu 
na Primskovem 

Za 22. maja 1932 j e sklicala stranka JRKD 
več zborov v kranjskem srezj. med drugimi 
v Primskovo in Šenčur. Na Primskovem i« 
bilo zborovanje v Gasilskem domu. Na zb<»-
rovanje je prišlo tndi okoli 200 opozicionai-
cev 9 kranjskim župnikom Matijo Škrbceni 
na čelu. Ko je začel poslanec Mravlje govo-
riti, se je oglasil obtoženi Alojzij Ilija. ki 
je sedel v prvi vrsti z župnikom škrbee-m 
in je zahteval, naj se izvoli predsednik. 
Sklicatelji so to zahtevo odklonili, nakar j.> 
nastal v dvorani velik hrup, ki se ie stop-
njeval v silno kričanje, ko je Matija Škrb^e 
dal znak z roko. Brez uspeha je poslanec 
Mravlje miril ljudi, ki so vzklikali proti nje-
mu: »Udari ga! Ubij ga! Živela svoboda! 
Živel Korošecls itd. 

Shod je bil zaključen in prisotni orožnik 
je pozval ljudi, da se razidejo. Ko je odha-
jal iz dvorane Matija Škrbec, je vzklik-.il 
proti l j jdem: Ž'vela samostojna Sloveni 
a proti poslancu Mravljetu: Živela repub , ;-
ka! Pred Gasilskim domom je bil poslan e 
Mravlje dejansko napaden, neki demon-
strant pa je vrael proti njemu velik kamen, 
ki pa ga slučajno ni zadel. Ljudje so nalo 
šli skoz; Primskovo proti Kranju in vzkli-
kali^ »Živel Korošec! Živela svoboda! Proč; 
z režimom!« Med demonstranti se je z vzkli-
ki zlasti oglašal obtoženi Alojzij Ilija. 

Izgre&a v Šenčurja 
Za 22. maja 1932 je bil tudi v Šenčurpi 

napovedan shod narodnega poslanca Janka 
Barleta. Opozicija jc hotela ta s|H>d „ a vsak 
način preprečiti in ie razvila med pristaši 
SLS živahno agitacijo. Tako s P j»» tega dn« 
popoldne zbralo v Šenčurju iz kranv-krga in 
kamniškega okraja okrog 300fl ljudi: Priha-
jali so v Šenčur v organiziranih skupinah, 
večinoma peš j n na kolesih. Zopet so nosili 
zelene kravate, zelene vej e ter male slo-
venske zastavice. 

Zborovanje se je začelo ob 15. na Gašper-
linovem dvorišču. Nasprotniki, ki so se 
zbirali na cesti, so hoteli s silo vdreti na 
dvorišče in so hoteli celo prodreti žandar-
merijski kordon. Ko jih je žandarmerija od-
bila. je padel proti njej strel iz revolverja, 
istočasno pa je začelo od vseb strani letati 
na orožnike kamenje, tako da je bilo nekaj 
orožnikov poškodovanih. Ljudje so med ve-
likim truščem klicali: »Žandarmerijo pohi-
ti! Dol izdajalci! Dol Barle* živela repub-
lika! Živp| Korošec! Do| kralj; Dol Jugo-
slavija! Živel Mussolini! Nočemo* kralja* Dol 
krvava vlada!« itd. Taki in slični vzkliki so 
se ponavljali tudi kasneje. 

Ker je bila žandarmerija v nevarnosti, da 
jo razorož jo, je bila prisiljena rabiti orožj«'. 
»Ia s t"in prepreči resnejši spopad. Ko s-i 
za grmel i streli, se jc množica razbežala pro-
ti cerkvi, župnfščn ter na Umnikovo in šol-
sko dvorišče č im pa je streljanje prestalo, 
so začeli demonstrante zopet voiti ter me-
tati na orožnike kamenje in polena. Kame-
nje in polena so metali demonstrant je tudi 
na dvorišče, kjer se je vršilo zborovanje. 

Ko je po končanem shoda narodni posln-
nec Barle prišel na cesto, so začeli ljudje 
nanj vpiti in pljuvati ter ga obmetavati s 
kamenjem. Poslanec Barle ie odšel najprej 
v župnišče k svojemu prijatelju župniku 
Pibni, potem ra se je odpeljal z Matijo 
Škrbcem v Kranj. 

Vsi ti dogodki, očrtani le v glavnih lini-
jah, so našli odziva tudi v raznih drugih va-
seh ljubljanskega, kamniškega in kraniske-

sreza. Posamezniki so n-a cestah ali v 
krčmah zvečer ali ponoči dajali duška svoje-
mu nerazpoloženju proti državi, režimu in 
vladajoči dinastiji. Vzklikalo se je: »Žive! > 
republika! Dol vladat Dol kralj! Proč s ti-
rani! Proč s cigani!i itd. 

Vloga obtožencev Brodarja 
in Umnika 

Osumljena Janez Brodar in Anton Umnik 
sta pri zaslišanju ponovno zanikala, da bi 
b-ia pri demonstraicjah v Šenčurju podpi-
hovala demonstrante k nasiljem proti dr-
žavnim oblastem. Zatrjevala sta, da ste Iju-
d. mirila in jih pozivala, naj se razide.o. 
Odklanjata vsako odgovornost /a iepčursk * 
dogodke. Oba sicer priznavata, da se je me-
talo kamenje na orožnike, zamkata pa da 
bi se to zgodilo po njuni volji ali vzpodbud^ 
Po izpovedi verodostojnih prič, organov 
javne varnosti in zasebnikov, ki so tem do-
godkom prisostvovali. p a sta popolnoma 
ugotovljen, njuno delovanje in njuna kaz™-
skopravna odgovornost. 

Obtožnica navaja na to 43 prič, ki so bi 
!e zaslišane o šenčurskih dogodkih in pri" 
haja do zaključka, da sta Br«da r in Umnik 
bila voditelja množice; hodila sta od s k H 

pine do skupine in j ih podpihovala k nasi^ 
Ijem proti državnim oblastem. 

Obširno nagaja obtožnica, ka j je i z p o v e , 
dal žandarmarijski podporočnik Borislav 
Rakič, ki je bil takrat poveljnik žandar-
merije, zbrane v Šenčurju. Priča je videl 
Umnaka in Brodarja. kako hodita na pro-
storu pred cerkvijo od s:rupme do skupine 
v tam zbrani množici. Naenkrat je vsa ta 
množica navalila na žandarmerijski kor„ 
don, da bi ga razorožila in ndrla v dvori-
šče, kjer je imel Barle svoje zborovanje. 

Nadaljevanje  na  tretji  in  četrti  strani 



Sestanek Društva narodov 
Včeraj se je začelo Izredno zasedanje Društva naro-

dov, da sklepa o japonsko-kitajskem sporu 
Odločitev Japonske 

Tokio, 21. februarja, a Ker je japonska 
Ženeva, 21. februarja. AA. Ob 15.30 se 

ie zaielo izredno zasedanje skupščine Dru-
štva narodov, ki bo izrekla poslednjo be-
sedo o kitajsko-japonskem sporu. Na da-
našnji se-;; bo predsednik Hvrnans sporo-
č i , da pridejo priporočila odbora devetnaj-
storice v razpravo na posebni se?; prihod-
k i petek. 

Danes se >e torej pričela odločilna faza 
procesa, ki ga je načelo Društvo narodov 
ra pobudo Ktaiiske. Ce bo skupščina, kakor 
vse kaže, sprejela priporočila odbora de-
vetnajstorice. bo Japonska brez dvoma iz-
vršila svojo grožnjo in zapustila Drušrtvo 
narodov. Glede na to izjavljajo v ženev-
s k i krogih. da sc mora ta prostovoljni iz-
s t o p smatrati kot napoved izstopa čez dve 
:e: . kakor to določa pakt DN; Izstopi vsi 
č'an Društva Narodov pa ne more izstopiti, 
ne da bi izpolnit! poprej vseh mednarodnih 
obve-znr:;st;. Gre predvsem za ptačevanje 
prispevka Društvu narodov in za izpolni-
tev ostalih obveznosti, ki j-iih je Slan DN 
prevzel. 

Zato se v Ženevi vprašujejo, kaj bô  z 

japonskim mandatom nad nekaterimi kolo-

nijami. Gre za kočljivo vprašanje, kako se 

bo dal združiti mandat Japonske nad Ka-

r..'-:ir HI "aršakskimi otoki z »ieniim iz-

stopom i z DN. _ 

Snoči je več manjših držav članic DN 
dolgo razpravliaio. kakšno stališče naj za-
vzamejo ra zasedanju skupščine. Doslej se 
n i so zed n:'e še za noben sklep, rzvzemši 
za to. da bodo skušale pripraviti DN do te-
ga. ;:a> nadaljnje prizadevanje za ureditev 

i.-.- ."^n^kega spora, čeprav bo sk«P-
pri-poročila odbora devetnaj-

storice in njegovo poročilo 
Japonska dc!egaci.ja je izjavSa. da se 

jTieno stallSče ni prav nič izpremenilo, m je 
napovedala, da bo podala deklaracijo, ki 
jn rrn pripravljeno že več dni. in v kate-
r: So pojasnila japonsko stališče. 

Japonska spomenica 
» n o v i . 21. februarja, p. Japonska delega-

cija je izročila glavnemu tajniku Draštva 
narodov obširno spomenico o položaju v Je-
hob.i. Iz, nje ie razvidno, da je bila ta kitaj-
ska pokrajina že od ustanovitve nove man-
džurske države proglašena kot set-tavni del 
te države. Mejo nKd Mandžukom in pravo 
Kitajsko tvori Veliki zid. Tretji splošni kon-
gres Kuomitanga je baj-e sklenil zahtevati to 
pokrajino za Kitajsko. Vojaški voditelj Ki-

1. i taj sko 
šJ-ina sprejeta 

viada soglasno sklenila izstop Japonske iz 
Društva narodov, če bo plenu m sveta Dru-
štva narodov odobril Lvttonovo poročilo, 
preostaja le še vprašanje, kdaj in kako se 
bo izvršil izstop Japonske iz Društva naro-
dov. Po informacijah m iz dobro poučenih 
krogov se izstop pričakuje pred sredo me-
seca marca. Zunar&jri minister Ušida je izja-
vil, da bo sklep o izstopu iz Društva naro-
dov objavili en šele tedaj, ko bo plenum 
odobril priporočila mandžurske komisije. 
Japonska vlada je že izdelala formalno 
sporočilo Društvu narodov, ki veli, da bo 
Japonska v primeru sprejetja poročila od-
bora devetnajstorice: 1. napovedala izstop 
iz Društva narodov, 2. proučila vprašanje 
časa izstopa, in 3. da bo Japonska obrazlo-
žila svetu svoje stališče gled«e mandžur-
skega vprašanja na način, ki se bo »iel 
Japonski primeren. Soglasje o tem sktepu 
vlage se je doseglo šele včeraj dopoldne 
na posvetovanju mirni s trškega predsednil-a, 
finančnega ministra in notranjega rr±u»tra. 
Milni s tri, ki so bili proti izstopu Japon-sike 
iz Društ-va narodom, so iz>premewK svoje 
stališče šele tedaj, ko je tudi svetovalec 
mlikada sivolasi baron Saj VIT j glasoval zami. 

Pričetek bojev 
Listi poročajo, da je miniistrsljvo za voj-

no mornarico cipozorfto oficirje in moštva, 

naj bodo za vsako eventuelnost pripravlje-

ni. Vojno ministrstvo je prepovedalo objav-

?jati nadalunja poročila o operacijah v Je-

holu, ker hoče preprečiti, da bi bili Kitajci 

na t ekočem o bojih v tej pokrajini. Dovo-

ljene so samo objave uradnih poročil. — 

špsoSno prevladuje mnenje, da Japonci Se 

niso pričeli svojih glavnih operacij, ni pa 

izključeno, da se bodo pričele v najkrajšem 

času zaradi snočnih dogodlkov v Šaojang-

su ob meji J ohola, kiier se je pričela ljuta 

bitka med japonskimi in kitajskimi četam'. 

Japonska poročila pravijo, da so zakrivile 

spopad kitajske čete, ki so napadle japon-

sko posadko. 

Do zadnjega vzdihl ja ja 
Peking, 21. febr. g. Kitajski vrhovni po-

veljnik v Jeholu marSal Cangsuliang- Je iz-
javil: 

Ml bomo s svojimi telesi Ščitili Veliki 
zid, 2000-letno dedščino naših prednikov. 
Vzdržali bomo do zadnjega vzdihljaja pred 
napadi Japoncev. S stolpov kitajskega zidu 

taiske so tamkaj zbrali močne oddelke vo- j b i l i S e v preteklosti pregnani brezšte-
1-.' ,....... ~.. 1-/I1 r- ! - . i T-V L" ri Man- i - . -« . n _ • -i ^ : ',-štva. ki odražajo mandžursko državo. Man- j 

rižanske in japonske čete bodo v kratkem 
prešle v napad, in sicer zaradi pomirjenja 
pokrajine Jehola. Japonske in mandžurske 
č^te ne bodo prekoračile Velikega zidu, ra-
-/ n če jih bodo k temu prisilili strategiji 
razlogi. 

Preizkušnja DN 

London. 21. februarja, s. »Daily Tc-ie-
srraph - zelo resno presoja položaj, ki je na-
stal za rad,- nameravanega izstopa Japonske 
z Društva narodov. Drnšfcvo narodov bo 

t V Š'O s tem v nailte-žio krizo od svoje usta-
novitve. Obstoja namreč nevarnost, da bo 

krafrem prišlo do of-idelne vojne napo-
ved' ra Daljnem vzhodu, kjer se je iizjalo-
v:"o pesredovanre Društva narodov. Izstop 
Japonce uničuje z a dr? je tipanje v razoro-
žit v en i konferenci. 

vtlnt sovražniki. Za Velikim zidom je pri-
pravljenih 400 milijonov ljudi, ki so zvesti 
Kitajski in ki so prisegli, da bodo podpirali 
našo vojsko v boju proti Japoncem. Jehol 
spada h' Kitajski in Kitajska je last Kitaj-
cev. Vzdolž 300 km dolge obmejne črte v 
Jeholu so zbrani prostovoljni kttajskl od-
delki, ki bodo branili mejo. Japonci ruši-
jo teritorialno nedotakljivost Kitajske. S 
tem so kronali svoje žalitve nasproti Ki-
tajcem. Mi sprejmemo izzivanje Japoncev. 
Od nankirtške centralne vlade sem dobil 
kategorično povelje, da moram za vsako 
ceno odbiti japonski napad in to nalogo 
bom izvršil. 

Mandžurski u l t ima t 
Čangfun. 21. februarja, s. Mandžureka 

vlada je sklenila poslati nankiški vladi ul-
timat, v katerem bo zahtevala, da mora 
maršal Cangsuliang umakniti svoje čete iz 
Jehola. Odgovor hoče Mandžukuo v 24 urah. 

Itev mirovne pogodbe 
Ftaaceska vlada je izbrala vse podatke o dobav« 
štaHijaiaskih letal Madžarski — Avstri jska izmotava* 

nja zaradi t ihotapstva orožja 
Pariz, 21. febr. d. V glavnem proti Fran 

ciji naperjena italijansko-nemška časopisna 
kampanja zaradi francosko-angleške de-
marše na Dunaju je dala pariškemu tisku 
povod za razciščenje argumentov, ki se 
i porabljajo ob tej priliki. »Temps« po-
udarja, da se ne more vzdrževati teza, po 
kateri gre izključno za zasebno kupčijo ne-
kega italijanskega trgovca, kajti tudi v 
tem pogledu predstavna zadeva kršitev 
saintgermainske mirovne pogodbe. Kar se 
tiče predvsem pravnega argumenta, Ki ga 
spravlja dunajska vlada v ospredje, da 
saintgermainska pogodba Avstriji sicer 
prepoveduje gotovo množino orožja, ne pa 
njegovega popravila, ugotavlja »Tempss, 
da prepovedujejo avstrijski zakoni v so-
glasju z vsebino saintgermainske pogodbe 
izdelovanje in zato tudi popravljanje orož-
ja v gotovih tovarnah, med katere spada 
tudi hmenberška. 

iEcho a*. Pariš« poroča, da je francosko 
zunanje ministrstvo zbralo vse potrebne 
podatke o dobavi italijanskih letal za Ma-
džarsko. Sedaj pripravlja ministrstvo v 
sporazumu z angleško vlado intervencijo 
v tej zadevi v Rimu in Budimpešti. S tem 
so potrjena poročila o dobavi 23 italijan-
skih letal madžarski vladi. Avstrije pri 
tem ne zadene nobena krivda, ker so ta 
letala preletela njeno ozemlje v višini 
G.000 m. Lahko potrdimo, pravi list, da je 
avstrijska vlada v zvezi s tem protesti-
rala v Rimu, toda tu so ji odgovorili, da 
gre le za letala, ki so izgubila smer. čudno 
pa je, da se ta letala nikoli niso vrnila v 
Italijo. Zato je potrebno intervenirati v 
Rimu in Budimpešti. Toda, ali bo franco-
ski zunanji minister Paul Boncour imel 
toliko poguma, da bo to storil? 

Poluradno javljajo, da čaka francoska 
vlada na izid skupnega angleško-franeo-
.skega diplomatskega koraka glede hirten-
berške afere, ki je bil v preteklem tednu 
storjen na Dunaju. Ako v določenem roku 
11 dni ne bo dan zadovoljiv odgovor, bo 
vsa zadeva bržkone prišla pred svet Dru-
štva narodov. 

Dunaj, 21. febr. d. V vladnih krogih po-
udarjajo slej ko prej, da gre v hirtenberški 
zadevi za zasebno kupčijo. Pri tem izjav-
ila jo. da francosko-angleška nota ne pred-
stavlja ultimata in da se zahteva po raz-
čiščenju afere s tihotapstvom orožja v te-
ku 14 dni zato ne more smatrati kot po-
ooi Ta zahteva se tudi ne bo izpolnila, 
ker namerava vlada poslanikoma Francije 
in Anglije ob koncu tedna samo sporočiti, 
v kakem stanju se nahaja popravilo orož-

ja. Popravljene puške bodo potem vrnjene 
italijanskemu pošiljatelju commendartorju 
Cortesu oziroma mu bodo dane na razpo-
lago. Ko bo stvar tako urejena, bo vlada 
o tem takoj obvestila Farncijo in Anglijo. 
S tem bo tudi naloga avstrijske vlade v 
tem pogledu izvršena in ni pričakovati ka-
kega nadaljnjega koraka, če bo prišla afe-
ra pred Društvo narodov ali pa pred haaško 
razsodišče, bo vlada tudi to sprejela, ker 
je mnenja, da bo spričo dejanskega polo-
žaja brezpomembno. 

V članku o hirtenberški aferi piše glav-
no glasilo krščanske socialne stranke 
»Reichspost« med drugim: Avstrija se v 
vprašanju mednarodne politike še danes 
ravna po smernici, ki jo je že pred dese-
timi leti očrtal pokojni kancelar Seipel. 
Dejstva sama so mali in slabotni avstrijski 
državici odredila vlogo, ki naj jo igra v 
okviru splošne evropske solidarnosti. Zato 
je Avstrija v skladu s tem vodila zadnjih 
deset let pravo evropsko politiko, ki pa je 
hkratu tudi upoštevala, da je njeno prebi-
valstvo nemške narodnosti. Avstrijska po-
litika je skušala dovesti v sklad zgodovin-
ske tradicije prvega nemškega cesarstva 
(t. j. rimsko-nemškega cesarstva, ki je 
propadlo 1. 1806, ko se je eesar Franc od-
rekel rimsko-nemški kroni in se proglasil 
za avstrijskega cesarja) in ga sedanji med-
narodni položaj. V tej in takšni politiki še 
danes ne moremo ničesar izpremeniti. Av-
strija se bo tudi v bodoče ravnala po tej 
smernici, razen, če bi jo velesile prisilile s 
tem, da same razdele Evropo v dva tabora 
in skušajo pritegniti tudi Avstrijo v enega 
izmed teh blokov. 

Vodstvo socialno-demokratske stranke 
je sklenilo pozvati predsednika Narodnega 
sveta dr. Rennerja, naj takoj skliče glavni 
odbor, da bo lahko vlada podala pojasnile 
o hirtenberški zadevi. 

Umik Avstrije 
Dunaj 21. februarja s. Pri današnjem 

diplomatskr.m sprejema j« »vezjii kancelar 
dr. Dollfus® poslanikom raznih držav v te 
meLjnih obrisih obrazložil odgovor, ki ga 
jo sklenila avstrijska vlada na f r a n c o s k o 

angleško noto. V zvezi s te,m je ifliel zvezni 
kancelar tudi razgovor s poslanikom 'Fran-
cije im Angilije. Zastopnika obeh velesil st p 
z vsem poudarkom ugotovila, da sta njiho-
vi vladi kar najbolj prizadeti zaradi o^nv-
va vseskozi prijateljskega obravnavanja 
hirtenberške afere v javnosti. Oba sta š< 
enkrat poudarila, da nota ni imela niti ul 
timativnega niti sovražnega značaja in iz-

rdkla željo, n«.j bi terrti od«ovo>r ne vsebo-
val nobene ostrosti. Poil vuooru t**ga raz-
govora je zvezni kancelar dr. DolJfuss sejo 
glavnega odbora odgodil od 17. na 19. uro, 
med tem pa je za 18. uro ponovno sklical 
izredno sejo ministrskega sveta, ki je raz-
ipra>v.ljal o iz.premembi odgovora. Voditelji 
Vočinskih strank so se zvečer tudi sestali 
na raagovoru, da bi glavni odlbor zavzel v 
tem vprašanju čimbolj enotno stališče. 

Dunaj, 21. febr. g. Zadeva o hirtenber-
škem tihotapstvu orožja se sedaj polagoma 
bliža likvidaciji. Protidemarša, ki jo Je 
sprva nameravala izvesti avstrijska vlada 
na angleško-francosko noto z dne 11. febru-
arja, ne bo izvršena. Danes sta bila pri 
zveznem kancelarju dr. Dollfussu angleški 
poslanik Phipps in (francoski poslanik Clau-
del, da bi se informirala o stvari. Zvezni 
kancelar je poslanikoma sporočil, da Je av-
strijska vlada sklenila odkloniti noto obeh 
velesil z dne 11. februarja, ooenem pa ]e 
pripravljena po končanem popravilu vse 
orožje vrniti italijanskemu od pošiljatelju. 
Oba poslanika sta nato izjavila, da se je 
sedaj položaj popolnoma izpremenil, zaradi 
česar morata počakati na nova navodila 
svojih vlad in sedaj ne moreta sprejeti na 
znanje odgovora avstrijske vlade. 

Med tem se je izvedelo, da Je danes ita-
lijanski poslanik Grandt v Londonu oficl-
elno obvestil angleško vlado o Mussolinijevi 
odločitvi, da je Italija pripravljena sprejeti 
vrnitev hirtenberškega orožja. Oiožje naj 
se vrne z ofifcielnim protokolom avstrij-
skih carinskih oblastev v obmejni postaji 
Podkloštru. Angleška vlada Je izjavila, da 
Je sporazumna s tem načinom rešitve pod 
pogojem, če bodo nanj pristale Francija 
m države Male antante. S tem bi bila vsa 
zadeva rešena. Na avstrijski strani zatrju-
jejo, da je bil del popravljenega orožja že 
danes iz Hirt«mberga poslan nazaj v Bre-
scio v Italiji, ostanek pa bodo vrnili v pri-
hodnjih dnevm. 

Hujskanje iz R ima 
Rim, 21. febr. č. Klfluib angleškim in fran-

coskim izjavam, da nota, poslana avstrijski 
vladi, nima značaja nit imata, kritiku je io 
italijanski listi še nadalje v zelo ostri ob'5-
ki njeno vsebino. Glasijo italijanskega zu-
nanjega ministrstva >Giornale d' Itailia< 
pravi, da je avsorijeki podka,nc«lar Winkler 

Borba proti hripi 
Togal tablete so uspešno sredstvo zoper hripo in bolezni prehoda. 

Togal pomaga izločevati sečno kislino. Togal tablete, vzete v začet-

nem stadiju obolenja, preprečijo, da bi se hripa razvila. Več kot 6000 

zdravniških ocen. Poskus bo tudi vas prepričal. — Sedaj samo: mala 
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na svojem zborovanju v Celovca pravilno 
zavrnil angleško-francosko noto. To da >R 
bil edini odgovor države, ki še nekaj da na 
svoje dostojanstvo in čast. Angleško-fran-
coska nota ne bo razčistila mednarodnega 
političnega položaja v Evropi, marveč bo 
se vse bolj sa<pletla že dovolj kočljive raz-
mere. To bo rezultat note, ki jc postavila 
tako nos.preoe.rnlj i ve pogoje, ki je zahtevala 
cel« doceJa notranje politične ukrepe, ka-
kršna jc prisega, ki naj bi jo podali pred-
stavniki avstrijskih oblasti, da potrdijo 
svoje izpovedi v zadevi s tihotapstvom 
orožja. >Corriere della Sera* pravi, da an-
glaško-francciska nota dokazuje, da svet od 
judija 1. 1914 dalje vse do danes ni ničesar 
pridolbil. Od takrat ni nihče postavil suve-
renim državam pogodev, kakršne vsebuje 
posloiluja angleško-francoslca nota. 1914. 
j« Avstrija postavila take zah-tev« Srbiji 
in razvoj dogodkov je pokazal, kakšne so 
bile posledice takratnih avstrijskih zahtev 

Amerika proti prohibicifi 
WaShington, 21. februarja d. Reprezen-

tančna zbornica je včeraj sprejela z 289 
glasovi proti 121 resolucijo o odpravi pro_ 
hibicije, ki jo je sprejel prej že senat. Re-
solucija bo sedaj predložena vsem 48 zve. 
znim državam v ratifikacijo. Za njeno uza-
konitev je potreben pristanek treh četrtin 
vseh držav. Resolucija, ki vsebuje izpre-
membo ustave, ne bo predložena predseduj, 
ku Hoovru. 

Iz Narodnega predstavništva 
Narodna sknpscina je včeraj nadaljevala razpravo 

občinskem zakonu, senat pa o volilnem zakonu 
Beograd, 21. februarja, p. Narodna skup-

ščina je dopoldne nadaljevala svoje delo. 
Sejo je vodni dr. K uma nudi, zapisnik pa po-
slanec Mravlje. Kot prva točka je bila na 
dnevnem redu volitev skupščinskega odbo-
ra o zakon-slkem načrtu za osnovanje treh 
no v iih s rezov v vrbašk.i banovini. Soglasno 
je bil izbran odbor z d>r. Bogoljubom Ku-
jundžicem na čelu. SlediSa ie podrobna raz-
prava o novem občinskem zakonci. Govori-
lo je 6 poslancev, med njimi g. de. Vo srnjak, 
nakar je bila seja prekanjena in se bo na-
daljevala jutri ob 10. dopoldne. Jutri bodo 
izvolili tudi skupščinska odbora za zakon-
ski načrt o letalski konvenciji med našo 
državo in Avstrijo ter za zakonski načrt o 
pobijanju spointh bolezni. 

Beograd, 21. februarja, p. Popoldne je 
imel sejo finančni odbor Narodne skupšči-
ne, ki je razpravljal o finančnem zakonu in 
njegovih ai^andmanih. Večina poslancev je 
zahtevala, naj se ne iapreipinoaio 2S odstot-
ne olajšave na zenuljŠirine. Finančm-1 odibor 
bo, kaor vse kaže, zasedal še jutri ves 
da.n, nakar bo predloži skupščini svoje po-
ročilo o proračunu. 

V predsednišfcvu vlade se je vršila kon-

ferenca o novem občanskem zakonu. V na-
črtu zakona so bili izpremenjeni nekateri 
členi, ki bodo v novi obliki predloženi v 
posebno debato Narodnemu predstavništvu. 
Na konferenci so razpravljali tudi o manj-
ših izpiremembah v zakonu o zborovanjih. 

Senat 
Beograd. 21. februarja, p. Današnji dopol-

danski seji senata je predsedoval podpred-
sednik cr. dr. Fran Novak. Na dnevnem re-
du je bila debata o volilnem zakonu. Prvi je 
govoril senator dr. Zelimir MažrranH. ki je 
kritikoval zakonski načrt in pojasnil stali-
šče novo ustanovljenega Narodnega kluba. 
Naglasa! je tudi patriotizem senatorjev, ki 
pa so se zaradi razmer orientirali državno-
pravno v druiracni smeri, kakor jo zastopajo 
ostali senatorji. Senator dr. Ljubomir Toma-
ži? je ostro obsojal ravnanje sedmih sena-
torjev v Narodnem kluba in poudarjal, da 
«ao med njimi ljudje, ki so bili celo ministri 
šesto januarskega režima. Gentlemenstvo za-
hteva, da dr. šuperina, dr. šv-erijuga in dr. 
Mažuranič ter ostali podajo ostavko na svo-
je mandate. Senator Milutin Dragoric je v 
patriotskem govoru proslavljal borbo proti 
zunanjim in notranjim sovražnikom, ki si 
zaman prizadevajo zaustaviti razvoj naše 
konsolidacije 

Važna seja francoske vlade 
Pariz,  21 febr. s. Ministrski svet je danes 

pod predsedstvom predsednika republike 
Lebruna razpravljal o parlamentarnih po-
gajanjih glede finančnih predlogov vlade 
ter se je bavil tudi s protestno stavko 
uradnikov, nameščencev in delavcev, ki se 
je vršila včeraj v Parizu in po vsej Fran-
ciji. Zunanji minister Paul Boncour je ob-
vestil ministrski svet o položaju v zunanji 
politiki, predvsem o razvoju hirtenberške 
afere. 

Vojna med Kolumbijo 
in Perujem 

ženeva,  21. febr. AA- Svet Društva na-
rodov je pričel danes razpravljati o ko~ 
kimbijsko-perujskem sporu. 

IJma.  21. febr. AA. Množica je napadla 
kolumbijsko poslaništvo, ga zavzela in 
oplenila. Poslanik se je moral s svojo rod-
bino zateči na čilsko poslaništvo. Ob 12. 
je zapustil Limo v letalu. Po mestu sc vr-
še manifestacije patriotov, ki zahtevajo 
vrnitev Leticije. 

Bogata,  21. febr. AA. I>nc 19. t m. so 
perujske čete napadle kolumbijsko posad* 
ko na otoku Ghavacu v gornjem toku Pu-
tumava. Kolumbijske čete so jih odbile. 
Pričakovati je, da se bodo te dni začele 
operacije v velikem obsegu ob vsem toku 
Pu tuma va. 

Angleško-ameriška 
pogajanja 

Newyork, 21. februarja. AA. V dobro in-
formirančih krogih trd«, da je po včerajšnjih 
razgovorih med Rooseveltom in Lindsayem 
pričakovati skorajšnjih cJogcdkev. Verjetno 
je, da se bo prav v kratkem že sklicala 
svetovna gospodarsika konferenca, ki bi se 
je udeležile vse velesile. Rooseveit n.i z ni-
čemer izijavi«, alti naj bi se v vrsfi važnih 
vprašanj, o katerih bi se bilo dobro pogo-
voriti, nahajalo tudi vprašanje Daljnega 
vzhoda. 

Lindsay je danes odpotoval v Waslrng-
ton. kjer se bo sestal s senatorjem Huilom, 
bodočim zunanjim ministrom. 

Angleško jamstvo za avstrijsko 
posojilo 

London, 21. februarja AA. Spodnja zbor-
uca je z 227 glasovi proti 51 sprejela za. 
-:ona o angleškem jamstvu avstrijskega 
posojila. 

Razmah vsedržavne 
stranke v Radečah 

V nedeljo se jc vršil v Ra-dečah v prosto-
rih g. Ivama Hallerja občni zbor krajevne 
organizacije JRKD. 

Predsednik organizacije, župan g. Palanc 
Anton je .poročal, kaj vse je organizacija 
ukrenila za Radeče in kakšne t težnjo ima 
posebno glede sodišča, ustanovitve davčne 
ekspoziture in ustanovitve sreza Radeče. 
Pri mestni občini se bo ustanovil posebea 
odsek, ki bo storil vse, da Radeče ne izgu-
be sodišča in da se ustanovita davčna eks-
pozitura in srez Radeče. Pozival je volilec, 
naj se vsi strnejo v vrste nove vsedržavne 
stranke in pozabijo vsa nasprotstva, ki so 
jih nekdaj ločila, članstvo je vzelo poročilo 
predsednika z zadovoljstvom na znanje. 
Tajnik organizacije g. Premerstein Robert 
je ipodal izčrpno poročilo o delovanju or-
ganizacije, ki šte.je danes 192 članov. Raz-
veseljivo je bilo tudi poročilo blagajnika 
g. Klopčiča. 

Novi odbor je sestavljen sledeče: Pred-
sednik g. Anton Polauc; podpredsednik Mo-
ser AJoert, tajnik Trepečnik Bogomir mL, 
blagajnik Premerstein Robert. Odl)orniki. 
dr. Matko Karel, Pečnik Ivan, Klopčič Ig-
nac, Ha-ller Žane, černe Franjo, Trepečnik 
Bogomir st., Martinšek Ivan, Svrbno, Mar 
tinšek Ivan, Vrhovo, Burkeljc Leopold, Vr. 
hovo, Bau Dominik Jagujenea, Strnad 
Alojz, Bnink, Kramžar Ivan, Njivice, Ku 
h ar Zdravko Radeče, Kajič Franc, Podkraj 
Nadzorstveni odlbor: Mp»ze Ivan, Njivico, 
čuk Franjo, učitelij Radeče, Medvešeok Ka-
rel, Radeče. Delegati za sresko skupščino: 
Polanc Anton kot predsednik, Trepečnik 
Bog. kot tajnik ter černe Franjo in Bur-
kelj Leopold, članarina je ostala ista kot 
lansko leto 3 Din. 

K besedi sc je oglasil tudi novo imeno-
vani banovinski svetnik g. Josip Ravni-
kar, ki je poročal o banoviaskcan zasedar 
nju. 

Lepo uspelo zborovanje, ki mu yp priso-
stvovalo .120 članov, je trajalo nad d v « 
nri 

Iz šolske službe 
Beograd, 21. februarja. Z odlokom mi-

nistrstva prosvete so premeščene nasled. 
nje učiteljice: Zora Hauptman iz Dolnje 
Nemške vaci v Ljubljano, Katica Lovrič iz 
Črnomlja v Kamanj pri Karlovcu. Amalija 
Grgurina iz Hrastnika v Nedelišče pri ča-
kovcu. Upokojeni sta Marija Namorš v 
Ljubljani in Ana Neubauer v Gaberju. 

Skala ubila šest delavcev 
Valencla, 21. februarja AA. V vasi Mil. 

laresu se je utrgala skala in padla na ne. 
ko barako, v kateri so stanovali delavci, 
šest delavcev je mrtvih, več pa ranjenih, 
med njimi dva hudo. 

V kavarni na nebotičniku 
Z otvoritvijo kavarne, ki je brez dvoma 

najmodernejša v vsej Jugoslaviji, je ljub-
ljanski nebotičnik takorekoč dobil svojo 
krono. Od danes zjutraj dalje bo kavarna 
brez vsake pompu®ne otvoritve dostopna 
vsakeemi gostu. Vendar pa je upravni svet 
Pokojninskega zavoda smatral za potrebno, 
da z novimi krasnimi lokali seznani pred-
stavnike naše javnosti in je tako za včeraj 
popoldne .povabil v kavarno poleg pred-
stavnikov tvrdk, ki so sodelovalo pri gradbi 
nebotičnika, še zastopnike tiska. Gostj-e so 
si podrobno ogledali kavaa-nišske lokale, ki 
zares osvajajo s svojo imenitno ureditvijo. 
Stene so obložene z nabrežinstkim marmor-
jem (kraška roža), glavno okrasje na stro-
pu tvori zlati meander na plavt-m polju. 
Temu primerne so tudi modre zavese ua 
velikih oknih, skozi katera se gostu nudi 
osvajajoč pogled na vso Ljubljano in pro-
strano okolico. Za dober zrak v vseh kavar-
uiških lokalih skrbi najmodernejša venti-
lacijska naprava Posebno očarljiva je v 
večernih urah razsvetljava, ki prikrito od-
seva od zlatega stropa. Kavarna sama se-
ga s polževo z a. vitim stopniščem kar v tiri 
nadstropja, s katerih se nudi diven razgled 
ua Ljubljano in okolk-o. 

Ob priprosti zakuski je zbrane goste to-
plo pozdravil predsednik PZ dr. Vilko Bal-
t i č, ki je poudaril, da PZ noče otvarjat i 
kavarne s pompoen, temveč le v najožjem 
krogu tistih, ki so neposredno sode!ova'i 
pri gradnji nebotičnika, in zastopnikov ti-
ska, ki so prvi poklicani, da nosijo slavo 
ponosne zgradbe v svet. Ponovno se je 72 
hvalil vsem činitele.jim, ki so idejno ali z 
manuelnim delom pripomogli zgradbi, v pr 
vi vrsti inž. arh. šubicu, ki je v to zgradlv 
vložil vse svoje umetniške sposobno«' , 
tehničnim sotrudnikom univ. prof. Foer-
ster.iu ter inženje-rjem Khamu, Medved»i 
in Dimniku. 'Izrazil je priznanje tudi bivše-
mu predsedniku i'Z Akijziju Vrtoveu in 
vsem članom upravnega odbora., zlasti pa. 
domačim obrtnikom, ki so tekmovali. 
bi čim lepše in solidneje. opremili to velika 
zgradbo. Nebotičnik naj ostane živ spome-
nik tehnične sposobnosti in kulture našega 
domačega dela. Z lastnimi rokami smo 
ustvarili to najsmelejšo zgradbo v Jugosla-
viji, ki bodi domačinom in tujcem tudi sim-
bol moči našega naroda in naše drJavo. 
Nebotičnik naj bo ponos vsej državi, o?ns-
nja naj njeno silo vsem in vsepovsod, živel 
naš zavod, naše obrtništvo in podjetništvo, 
živela obenem n<>razdružl«jiva Jugoslavija 1 

S temi besedami je predsednik dr. BaJt:-: 
otvoril najvišjo prostore nebotičnika. Nje-
govemu vzkliku: Bilo srečno!e so ži-
vahno odzvali vsi navzoči. 

V izbranih besedah je nato podpreds. • 
nik PZ ravnatelj Evgen L o v š i n , poudar-
jal solidarno delo upravnega sveta PZ v 
zadnjih petih letih, ki je pokazalo dober 
nauk, da «e velike dobrine lahko ustvarijo 
le v složnem delu, ne glede na razliko stu-
noir in prepričanj. Omenil je še da je pod-
jetnik nove kavarne Pokojninski zavodi sam 
in s tem vsi zavarovanci. Posebej je š« 
pozdravil zastopnike tiska. 

V imenu novinarjev je jzpregovoril pred-
sednik ljubljanske sekcije JNU glnrni uren. 
nik Stanko V i r a n t. Poudaril je moralni 
pomen tako itmpozantne zgradbe, v kateri 
vidimo poveličano samozavest vseh s l o j e - , 

ki ko pomagali nebotičnik graditi. 
Pod vodstvom ravnatelja kavarne g. Pe-

troviča se je razvila pogostitev v pricetn:* 
družabnost. Razen io imenovanih predstav-
nikov so tej intimni svečanosti prisostvo-
vali člani upravnega odbora PZ Adolf Rib-
niikar, dr. Mila-vec in dr. Krža.n, ravnate'! 
PZ dr. Sagadin in podravnatebi dr. Vrameič 
šef Ljubljanske gradbene družbe Ivan Bri-
ee-lj in stavbenik Jožo Brioelj. prokuris*a 
Karel Kavka in Kn-gar. stavbenik Tome. 
ekonom kavarne uradnik PZ Chris-tof in 
blagajnik PZ Brelih. stavbni tehnik Jung-
dorfor in drugi. Ko je xačel nastonati mrak 
in jc vsa Ljubljana utonila v mehko modri-
no. so se gostje razšli v popolnem prepr>-
čanau, da tvorijo novi moderni lokali 
vsakem pogledu l«po pridobitev za Ljublja-
no. zlasti tndi za njen tu,:«siki promet. 

Zborovanje v Dobrisniah 
V nedeljo popoldne se ve vršil obeni zbor 

krajevne organizacije nove vsedržamo 
stranke za Dobrunje - Sostro. Udeležba je 
bila nad vse pričakovanje velika. Organiza-
cija šteje nad 2f?0 organiziranih Man o v. Zbo-
rovanje je otvoril predsednik g. Ivan B;š-
celj, ki je pozdravil navzoče, predvsem pa 
poelanca dr. Rapeta, ki ie zastopal odsotne-
ga domačega poslanca g. Albina Komar:'. 
Navzoča sta bila t.idi predsednik organizaci-
je za mesto Ljubljano direktor Anton Jug m 
tajnik sreske organizacije za Ljublian;>-
okolico g. Pavel Borštnik. Poročilo odbora 
je bilo soglasno sprejeto, nakar fo »e vršile 
volitve novega odbora. Sostro je dobilo 3 za-
stopnike, ostale vasi e pripadajočimi občina-
mi pa vsaka po 2. Za predsednik-3 je b i !>o-
novno soglasno izvoljen s. Ivan Bricflj. ple-
skarski mojster. Po občnem zboru ee je vrši-
la razprava o vseh aktualnih problemih, pri 
čemer je poslanec dr. Rape |H>dal obširno 
oolitieno poročilo. Govorila sta tudi g. di-
rektor Anton Jug in Preski tajnik g. Boršt-
nik. ki je razpravljal o lokalnih zahtevah in 
potrebah. 

n a n o v o 

Zagrebška vremenska napoved za danes: 
Sneg, močni vzhodni in severni vetrovi, tem-
perature bodo padle. — Situaijac včeraj-
šnjega dne: Ciklon nad Sredozemskim mor-
tem ee je ojačil. Njegov centrum se je od 
včeraj premaknil na Tiransko morje m M 
Sardinijo. Srclijo in Apeninski polotok ter 
pričel prodirati proti vzhodu. V večjem delu 
tega področja divjajo viharji in vetrovi. V 
«^vernem del j ciklona sneži, v sredini de-
žuje. na 9prednji strani pa se pomika pas 
visokih temperatur z močnimi južnimi ve-
trovi. 

Dnnajeska vremenska napoved za sredo: 
V splošnem bo vreme še oblačno; najbrž 
bo 5e snežilo. 



HOŽHICSI V šenčurskem 
procesu 

Nsdaijsvanje s prve strani 

Ko so orožniki potiskali ljudi nazaj, je na. 
enkrat odjeknil preti njim revolverski 
strel, obenem pa se je vsulo na nje kame-
nje in polena. Priča se ne spominja, ali je 
bil tudi on zadet; ne more tega izključiti, 
vsekakor pa ni bil ranjen. O Br«darju in 
Tmiii^u pravi prič«, da sta stalno hodila 
nif*(l množico sem in tja takG da je njuno 
obnašanje vzbudilo njegovo pozornost, ker 
ju poprej ni poznal. Jasno se je videlo, da 
onadva vzdržujeta in netita borbeni duh v 
r.možici  in da s.e vse dela p« njunih insfcruk. 
r.ijah. Dcbro se spominja, da so polena na 
žandarmerijo letela tudi z Umnikovega 
dvorišča. 

V enakem smislu so izpovedali tudi dru-
gi očividci k: sc bili v teku preiskave za-
s-.šani Na osnovi teh izpovedb prihaja ob. 
težnea do zaključka, da sta Brodar in Um. 
nik bila voditelja i7g;rednikov, da nista ni_ 
česar storila, da bi jih pomirila, pač pa 
sta množico še bolj hujskala. Obtožnica da-
lje navaja, di je večina zaslišanih prič po_ 
trdila, da je revolverski strel na žandar-
merijski kordon bil oddan z Umnikovega 
dvorišča. Ljudje r-o metali kamenje in pole. 
na na orožnike tudi s cerkvenega stolpa in 
izza Uaplanije. 

Dve priči s'a soglasno izjavili, da sta 
rlF-aH, kako ie .Janez Brotlar po streljanju 
vzkliknil: »Do! k r a|j , d»l država! Ce.  ne l»o. 
mo dosegli •/ vpit jem, h°mo pn z orožjem!« 
nho priči dobro poznata Brcdarja ia izklju-
čujeta vsako pometo. 

Priče Jože Prešern. Edvard Jeraj in 
Stanko Oblak so v družbi z nekaterimi 
fanti .Šli po zborovanju mimo Jamove go_ 
stilne, kjer sta bila z gručo ljudi Brodar 
in Umnik. Ko .ie T"mnik oi>a-/il Prešerna, je 
7ak]jcai svoH družbi: »Kclo razbijte, fanta 
p-, n>.-=fc: pebiite izdajak-e. dol z njimi!« 
x"ahnj»kani ljudje so res navalili pa Pre-
šernu sra -vrrr*i na 'omiso, mu razbili kolo, 
r̂ T+r̂ -al obleko in klobuk. Oblak je utekel, 
dcbil pa je v hrbet kamen. 

Brsslar v Hrastju 
Razen za dogodka v Šenčurju obtožuje 

državno tožilstvo Janeza Brodarja tudi, da 
je 16. maja pri demonstracijah proti po_ 
slancu Janku Barletu v Hrastju med dru-
gim vzkliknil: »i>o| k ra l j ! « Brodar od!oč-
no zanika, da bi bil izrekel take besede. 
Vendar je priča Janez Rekar, ki je bil ta_ 
krat oddaljen le kake 4 r-ct.re od Brodar-
ja, jasno videl in slišal, da je ta zaklical: 
Živijo i.Iussolini! Dol s kraljem!« Priča 

zatrjuje, da se ne vara in da je pripravljen 
svojo izpoved tudi stokrat potrditi s pri_ 
sago. 

Obtožnica navaja nato še podrobne izpo-
vedi raznih prič in dokazuje, da je Brodar 
v resnici zakrivil dejanja, katerih je obto-
žen. Nekatere priče so dalje izpovedale, da 
je Brodar. ko je odšel Barle iz Hrastja, pri-
šel v hišo Aleša Stareta, kjer je bilo zbra. 
rih več ljudi. Pripovedoval jim je, da je on 
ram hotel dovoliti Barletu, da govori. Toda 
7. jutra j je bil v Ljubljani in dr. Korošec mu 

Ob 10.1.-> se je razprava nadaljevala z 
zasliševanjem prvega obtoženca, bivšega 

lancu Janeza Brodarja. Predsednik je 
takoj v začetku odredH. naj ostaneta za 
danes poleg Brodarja samo še Umnik in 
kos na razpolago .sodišču, dočim ostali lah-
ko odidejo, kar so tudi storili. Predsednik 
se jc obrni! nato na Brodarja: 

»Govorite počasi in razumljivo, da sc 
bomo lahko razumeli. Kaj pravite k ob' 
tožnici?« 

Brodar je skušal takoj v začetku zaiti 
na politično pcl.e ter je hotel čitati s 3tro« 
;em napisan govor. Predsednik pa ga ;e 
prekinil in vztrajal pri tem, da s-e razprav-
lja najprej o navedbah obtožnice. Pripom-
nil je, da bo imel obtoženec v teku raz-
prave. ko bodo zaslišane priče, še dovolj 
prilike, da vsestransko pojasni svoje stali-
šče ter navede v.-e, kar smatra za svojo 
obrambo potrebno. 

Brodar je odgovarjal v začetku na stav« 
Ijena vprašanja jasno in odločno, brez 
oklevanja in premišljevanja, pozneje pa se 
j c začel zapletati in je postajal vse bolj 
nemiren, zlasti pri vprašanjih, kjer je šlo 
/a njegovo vlogo pri se-nčurskih dogodkih. 
Vse, česar ga obtožnica obtožuje in kar 
navajajo priče, je zanikal. 

Po stenografskem zapisniku posnemamo 
na->lcdnji petek dopoldanske razprave med 
B roda rje vi m zasliševanj cm: 

Brodar se ne čut i krivega 
Predsednik: »Slišali ste obtožnico? Ali 

ste jo razumeli? Se čutite krivega?« 
Brodar: »Razumel .sem, krivega se ne 

čutim. Popolnoma nič!« 
Predsednik: »Popolnoma n :č?« 
Brodar: »Sploh nič!« 
Predsednik: »Dobro, če sc ne čutite kri-

vega. pa se lahko branite tako, kakor mi' 
slite, da bo vam v prilog. Lahko tudi pro-
žite nove dokaze, in ko bo zaslišanje kon-
čano. in ko bedo prečitani vsi spisi, lahko 
stavite tudi svoie pripombe. V stvari gre 
za dva glavna dogodka, onega v Hrastju 
in onega v Šenčurju. Ste bili narodni po* 
slanec?« 

»Bil sem 10 let. Najprej leta 1918. in 
pozneje od leta 1921 do 1929.. vse do raz-
pusta Narodne skupščine.« 

»V kater- stranki?« 
»V b'vši SLS« 
»V katerem srezu ste bili izvoljeni?« 
»V kranjskem.« 

je naročij, naj so vrne domov in Barletu nc 
pusti govoriti. Ako zamudi vlak, n a j vza-
me avto. Zaradi tega ie on. Brodar. potem 
preprečil Barletovo zborovanje. Ob  tej pri-
liki j im je tudi rekel: »Prej smo zahtevali 
avtonomijo, sedaj pa zahtevamo več, za-
htevamo federacijo, popolnoma Samostojno 
Slovenijo.« Pristavil je še, da bo potem 
bolje za kmete in da bodo davki manjši. 

Izven dvoms je. nadaljuje obtožnica, da 
je Brodar s tem vršil propagando in širil 
razpoloženje za spremembo državne uredit-
ve in političnega reda v državi. Taka pro-
paganda dira v temelje državne ureditve, 
ki je osnovana na načelu državnega edin. 
stva. 

Vloga obtoženca štreiaaa 
Nadaljnji odstavki obtožnice se pečajo z 

vlogo, ki jo je igral obtoženi Ivan štrein 
pri demonstracijah v Mengšu, in dokazuje, 
da je obtoženec res zagrešil dejanja, ki se 
mu očitajo. Štrein sam je pri zaslišanju iz-
javil. da je 15. maja opoldne šel v Mengeš 
v cerkev. Po cerkvenem opravilu je pred 
cerkvijo prišel k njemu neki fant in ga 
vprašal, ali se bo vršila- Koroščeva prosla_ 
va. Odgovoril mu je, da »ne bo nič«. Po-
vedal mu je, da je proslava prepovedana 
in da stori najbolje, da gredo on in drugi 
zbrani ljudje mirno domov. Ljudje so nato 
začeli kričati, on pa je šel v šušteršičevo 
hišo, kjer je ostal kake tričetrt ure. Ko 
je potem videl, kako gredo po cesti skupi, 
ne ljudi in med njimi orožniki, ki so liudi 
razganjali, je šel s šušteršičem pred hišo. 
Ni opazil, da bi se kdo protivil orožnikom 
ali metal na nje kamenje. Ko so  orožniki 
ljudi razkropili, se je tudi on vrnil na ko-
lesu domov. 

Štrein odločno zanika, da bi bil pred cer. 
kvijo rekel nekemu fantu: »No fantje, ali 
ne bo nič?« Z< ilika, da bi dal kakršnokoli 
iniciativo za pričetek vzklikanja in demon-
stracij. Popolnoma pasivno je vse gledal in 
ni na nikak račin podpihoval drugih. Mi_ 
sionarja Martina Ocepka cb tej priliki 
sploh ni videl. 

Priči Jože in Marta Mrak sta culi, ko je 
štrein nekemu fantu gori omenjene bese-
de; takoj nato so se začele demonstracije. 
Priča Peter Sire je videl tik pred pečet-
kom demonstracij štreina pred cerkvijo, 
kjer se je razgovarjal z misionarjem Ocep-
kom ter domačim učiteljem in kaplanom. 
Priča, pravi, da je Štrein stal med množico 
kakor nekak »poveljnik pred svojo četo.« 
V enakem smislu se glase tudi izpovedi 
drugih prič, ki jih citira obtožnica. Priče 
vrhu tega potrjujejo, da so ljudje psovali 
orožnike in metali na nje kamenje. Potrju. 
je tudi, da so iz množice prihajali klici: 
»Dol kralj! živela republika! Dol vlada!« 
Zopet druge priče navajajo, da se je štrein 
prepiral z orožnikom in da je bil »najhujši 
med njim'«. Eqa priča je s'išala, kako je 
zaklical orožnikom: >Pa me dajte, če imate 
korajžc! Saj nimate pravice streljati, pa 
me prebodi te!«» 

Obtožnica navaja okrog 25 prič za de-
monstracije v Mengšu. Vse priče so bile 
zaslišane v preiskavi in bodo na razpravi 
njihove izpovedi večinoma samo prečitane. 
Na njihovi osnovi zaključuje obtožnica, da 
je Ivan Štrein podpihoval Svoje pristaše z 
nasiljem proti državnim oblastem, tako da 
je množica klicala p«ieg drugega tudi: »Ži_ 
vela republika, dol k r« l j ! « in da se na po-
ziv orožnikov ni hotela rav.iti, marveč je 
zač«la nanje metati kamenje. 

Drugi obtoženci 
Na enak nao.n kasor za giavne obtožen-

ce Brodarja, Umnika in štteina ananzira 
obtožnica tudi vlogo drugih obtožencev in 
dokazuje na osnov: izpovedi prič in drugih 
dokazov, da so zakrivili očitana jim kazni-
va dejanja. Obtožencu V o m b e r g e r j u 
očita, da je po gostilnah in drugod v Cerk_ 
Ijah ia Zgor. Brniku govoril o samostojni 
Sloveniji pod predsedstvom dr. Korošca in 
delal propagando v tem smislu. Vrh tega 
je agitiral za udeležbo pri demonstracijah 
v Komendi. 

Francu G r i l c u očita obtožnica, da je 
pri izgredih v Šenčurju med drugim klical: 
»živela samostojna Slovenija! Dol kralj! 
Živela republika!«, Vinku K o s u pa, da je 
sodeloval pri izgredih v Šenčurju in tam 
med drugim klical: vživela republika! Dol 
vlada! Dol kralj! Zmaga je naša!« itd. 
Enakih in sličnih vzklikov je obdolžen Jo . 
sip L o b o d a , ki se je udeiežil demonstra-
cije v Dolu. Obtožen je dalje, da je' nago. 
varjal k protidržavnim vzklikom tudi otro-
ke. Tomaž O g r i n in Peter C e r a r sta 
glasom obtožnice vodila demonstracijski 
sprevod v Mengšu, vzklikala proti državi 
in da nista hotela ugoditi odredbi žandar-
merije, naj se ljudje razidejo. Matija š k r_ 
b e c in Alojz 11 i j a sta obtožena zaradi do. 
godkov na Primskovem, posebno zaradi 
vzklikov proti državi .odnosno njenemu 
edinstvu. Gregorin F r a n c je končno ob-
tožen, da je grdo žalil vladarja. 

Edino zadnji obtoženec, Gregorin, je v 
preiskavi v polni meri priznal očitano mu 
dejanje in se zagovarjal le s tem, da si pri 
svojem klicu pač ni ničesar mislil, marveč 
je spregovoril le tja v en dan. Vsi ostali 
obtoženci so v preiskavi navedbe obtožnice 
ali v celoti zanikali ali pa slikali vlogo, ki 
so jo pri dogodkih igrali, v drugačni luči 
kakor obtožnica. 

Obtožnica obsega 33 s strojem tiokanih 
strani, nosi datum 24. novembra 1932. in 
podpis državnega tožilca pri sodišču za za_ 
ščito države dr. Ucoviča. Obtožnica ne vse-
buje nikakih kazensk'h predlogov, marveč 
citira le one paragrafe kazenskega zako. 
nika in zakona o zaščiti države, po kate-
rih naj se obtoženci obsodijo in kaznujejo. 

Obtoženci med či tanjem 
obtožnice 

Citanje obtožnice je trajalo do 9.40, na-
kar je predsednik odredil kratek odmor. 

Obtoženci so sledili čitanju obtožuice ze. 
lo pazljivo; zlasti prvi trije obtoženci so z 
vidno pozornostjo poslušali in se zdaj pa 
zdaj ozirali drug na drugega. Mlajši obto-
ženci, zlasti mlajši fantje iz šenčurske oko_ 
lice, ki se očividno niti ne zavedajo dale-
kosežnosti očitanih jim dejanj, so kmalu 
obrnili pozornost drugam in se začeli med 
seboj potihem razgovarjati in se radoved. 
no ozirati po novinarjih, zlasti po risarjih, 
ki so portretirali posamezne obtožence, čla-
ne senata in zagovornike. 

JANEZA BRODARJA 
»Torej v srezu, v katerem leže kraji, 

kjer Sii se zgodili ti dogodki. Začnimo kar 
po vrsti. Kaj se je torej odigralo v Hrast-
ju?« 

»Gospod predsednik, prosim za dovoljen 
nje, da celo situacijo malo bolj obširno 
razložim.« 

»Toda ne preširoko. Bodite kratki in je-
drnati!« 

Videč, da misli obtoženec čitati obširno 
napisani govor, ga je predsednik zavrnil, 
rekoč: »Čitati ne smete ničesar. Jaz vam 
bom stavil vprašanja in vi mi boste dali 
na vsako vprašanje jasen odgovor. Vi ni-
ste obtožen za dogodke v Hrastju, nego 
samo za gotova dejanja. Hočem pa vedeti, 
kaj se je v Hrastju zgodilo. Kdaj ste pri* 
šli v Hraste, nazaj iz Ljubljane?« 

»Iz Ljubljane sem prišel ob pol 12. v 
Kranj, potem pa sem <el k nekemu prija-
telju.« 

»Zakaj ste bili v Ljubljani?« 
»V Ljubljano sem šel iskat dr. Korošca.« 
»Zakaj?« 
»Dovolile, gospod predsednik, da raza 

Ležim celo stvar?« 
»Prosim, samo ne predolgo.« 

Poset pr i dr. Korošcu 
Brodar: »Bom kolikor mogoče kratek. 

Shod v Hrastju. ki ga je nameraval prire-
diti poslanec Barle, ni bil objavljen. Sli-
šal som, da bo shod v nedeljo, toda za to 
sc nisem zanimal. Zjutraj sem vstal, rta 
grem v Ljubljano. Nameraval sem to sto= 
riti že poprej, da poiščem dr. Korošca, kar 
sem delal po navadi vsake tri mesece, da 
sem se informiral o splošnem političnem 
položaju v državi. Ker sem bil 10 let po-
slanec, je razumljivo, da so sc ljudje ved-
no obračala name, posebno pa še zadnja 
leta, ko so ljudje začeli čutiti težino go» 
spodarskeg.a položaja, pa tudi politično te-
žino v državi, posebno zaradi tega, ker 
narod ni imel skoro nobene svobode.« 

Predsednik: »To pa kar pustite Baš do-
godki v Šenčurju pričajo, koliko svobode 
je vladalo pri vas. Govorite o obtožnici 
in o dejanjih. Prišli ste torej v Ljiibljano 
k dr Korošcu. Kaj ste ga vprašali? Ali 
ste 'mu omenili ta shod v vašem kraju? 
Pravite, da zanj niste niti vedeli, a na vas 
so se obračali vedno ljudje, kakor sami 
trdite Potem je vendar nemogoče, d? bi j 
ne bili vedeli za Barletov shod.« ' 

Brodar: »Shod jc bil razglašen šele pn 
maši v Hrastju. a takrat sem iaz bil že v 
Ljubljani pri dr. Korošcu. Kazgovarjala 
sva se o prilikah. Povedal je, da je bila 
seja opozicije, da bo zdaj šel za par dni 
v Srbijo, kjer se bodo voditelji cporicije 
znova sestali. DT. Korošec mc je vprašal, 
kaj je novega. Odgovoril sem mu, da ne 
vem ničesar, ali to sem slišal, da bo Barle 
imel shod. Ko grem od dr. Korošca, me 
sreča dr. Natlačen baš na vogalu hotela 
Union in mi pravi: »Brodar, takoj domov. 
Telefonirali so tvoji ljudje. Shod sc  'to 
vršil. Pravijo, da bo v Kmetiiskem dru* 
itvij.« 

-»Ali vam ni dal nobenih nav«dil? In tu-
di dr. Korošec ne?« 

»Dr. Natlačen je samo vprašal, kaj bo-
mo napravili. Rekel sem, da če bo sbnd. 
naj Bari© govori, prosili pa bomo tudi mi 
za besedo. Nato sem hitel na vlak, ki <»d* 
huja cb tri četrt na 12. iz Ljubljane v 
Kranj. V Kranju sem šel še v gostilno Zor, 
kjer sem imel shranjeno kolo. Na potu 
domov sem se mimogrede oglasil še pri 
dveh odbornikih Kmetijskega društva in 
ju vprašal, ali je kdo vprašal za dovolje-
nje, da se vrši shod v dvorani Kmetijske-
ga društva Nobeden od njih ni dal take« 
ga dovoljenja. Ko je prijel Barle v Hrast, 
je, sem bil jaz ravno pri kosilu. Bilo je ?e 
pol 3. in so se ljudje že začeli zbirati pred 
moi o hišo. Prišlo je par sorodnikov in več 
fantov « 

»Zakaj so se zbirali baš pri vas?« 

Kako je bilo v Hrastja 
Brodar: »Tu je ravno prostor in je na-

sproti Društvenega doma. Tam so se zbi-
rali. Par fantov in sorodnikov jc prišlo v 
mojo hišo: poklical sem nato še nekaj lju-
di. naj pridejo pit, če so žejni. Med kosi-
lom sem slišal fante govoriti, da so jih 
takrat, ko so bde volitve in je bil Barle 
izvoljen, preganjali in pretepali, sedaj pi* 
hoče Barle tukaj govoriti.« 

»So b ;li to domači fantje ali tudi iz dru-
gih vasi?« 

»Bili so tudi iz drugih vasi, zlasti iz 
Voklja. Taz sem takoj stopil med nje in 
prosil, naj bodo mirni in naj ne delajo 
stvari, ki bi lahko njim samim škodile. 

rav tako sem jih opozoril, naj bodo pre-
vidni pri vzklikanju, ker je lahko mogoče, 
da bodo vmes ljudje, ki bodo namenoma 

izzivali z vzkliki. V razburjenju pa človek 
tudi včasih kaj reče, kar ni na mestu. Med 
tem je prišel poslanec Birlc. Fantje so bili 
takrat že zunaj. Barle je hotel v D; uštve-
ni dem, a ko je videl, da jc zaprt, se je 
obrn'i napram nam in našim Ujdem :n 
prišel blizu. Naši fantje .-o takrat zavpili: 
Živel dr. Korošcc! Dol z Barletom!« 

»Kakšne kravate pa so imeli iantjer« 
»Kravate ni imel noben zelene, jaz vsaj 

nisem nobene videl. V Šenčurju so jih pa 
imeli. Ko je Barle videl, da vse vpije proti 
njemu, sc 'je vrnil nazaj in odšel v hišo 
r.vojega nečaka Stareta. Jaz sem b i takrat 
/-unaj, toda ne med množico, nego hl.zu 
svoje hiše. Ljudje so sc potem pomirili, 
čez nekaj časa. ko dem bil na dvorišču, pa 
se je zopet začelo vpitje.« 

»Kaj pa so vpili?« 
»Slišal sem samo: Živci Korošec! Dol 

Barle« 
»Kje je bil takrat župnik Bar!c?« 
*Prišel je po vasi dol z orožniki. V vasi 

ni bilo orožnikov, nego ie poslal ponje v 
Kranj. Ko so prišli, je Barle ponovno pri= 
šel po vasi pred našo maso. Zato je zopet 
nastal krik in vik. Še večji kakor prej. L ud 
ie so bili ogorčeni, da se je Barle zopet 
prikazal med nje. čeprav so bili njegovi pri 
Starctu. Zato sem stopil med Barleta in 
med fante, da se ne bi kdo spozabil. Barv 
me jc vprašal, zakaj so tako razburjeni? 
Povedal sem mu. da zaradi t.ga. ker so jih 
ob volitvah, zlasti fante iz Voklja, Kova-
čeva in drugod pretepali, pa so on ni za* 
v/el zanje. Naši fantje so bili tako raz-
burjeni da sem se bal. da ne pride do pre-
tepa. Zato sem jih pozval, naj bodo mirni 
in nai ne store kakega nasilia. Re>« •-e 
di nikjer ni ničesar zgodilo. Vsi so sc raz-
šli; Barle je .šel v hišo svojega nečaka. ,.tz. 
na domov.« 

B redarjev vzkl ik 
Predsednik: »AH ste slišali, da jc Pravst 

zaklical »Živel kralj!« 
Biodar: »Nisem slišal, ker s<> se prepi-

'ali med seboj in je bil velik krik in vik.« 
Predsednik: »Saj ste bili vendar samo 

dva metra daleč vstran Kaj sta govorila?« 
Brodar: »Nisem slišal.« 
»Rekar pravi, da ste prišli čisto zraven 

in ko je Pravst zaklical »Živel kralj!«, ste 
napravili protiklic in nato še vzkliknili 
»Živel Mussolini!« Rekar pravi, da lahko 
t« stokrat priseže.« 

»Gospod predsednik jaz pri svoji 
.̂icšitr sem prepričan. . . kolkor sem 

videl, da je bilo se mi je zdel«. , ne 
morem reči ničesar drugega, nego to. da 
je ta stvar organizirana.« 

»Organizirana? Kako to mislite?« 
»Z nasprotne strani proti nam.« 
»Pustite to. organizirano sem ali tja. za 

to nc gre. Ali ste to zaklicali ali nc?« 
»Nisem!« 
»Kaj pravite na to, da je priča to p o 

trdila in prisegla, da ste tako rekli.« 
»Gospod predsednik, prav bi odgovo-

ril da priča Rekar ni verodostojna« 
»Zakaj nc?« Ali živite z njim v sovra-

štvu?« • 
»Midva nisva skregana, nli tudi nisva 

najbližja prijatelja. Nikdar sc nisva pre-
pirala, le to mi očita, da nisem nekoč po-
sredoval zanj v zadevi njegove vojaške 
službe, zaradi znižanja roka.« 

»Torej pravite, da niste. Slišali pa bos 
mo tukaj priče, ki so pozvane na razpras 
vo Bomo videli, kaj vam bodo povedale 
v obraz.« 

»Naši fant je" 
Predsednik: »Povejte mi, ali ste £<aj rekli 

oni množici, in kaj?« 
Brotlar: »Nič, niti besedice.« 
»Ali jih niste pozvali, naj gredo z vami?« 
»Go«pod predt>ednik jaz sem bil ta-

krat doma in sploh uisem bil zraven.« 
»Priče pa izpovedujejo baš nasprotno, 

da ste pohvali množico, naj gre z v m i . 
Rekli ste: Tisti, ki ste z mano, pojdit-i 
aeiri. drugim pa bomo že pokazali, ko pri-
demo na površ no.« 

»To ni bilo tako. Ko so fantje š'i /a 
Barletom, sem j'h poklical: Kar je nsšiii 
se umaktrte nazaj, da viidmo, koliko je 
Barlctovih pristašev. To sem rekel zato, 
ker so bili vsi pomešani.«. 

Predsednik je vprašal obtoženca še po 
nekaterih podrobnostih, m to pa prišel n.n 
drugo stvar in ga vprašal: »Kaj jo b : !o z 
vašm hlapcem? Kaj jp delal tisti dan.« 

»Brodar: »Kaj je delal? Med drugo mno-
žico je bil.« 

»Nieesir drugega?« 
»Zastavo je tudi Ta^obesil v zvoniku.« 
»AH je bila vaša?« 
»Ka'vor sem pozneje ugotovil, je bila 

moja.« 
»Ka-j pa je bilo z zvonov ? So sami zvo-

nili « 
»Zvonovi so zvonili pozneje, ko je Barle 

že b : l pri nečaku.« 
»Kako doilgo eo zvonili?« 
»Tega ne morem reči, ker sem šel že 

domov.« 
»Kako to. da so vaš' ljudje noibolj vpili? 

Ali niste imeli kot gospodar, videč, da va-
ši ljudje najbolj rnz.gra;a!o in da so ra<-
obes"'li zastavo. toHko ueleda. da bi jih po-
mirili. Zakaj ste dopustili zvonjenje in za-
kaj niste ljucb pomirili, če irste imeli na-
mena razbiti shod?« 

»Mene za to ni nihče vprašal. Nisem n't* 
vedel, da je vzel zastavo :«i krenil na poj-
etrešie. kjer jih je b lo več.« 

»Vaš hlapec in vaše deule so bili tud' v 
Šenčurju. So vas vprašali za dovol jeni? 
Če ste videM, da je vaš hlanec v Hrastju 
izobesil slovensko zastavo, kar je po za-
konu prepovedano, zakaj mu nit-te rekli, 
da ne sme v Šenčur, da bi tam še kaj dru-
gega ne napravi. Nasprotno, vi pa ste ga 
pu-stilii. da je šel. Zakaj? To povejte « 

Brodar: »On je bil takrat na božji noti 
na LVnbarSfci gon. Ko se je vračil skozi 
Domžale in Mengeš. kVr je hila Korošče-
va proslava, je vde l kako so tam ljudie 
veseli in kako imaio zastave. Ko je prišol 
ves navdušen domov, jp ljudem pripovedo-

val. pn je šel tudi sr.m in razobesil za-
stavo.« 

»Torej vidite, vi ste to sVšal.i in vedeli. 
Za.k.j niste mladega človeka poučili, dn to 
ni dovoljeno, kar bi morali v Kot dolgolet-
ni poslanec prav dobro vedet. Samo to 
rini hotel reči. da vidite, da ste vj že tu 
začeli svoje postopanje usmerjat' na to, da 
onemogočite Barietov shod.« 

Večerssi razgovor 
o pol i t ik i 

Predsednik je nato prešel na razgovor, 
ki ga je :<nel obtoženec zvečer po i-iioda 
pri S tare to v a s tam zbr:>: mi ljudmi. Pri 
tej priliki je govoril o preureditvi države 
in osamosvojitvi Slovenije. 

Obtoženec to oporeua n trdi. da eo si-
cer govorili tudi o politiki, da pa so drugi 
očitali njunu. da je dr. Korošec prodal 
Slovenijo Srbom. On jih je i.avrnil. da tc-
t;a ne razumejo. 

Predsednik: »To trTte vi, vse druge 
priče, ki so bile tam navzoče, pa trdiio 
ravno nasprotno.« 

Brodar: »Nisem rekel, da zahtevamo 
preureditev nasilno, marveč da hočemo sa-
mo uvtononvio m da bomo zahtevali tudi 
federacijo. Dostav'! sem. da ono se za ro 
borili že 10 let ir. da sc bomo borili še 
10 let. da to dosežemo.« 

»Vidite, mi pa vemo, da govore dogodki 
v Sloveniji povsem drugiče. Vi ste cc'o 
k! ca!i Mussolimja in napadli ste orožni-
ke, čeprav vc-ste, ua vrše v službi samo 
oblast, k] pripada državi. Vsak p::mctcu 
človek se pokori njihovim navodilom.« 

»Vse je b ; lo pač zelo razburjeno. Neza-
dovoljstvo ie precejšnje zaradi razmer, ker 
ni svobode.« 

»Pustimo svobodo, vj v Sloveniji ste je 
imeli dovolj, kar dokazujejo baš ti do-
godki. Povejte nam sedaj, na kak m-viin se 
»nore razbiti shod. ki ga ščiti državna 
oblast celo z orožn ki.« 

Brodar: »Tega sploh ni nihče rekel in 
nc poskušal.« 

,,Z vpi t jem in nasi l jem" 
»Jaz sem vas vprašal, kako sc lahko raz-

bije shod. ki je zaščiten od organov javne 
varnosti. Na to mi odgovorite.« 

»Tega ne vem.« 
»Pa kaj vi m silite? Vi ste bili poslanec 

in morate to d-obro vedeti.« 
»Z vpitjem in nasiljem.« 
»Da. z nasiljem, sr.mo z nasiljem. To po-

meni, da se morajo zborovalci napasti. A h 
ste v 1 (rastju napadli orožnike?« 

»Nisem.« 
»Ali ni tam padci noben kamen in niče-

sar drugega?« 
»Ne.« 
»Zakaj sploh hodite na nasprotne 

shode?« 
»Na zborovanje sem hodil tudi takrat, 

ko je bila v .Silna agitacija. Kot poslanec 
stm se vedno br gal za razmere v srezu in 
ljudje bi mi zelo zamerili, čr> ne bi šel na 
shod in Km kaj pojasnil poslancu Barletu. 
kakšne so potrebe tega src/«*« 

»Vi ste sam bili na"odni poslanec in do-
bro veste, kako sc vrše zborovanja. Zakaj 
ne bi pust'!.: tudi drugega, dn pove sv-;" 
nvienje. Vi ste na vsak način hote!} po vso d 
ovirati zborovanja poslanca Barleta.« 

»Jaz s<m rotil in prosil fante, naj bodo 
mirni, v rokah pa ;,'h 11'sem "mel.« 

»Prej et s pa trr!:!i. da so sc vedno obra-
ča! i na vn.s in zahtevali od v-as pojasnil in 
navodil. Kakoir sami prav'te, ste ugleden 
človek in bi morala vaša beseda nekrj ža-
leč*.« 

Obtoženec molči. 

Šenčur 
Preds-.-dnik je r.a to prišel na dogodke v 

Šenčurju i:i vprašal Biodarja, kako je šel 
tja. Brodar je odgovoril .da je krenil s ko-
lesoi.n preko Vokljega. čeprav jc pot mno-
go daljša. Med potjo sc je sestal z mnogi-
mi drugim kolesarji. 

Predsednik: -Trm so bili tudi vaši 
us'užbenc.:. Kako so bile oblečene vaše 
dekle« 

»Rdečo obleko so ime'c.« 
»Ali so vas tudi vprašale, kaj smejo na 

shodu kričati?« 
»Da, vprašale so me 'n jaz sem jih po-

svaril, naj bodo previdne in naj kličejS 
samo: Živio dr. Korošec!« 

»In drugega nič?« 
»Se ne spominjam « 
»Vam kom pa jaz osvežil sponvn. AH 

»iste rekli, da so ženske in da jim zat« 
orožniki ns bodo ničesar storili, zaradi če-
sar naj bodo tudi vedno v prvj vrsti?« 

»Te-ga n:s?m rekel, rekel ^ , n ]e f\ da 
naj se nizi io n dn naj bodo previdne, ker 
bo priš"o do pretepa.« 

Na vprašanje p~edsednika pripoveduje 
nato obtoženec, kako je prišel s kolesom 
v Šenčur, kako je kolo tam shranil in se 
sestal s svojimi prijatelji. B I je v Šenčur-
ju že nvnogo pre' pre dno se ie pričel 
shod. Šele pred začetke m »houa je šel k 
Lhnniku. 

Moda ie!esšh kravat 
Predsednik: »Ali so imeli ko'esarj.i, ki 

so prišla z vami, tudi zekre kravate?« 
»Tega pa nisem pogledal.« 
»Toda malo prej ste rekli, da jih v 

Hrastju niso imeli. V Šenčurju pa so -imeli 
vaši "ljudje zelene ovratnice, da bi se 
spoznali-« 

»Da, v Šenčurju so } ;h imeli, toda ne 
vsi.« 

»Seveda ne vsi, eni so bili za Barleta 
in ti jih gotovo niso imeli. Kaj m^l i tr , za-
kaj so nosili zelene ovratnice?« 

»To p a . . . Jaz ne morem drugače mis-
liti, kakor da je b«la taka moda.« 

»Da? Moda?« «?e začudijo predsednik :n 
sod nitki. Brodar postaja vedno bolj nervo-
zen im začne v slovensko govorico mešati 
vedno več srbo-hrvatskih izrazov. Nato 
odgovarja: 

»Da. v Kranju so ženske, dekleta, to 
jeste djevojks imele zelene rute.« 

* 



»Sume, bregova pa ljubite zeleno,« pri-
pomni z nasmehom predsednik.« 

»Enkrat zeleno, drugič rdeče,« pristavlja 

Brodar. 
»Torej ni bila izdana nobena parola: 

Vsi ki ste proti Barletu, dajte zelene kra-
vate, da se spoznamo.« 

»Za to ne vem.« 
»Mi vam bomo pa dokazali, da ste to 

dobro vedeli. Pa povejte sedaj, kako je 
bilo v Šenčurju.« 

Orožniki in zborovalci 
Obtoženec navaja, da se je ustavil pri 

posestniku Bolčarju in da je tam spravil 
kolo. Nato j« šel v gostilno, kjer je bilo 
zbranih že mnogo ljudi. Pozneje je odšel 
k Umniku, se ustavil na dvorišču in od 
tam opazoval ljudi, ki so šli na Barletov 
shod pri Gašperlinu. Pravi, da je videl, 
kako so žandarji odrivali ljudi, ki so ho* 
teli na zborovanje. 

Predsednik: »Kje so bili žandarji r'« 
Brodar: »Pred vhodom na dvorišče. 

Tam je bil kordon, da ljudje niso mogli 
noter.« , , . , 

»Namreč oni, ki so hoteli shod razbiti. 
Ali so bili še drugi žandarji?« 

»Jaz jih nisem videl, lahko rečem samo 
to, da so ljudje prihajali od vseh strani m 
se' je s.lišalo silno vpitje. Ko sem vprašal, 
zakaj tako vpijejo, so mi povedali, da zan* 
darji ne puste ljudi v va s na zborovanje.« 

»Kako to, da jih niso pustili? Po čem so 
jih pa vendar mogli spoznati, kdo so na-
sprotn ik i?« 

" »Tega jaz ne vem. Tudi ne vem, kako 
so mogli spoznati, kdo je od SLS.« 

»Kaj pa zelene kravate?« 
»Zelenih kravat ni bila niti ena četr* 

tina.« . .. 
»Orožniki bodo povedali, da so imeli 

vsi zelene kravate, pozneje pa ste vi iz-
dali naredbo, naj dajo zelene kravate proč 
in naj gredo po stranskih stezah v vas.« 

»To ni resnica.« 
»To se bo že še videlo. Pripovedujte se-

daj dalje.« 

t.Spred.3j so bile ženske" 
Brodar; Videl sem, če je kdo poleg orož. 

nika zavpil: živio dr. Korošec!, so ga žan-
darji najurili. Zadaj je bilo kakih deset 
moških, ki so hoteli priti na shod. Potis-
nili so že proti žandarjem. Spredaj so bile 
večmoraa ženske. Nato je dal podporočnik 
Rakič naredbo, da se prostor na cesti iz. 
prazni, ker bo shod skoro minil. Tudi sam 
Rakič je delal prostor, jaz sem se umaknil 
nazaj do Umnikovih vrat. Ljudje se niso 
hoteli popolnoma umakniti. Zato je Rakič 
potegnil sabljo in začel sam delati red. 
Boječ se. da ne pride do česa hujšega, sem 
se umaknil za zid na Umnikovo dvorišče 
in sem od tam gledal, kaj se dogaja. Na 
dvorišču ni bilo skoro nikogar. Pred me-
noj sta tekla dva moška. Ko sta videla, 
da so žandarji navalili na ljudi, sta zagra. 
bila na dvorišču mimogrede nekaj polen 
in jih lucala preko zidu na drugo dvorišče, 
kjer se je vršilo" zborovanje. Nato je za-
čel podporočnik Rakič streljati na Umni. 
kovo dvorišče. Zato sem sc jaz naglo skril.« 

:Kdo je bil na Umni k o vem dvorišču? 
Kje je bil v tem času Umnik?« 

:>On je bil še zunaj pred vrati, jaz sem 
se pa umaknil notri.« 

»Ali so bili ljudje že na dvorišču?« 
»Dve ženski, dva otroka in onadva mo-

ška, ki sta metala polena.« 
Dalje pravi obtoženec, da je protestiral 

pri sreskem načelniku proti temu, da so 
orožniki uporabili orožje proti mirnim lju-
dem brez vsake potrebe. Pravi, da je stre. 
ljanje maso še bolj razburilo, da je prišlo 
do ponovnih demonstracij. 

in množica 
Nato pripoveduje obtoženec, kako je 

skupno z Umnikom miril množico, da ne bi 
prišlo še do nadaljnjih izgredov. Odločno 
oporeka, da bi se bilo metalo kamenje in 
da bi bili napadeni orožniki. Tudi ne ve ni-
česar o tem, da so napadli Barleta še tedaj, 
ko se je v družbi župnika š-krbca odpeljal 
iz Šenčurja. 

Podrobno je predsednik zaslišal obtožen, 
ca tudi glede vzklikov ki so padli s strani 
demonstrantov. Obtoženec zatrjuje, da ni 
slišal ničesar drugega kakor samo »živijo 
Korošec! Doli Barle!« Predsednik mu nato 
predoči, da je bil komaj dva metra odda-
ljen od priče, ki potrjuje, da je tudi on 
sam vzklikal proti dinastiji in proti Ju. 
goslaviji. 

Obtoženec priznava, da je bil komaj dva 
metra oddaljen od priče, ki ga dobro po-
zna, oporeka pa. da bi bi.l vzklikal karkoli 
in k rim in i ranega 

Naiposle-d preide predsednik samo na vod-
stvo akcije in zaslišuje obtoženca, ali j« 
bil on glavni voditelj, zlasti ker mnogo prič 
izpoveduje, da Brodar množice ni miril, 
marveč, da je po njegovem posredovanju še 
bolj divjala. 

Obtoženec to odločno oporeka in zatrju-
je, da je vplival samo pomirjevalno. 

Ko mu predsednik predoči izpoved po-
slanca dr. Rapeta. kako je hujskal množi-
co, zatrjnje obtoženec. da je to zgolj natol-
cevanje, ker sta z dr. Rapetoun stara po-
litična nasprotnika. 

-Toda vi ste se gerirali za voditelja. Sa-
mi pravite, da so ljudje prihajali nepresta-
no k vam po informacije. Po pričah je tudi 
dokazano, da ste dajali potom kolesarjem 
navodila, kako naj postopajo, tako da je 
dobil vsakdo vtis, kaikor da ste nekak voj-
skovodja^ 

Obtoženec oporeka. 

Orožniški predpisi 
Iz nadaljnjega zasliševanja izhaja, da je 

obtoženec naslednjega dne šel v Kranj k po-
veljnika orožniške čete Mrku Pavloviču. 
kjer je kot bivši poslanec protestiral proti 
postopanju o rožni št v a in zahteval, naj pre-
pove orožni št vu rabo orožja pri političnih 
demonstracijah. Ko ga je major pri tej prili-
ki opozoril na to. da bi orožniki kršili pred-
pise. če ne bi uporabili orožja, kadar so 
napadeni, kakor se je lo zcodilo v Šenčur-
ju. je obtoženec takoj na to opozori svoje 
politične prijatelje, naj bodo v bodoče pre-
vidni. Predsednik je pripomnil, da že iz tega 
izhaja, e kakšnimi načrti je prišel obtoženec 
v Šenčur in v kakšni smeri se je razvijala 
vsa akcija. 

V nadaljnjem zaslišanju je obtoženec zva-
lil vso krivdo na nasprotnike, ki naj bi bili 
provocirali in izzivali. 

Predsednik: »Saj se vendar vsi med se-
boj poznate. Torej bi vi morali najbolj ve-
deti, kdo je kakšen provokator.« 

Obtoženec se izgovarja, da ne pozna dobro 
ljudi v srezu. ker je bil kot bivši poslanec 
mnogo odsoten. 

»Redno sodišče v LJubl jani" 
Proti konou preide predsednik na so-

udeležbo Umnikovo. Brodar potrjuje, da 
sta bila z Umnikom večinoma skopaj. Le 
ko sta šla miTit množioo. 6ta šla vsak na 
svojo stran. Obtoženec tudi oporeka, da 
bi bil videl po shodu Prešerna in da b" 
Umni,k rekel fantom, naj Prešernu »kok> 
razbijejo, fanta pa ubijejo.« 

Predsednik: »Čudno, da je toliko prič, ki 
vse soglasno izpovedujejo, a vi vedno pra-
vite, da vse to n ;č ni res.« 

Brodar: »S*mo obžalujem, da ne pridem 
pred redno sodišče v Ljubljani. Toda up^m. 
da se bo tudi tu pred tem sodiščem jasno 
p o k a z a l o , da sem pooplnoma nedolžen in 
da se je hotelo s tem samo pokazati, kaki 
ljudje smo mi. pristaši bivše SLS.« 

Kamenje in polena 
Ko je predsednik zaključil svoje zasli-

ševanje, so še posamezni sodniki, državni 
tožilec in branilci izpraševali obtoženca o 
raznih okolnostih. Sodniki so opozarjali 
obtoženca na razna protislovja v njegovih 
izjavah. 

Državni tožilec je predlagal, naj se sod-
nemu senatu pokaže slika, ki je bila zs» 
plenjena v samostanu lazaristov pri Dom-
žalah in na kateri je vsa situacija in vsa 
množica jasno razvidna. 

Predsednik je pokazal sliko, poleg nje 
pa tudi debelo kamenje in polena, kakr-
šna so metali demonstranti na zborovalce. 
Predsednik je izjavil, da bi se sam dal rs je 
ustrelili od puške ,kakor da bi ga zadel 
tak ogromen kamen. Kamen, ki ga je p.> 
kazal, je bil velik kakor otročja glava in 
tehta skoro dva kilograma. 

Federacija al i avtonomija 
Državni tožilec: »Vi ste rekli, da st« po-

prej zahtevali avtonomijo, sedaj pa zahte-
vate federacijo. Ali 'to priznate?« 

Obtoženec malo zmeden: »To priznam.t 
>Ali niste rekli, da zahtevate popolnoma 

samostojno Slovenijo?« 
»Tega ne priznavam.« 
jKaij mislite s tem: federacija?« 
»široka aivtonomija znaci v našem ustav-

nem načrtu isto kot federacija. Federacija 
je torej toliko kakoT avtonomija <-

»Priče potrjujejo, da ste klicali tudi: ži-
vela repulblika.« 

Obtoženec to odločno zavrača. 

,Republ ikanski va l " 
v nekdanj i SLS 

Državni tožilec: »Ali ste za republiko?« 
Obtoženec: »Nisem.« 
Državni tožilec: »Nego?« 
Obtoženec: »če mi dovolite, lahko raz-

ložim vse svoje delovanje. Iz njega sfcdi, 
da sem baš nasprotno. Ko je prišel s hr-
vaške strani pred leti republikanski val tu . 
di v Slovenijo, so se pojavili tudi v bivši 
SLS struje, ki so zahtevale, naj se SLS 
izjavi za republiko, če ne, bo razpadla. Kot 
poslanec in vplivna oseba v stranki sem 
se odločno postavil na stališče monarhije 
in proti republiki. O tem govori tudi vse 
moje delovanje. Imel sem hudo borbo in 
sem se zameril mnogim našim pristašem, 
ki so zaradi tega celo iz stranke izstopili.« 

»Ali ste tudi sedaj takega prepričanja?« 
»Vedno sem bil in sem tudi sedaj. Tudi 

sedaj. Vedno sem ljudem javno pravil, da 
ni glavno ali imamo republiko ali monar-
hijo, nago je glavna notranja ureditev dr_ 
žave.« 

»Zakaj ste potem razbili Barletov shod, 
saj je prišel Barle z isto idejo, kakor jo 
sedaj razvijate vi.« 

Obtoženec molči. 
»Saj sta potemtakem na isti liniji«, po-

navlja državni tožilec dr. Čad rov. 
»Mi nismo razbili shoda,« » 
»Pa to je jasna slika. Vse vaše doseda-

nje pripovedovanje to priznava in tudi pri-
če to dokazujejo.« 

Predsednik: »On sploh ničesar ne pri-
znava,« 

Kontroverza med predsed-
n ikom in branilcem 

Branilec dr. Adlešič želi spraševati ob-
toženca. Predsednik ga opozarja, naj bo 
stvaren in naj sprašuje samo stvari, ki se 
nanašajo na proces. Branilec skuša s su-
gestivnimi vprašanji položiti obtožencu na 
jezik primerne odgovore. 

Predsednik: »Tega ne dopustim- Stavi-
te kratka in jasna vprašanja, na katera 
naj obtoženec odgovarja, in ničesar dru-
gega. 

Braniiec pred<!aga nato, naj se v dokaz 
monanhističnega razpoloženja obtoženca 
prečita neki članek iz »Domoljuba«, ki da 
je glasilo Jugoslovenske kmetske zveze, ka-
tere predsednik in voditelj je obtoženec, iz 
tega članka naj bi sledilo, da je on vsesko-
zi dccber monarhist. članek ni podpisan po 
Brodarju, marveč je pisan v redakciji in 
za>to predsednik na ta predt!og ni pristal. 
Prav talko je zavrnil tudi čitanje nekega 
drugega članka iz »Domoljuba«. Listov dr. 
Adlešič ni prinesel seboj, temveč ima pri-
pravljene samo prepise. 

Po nekaterih manj pomembnih vpraša-
njih dr. Adlešiča je predsednik ob 12.35 za -
fclfliučH za danes razpravo, ki se bo nadalje-
vala jutri zjutraj ob 8. 

Zakaj praznujejo 
hrastnilki rudarji 

Hrastnik, 21. februarja 

V nedeljo smo še poročali, da bo rudnik 
počival štiri dni in da se bo v torek za-
čelo spet obratovati za nekaj dni. V veli« 
ko začudenje pa rudnik danes spet ne 
obratuje. To je skrbi rudarjev in njihovih 
družin povečalo v veliki meri. Razmere so 
obupne in krožijo tudi vesti, da bo obrat 
sploh ustavljen. Zaradi takih razburlji-

vih vesti smo se obrnili na merodajno me-
sto in dobili naslednje informacije: 

Naročil ima TPD zelo malo in odpade 
od njih na hrastniški rudnik za mesec fe* 
bruar toliko, da bi zadostovala produkcija 
treh dni. Ker pa je v zadnjih dveh dneh 
zapadlo nekaj centimetrov snega, ki bi se 
moral odstraniti s premikali^ča pred re-
paracijo in bi se s to odstranitvijo pove-
čali režijski stroški, in pa, ker ima mesec 
februar še sedem dni. se danes ne dela, 
češ, da je za tridnevno produkcijo še do« 
volj časa do konca meseca. Iz tega sledi, 
da se tudi jutri ne bo delalo, če bo slabo 
vreme Mogoče bo treba še čakati do pet-
ka, da bo morda stari sovražnik snega in 
ledu sv. Matija odstranil sneg z močnim 
jugom brez — režijskih stroškov. 

Pri takih vzrokih praznovanja v rudni« 
ku je pač razumljiv obup rudarjev in nji-
hovih družin. 

Dr. Henrik  Stesha: 

O podobčinah 
Načrt zakona o občinah predivideva tudi 

organiziranje posetmih dedov občin. Takšni 
"deli občine, ki so imeli tudi po dosedanjih 
eakonih posebno zastopstvo, ali i so bili do 
slej organizirani kot saniostalne občine, ali 
imajo svojo posebno imovino alti po6ebne 
"naprave (ustanove), bi smeli imeti svoje 
•lastno zastopstvo, obstoječe iz krajevnega 
zibora in krajevnega 6tarešine. Enako pra-
vico sme ban priznati tudi drugim takim 
delom občine, ki so po svoji legi in veliko 
sti prirodne edinice, a le na željo večine vo-
liilceiv dotičnega dela in po zaslišanju ob-
činskega odbora. 

Organa takih samostatoih delov sta kra-
jevni zibor i-n krajevni starešina. K rajava i 
zbor sestavljajo vsi v voliilni imenik vpisa-
ni volile i dotičnega občinskega dela, krajev-
nega starešino pa voli kraljevini abor za do-
bo treh det. Poleg teh volitev odloča k r a s -
ni zbor pod predsedstvom občinskega, pred-
sednika vsaj enkrat na leto tudi o krajev-
ni imovini, o krajevnih potrebah in poseb-
nih kiajevnih davščinah. Krajevni stareši-
na ni le izvršni organ krajevnega zbore, 
nego tudi pomožni organ občinskega pred-
sednika. Zlasti upravlja ob nedostatkiu po-
sebnih, v obstoječih predpisih predvidenih 
organov skupno iz dvoma, od krajevnega 
zbora, izvoljenima volilcema krajevno imo-
vino. 

Vobče se sme trditi, da Je organiziranje, 
ofbčiiiisikih delov zaželjeno iz naslednjih tir "h 
razlogov: 

a) ker poseduje del občine (n. pr. poedh>i 
podobčina, soeeska, kraj aJH vas) svojo 
lastno imovino; 

b) ker so izvestne naprave in dela name-
njena izključno ali vsaj pretežno le delu 
občine, zaradi česar naj sklepa o njmh ust v 
navijanju, vzdrževanju in vršenju le doti 5-
ni del občine; ravmotaiko naj le ta del trpi 
stroške zanje. (n. pr. občinske ceste, ki ni-
so važne za vso občino, svodovodi ki vod-
njaki, namenjeni ie onemu kraju, in njego-
vim stanovalcem); 

c) ker bi bilo zaradi razsežnosti občin-
skega ozemlja patreibno, da predsedniku ob-
čine v izvrševanju njegovih poslov v odda-
ljenejših delih pomagajo zastopniki teh de-
iov. Ta treitiji razlog pa ne drži in je tej 
potrebi od pomoč i umestneje s tem, da se z 
občinskim zakonom občinski odibor poobla-
šča, da izbere enega izmed odbornikov za 
predsednikovega pomočnika pri vršenju do-
tičnih .poslov. 

Predpisi o posebnih delih občin bi ee mo-
rali bistveno izpreaneniti. Nikakor mi po-
trebno, da ibi vdlilci fv "teh posebnih delih re-
doma kar neposredno odiočali, dasi bi za-
dostovalo, če volijo iz svoje srede poseben 
odločujoč širši kolegiaJen organ (krajevna 
odbor) in ožji organ ((krajevnega stareši-
no) in da krajevni abor odloča le izjemo-
ma, n. pr. kadar bi se hotel bistven cM 
•imovine odtujiti ali obremeniti, alti najeti 
•večje posojilo, ali ustanoviti večja napra-
va (vodovod, cesta), ki bi za daljšo dobo 
ali v večji meri obremenila sosesko. 

Razmere v poedinih pokrajinah naše ob-
sežne države so zlasti glede uprave takih 
sosesk in krajevnih korporacij zelo različne 
in se zavoljo tega brez odpora in ptrarvilno 
ne bi utegnila z  enotnim zakonom urediti 
niti vsa gilajvna vprašanja; dalje pa tudi ne 
gre, da bi stari, doslej veljavni predpisi o 
posebnih delih občin suibsidiarno še v na-
prej veljali, nego so zelo potrebne temeljite 
prilagoditve sedanjemu času. Primerno bi 
•torej bilo, da zakon o občinah le določa, pod 
katerimi pogoji se sme tak posefoni del or-
ganizirati; dalje, da je glede uprave krajev-
ne imovine, glede posebnih krajevnih dav-
ščin in glede nadzora analogno uporablja-
t i predpise o občinski imovini in dbčinekih 
davščinah; končno, da se sklepi krajevnih 
organov izvršujejo preko dbčinske uprave, 
v kolikor priroda stvari ne zahteva nepo-
sredne iztvršitve po krajev, starejšim. Vse 
ostale podrobnosti naj bi se uredile z ban o-

Peki so zborovali 
Ljubljana,  21. februarja 

Združenje pekovsik-ih mojstrov, ki obse-
ga vse pekovske obrti v bivši ljubljanski 
ka, Črnomelj, Krško in Brežice), je včeraj 
oblasti (razen srezov Novo mesto, Metli-
sklicalo redni občni zbor v »Metropol«. 
Občni zbor je bil še dokaj dobro obiskan 
in je zlasti med podeželskimi peki vlada' 
lo zanj precejšnjega zanimanje. Občnemu 
zboru sta prisostvovala tudi tajnik Zbor-
nice TOI dr. Pretnar  in predsednik okrož-
nega odbora g. Filip Pristou.  Predsednik 
Združenja g. Josip Mežn&rič  je podal krat-
ko poročilo o dosedanjem poslovanju Zdru-
ženja in o splošnem položaju pekovske 
obrti. Poudarjal je v prvi vrsti nujno po-
trebo solidarnosti med stanovskimi tova-
riši, ki naj bi se izogibali nelojalne kon-
kurence. V pogledu določitve krušnih cen 
je organizacija nastopala preudarno in od* 
ločno. Organizacija stremi za tem, da se 
določijo primerne in ne pretirane cene kru-
hu, vpoštevajoč tržne cene pšenice in mo-
ke. V današnjih težavnih časih so šli peki 
s cenami navzdol do skrajnosti. Tajniško 
poročilo je nato v splošnih obrisih nava-
jalo notranje poslovanje Združenja, ki 
šteje 239 članov. Obširno navaja poročilo 
važnost novih določil obrtnega zakona, ki 
jih mora temeljito poznati vsak član tako 
v pogledu pomožnega osobja kakor tudi 
v pogledu obveznosti nasproti Združenju 
samemu. 

Zbornični tajnik dr. Pretnar  je pozdra« 
vil občni zbor v imenu zbornice ter se 
nato dataknil najbistvenejših, za peke naj-
važnejših določil obrtnega zakona. Zbor-
nica je storila vse, da so se ugodile neka-
tere želje pekovskih mojstrov Na njegovo 
pobudo je občni zbor sklenil predložiti 
na merodajnih mestih protestno spomeni* 
co proti previsokemu obdavčenju onih pe-
kovskih mojstrov, ki so se samo moder-
nizirali v okviru tehničnih spopolnitev, da 
so si nabavili male stroje, kar pa je imelo 
za posledico, da se je obdavčenje povišalo 
od 6 na 8 odst. kakor pri velikih obratih. 
Občni zbor je dalje sklenil da ukrene vse 
potrebne korake, da se 3 odst. davek n« 
moko zniža na 1 odnosno 1 in pol odst. 
Ta naj se tudi ne odmerja po količini mo-
ke, marveč po množini spečenega kruha. 
Pri volitvah je bila izvoljena nova uprava, 
v katero so bili poleg starih ljubljanskih 
članov voljeni tudi nekateri zastopniki po® 
dežebkih pekov. 

VSAK NAROČNIK »JUTRA« 

Je zavarovan za 10.000 dinarjev! 

vinsko uredbo, abasti torej predpisi o se-
stava m volitvi, o kompetenoi ki poslova-
nju organov teh občinskih delov, posebno 
tndi o tem, ali naj zbor krajevnih volilcev 
•vodi tudi redno upravo, ali pa naj bo ta 
•pridržana le kakšnemu kmajevnemu odboru 
•in krajevnemu starešini, dočim bi krajevni 
zbor le volil ožje organe in odločal edino 
le posebno važnih vprašanjih. 

O občinskih uslužbencih 
Načrt zakona o občinah že sam določa, 

da se morajo gJužbeni odnošaji občinskih 
•uslužbencev urediti z banovinsko uredbo, 
•vendar ne gre, da bi veljal za to uredbo 
drugačen postopek, nego ga predvideva čl. 
•91 sedanje ustave. Gotoivo bi bilo pretirano, 
•da bi se tudi službeni odnošaji občinskih 
uslužbencev v vsej državi na povsem enak 
način uredili; zakon se iz tega razloga ome-
juje le na nekaj glavnih točk ia niti ne pri-
čakuje, da bi se budi z banovinsko uredbo 
mogle predpisati vse podrobnosti, saj se ob-
čine med seboj razlikujejo. Zaradi tega sme 
Po načrtu vsaka občina v mejah banovinsikt 
iiiredibe z občinsko, po banu odobreno ured-
>bo, ki jo načrt imenuje statut, utrditi in 
sistematizirati mesta občinskih uslužben-
cev in uredi cetale neurejene usilnžbenske 
odnošaje. 

V pogilavjn o občinskih uslužbencih nava-
ja zakonski načrt tudi ustavni predpis o 
odgovornosti samoupravnih organov in sa-
moupravnih teles za škode, ki jih povzro-
čajo drža vranom samoupravni organi z 
nezakonitim ali neprarvilnim vršenjem služ-
be. Ustava nikakor nima tu v mislih le 
občinske uslužbence, nego tudi druge ob-
činske funkcionarje, n. pr. predstavnika ob-
čine in občinske odbornike. Načrt sicer to 
upošteva v toliko, da navaja poleg usluž-
bencev tudi >občinske organe«, vendar gre 
tak predpis učvrstiti sredi med določbe o 
občinskih uslužbencih. 

Važen je predpis o pokojninsikem fondu 
pri bansfci upravi, ki bi se ustanovili za iz-
plačilo osebnih in rodbinskih pokojnin ob-
činskih uslužbencev. Vsi spori o pravici na 
pokojnino in o odreditvi njene višine naj bi 
bili administrativni spori. Po mojem nazi-
ranju bi biLo umestno, da se ta predpis 
kot poseben paragraf razširi. Sploh naj bi 
se vsi spori iz odnošaja med občinskim 
uslužbencem kot delojemalcem in občino 
kot delodajalcem, izrecno z zakonom izlo-
čili iz kompetence rednih sodišč, in naj bi 
se odloki, izdani od teh odnošaijih, smatrali 
za avtoritativne upravne odloke in ne zgolj 
za akte privatnopravne prirode, kar je ve-
ljalo doslej pri nas. 

Potrebno je, da odloča o težjih službenih 
pekrskih občinskih uslužbencev ne morda 
občina sama, nego povsem neprizadeto ob-
lastvo. V ta namen predvideva načrt poseb-
no disciplinsko sodišče pri sreskem načel-
stivu, a na drugi stopnji pri banstki upravi. 

• • * 

S tem člankom končam vrsto člankov, ki 
so se nanašali na načrt novega zakona o 
občinah in so izhajali od začetka decem-
bra 1932. Popravijo naj se nastopni posre-
š&i, ki motijo smisel članka: 

V št. 287. 2. stolpec je izpadel 6. odstar 
vek: »Treba !x> tudi še predpisa, kateri 
ofbčini se pripade ob delitvi občine<; 

v št, 297, 1. stolpec, naj se poslednja vr-
sta gilaisi pravilno: ^pooblastitvijo mini-
strov notranjih poslov;« 

v š t 3. 2. stolpec, 15 vrsta o spol a j pra-
vilno: »predstrva in ne sredstva^; 

v št. 6. 1. stolpec, 46 vrsta od spodej: 
»slučaj javne stiske sme občinski odbor do-
ločiti, da se izvestna jav.na dela izvtrše z 
delovno«; 

v št. 6. 2. stolpec. 36 vrsta od zgoraj pra-
vilno: »®višajo in ne znižajo«; 

v št. 6. 2. stolpec, 31 vrsta od spodaj 
pravilno: >istoro<inih in ne istovetnih«; 

v št. 35, 1. stolpf-e, € vrsta pravilno.: 
»odredbe in ne oredbec-

Katastrofalna eksplozija 
v Šanghaju 

Šanghaj, 21. februarja, g. V tukajšnji to-
varni za izdelovanje gumija in vulkanizaci-
jo se je pripetila danes strašna eksplozijska 
in požarna katastrofa, ki je zahtevala {>o 
zaidnjih ugotovitvah okoli 100 človeških 
žrtev. Iz doslej nepojasnjenih vzrokov je 
zletel v zrak velik parni kotel. Detonacijo 
so culi več kilometrov daleč. Zidovje po-
slopja, v katerem je bil kotel montiran, t.e 
je porušilo s silnim truščem in že v prihod-
njem trenutku je švisnil kvišku ogromen 
plamen, ki je vnel vsa okofiška tovarniška 
poslopja. Plameni so se sirili s silno nagli-
co in so zasegli tudi veliko delavsko stano-
vanjsko hišo, v kateri je bilo ob času eks-
plozije okoli 400 ljudi. Žrtve, ki so jih do-lej 
našli, so povečini žive zeorele. Brezštevilni 
delavci so še pokopani pod razvalinami, ven-
dar pa n[ nobenega upanja, da bi jih moarli 
rešiti še žive, ker so se množine gumija raz-
lile in še vedno gorijo. Gasilci so se morali 
omejiti le na preprečen je razširjenja pe ža-
ra na bližnja poslopja. Nad vsem mestom 
leži gost oblak dima. 

Poostritev zakona o zaščiti 
države v Rumuniji 

Bukarešta, 21. februarja. AA. Vlada ie 

piredtložiCa parlamentu zakoirski predilo« o 

izpremebah in dopolnitvah zakona o zašči-

ti javne varnosti m pravnega reda v drža-

vi. Predlog je v zvezi z nedavnimi neredi, 

ker se je pri tei prilik,i ugotovpln, da obsto-

ji cela vrsta slučajev, ki i-Sh zakon ni pred-

videl Do polni Ime odredbe navajajo predpi-

se o terorističnih društvih, o širjenju bli-

skajoči!] člankov aH stok in o udeležbi ari 

prepovedanih manifestacijah. Kdor bi ir©-

upravičejio sporočil domačinu afi tu-icn vse-

bino diplomatskih a K drugih uradnrih aktov, 

bo kaz-novan z zaporom 5 do 10 let Dopol-

nilna določila prepovediHeio tudi nošenje 

uniform m znakov, ki j.;4i prrstoiiia oblast 

nj dovoffla. 

Novi sofijski župani 
Sofija, 21. februarja. Včeraj se je se-

stal novi občinski odbor, da se konstitu-
ira. Kakor znano, so pri zadnjih volifvah 
v Sofiji dobili komunisti absolutno ve-
čino, sodišče pa je pred dnevi razveljavijo 
njihove mandate. Zato je bil na današnji 
seji izvoljen za sofijskega župana demo-
krat H ara.] a ni p i Orosako. 

Za nase srednješolske, 
knjižnice 

Prejeli smo naslednji, vsega uvaževanja 
vredni članek: 

Ob začetku šolskega leta se je »Jutro« 
obširno bavilo z vprašanjem knjižnic na 
naših srednjih šolah na podlagi konkretnih 
podatkov v izvestjih vseh srednjih šol 
dravske banovine. Slika, ki so jo podajale 
te uradne informacije, nikakor ni bila raz-
veseljiva. Nit i v Ljubljani niso srednje-
šolske knjižnice take, kakor bi morale bi-
ti, mnogo slabše pa je v manjših krajih, 
posebno v zavodih na bivšem štajerskem, 
kjer so bile srednje šole ne le po organi-
zaciji, marveč tudi po duhu nemške. Edini 
srednješolski zavod, ki kaže zadovoljive 
razmere tudi v tem oziru, je mestna de-
kliška realna gimnazija, kateri se pozna-
ta velikopotezna skrb ljubljanskega mesta 
in smotrena uprava. 

Knjižice, v kolikor se tičejo slovenskega 
oddelka, že pred vojno niso bile dobre in 
popolne. Skozi vso dobo vojne in od pre-
vrata naprej pa se za ureditev in izpopol-
nitev knjižnic ni storilo takorekoč ničesar. 
Res je, da so bila oficielna sredstva za to 
svrho pičlo odmerjena, toda kakor nikjer, 
tako tudi tu ni bilo pomanjkanje denarja 
edina ovira za razvoj. Zlasti v povojni do-
bi ni bilo pravega zanimanja za knjigo. 
Duhovna kriza naše generacije učinkuje v 
mnogo slučajih usodnejše, kakor gospodar-
ska. Obnavljanja knjižnic tedaj ni bilo in 
jasno je, da so morale propadati, kajti sta-
re knjige so se obrabile in deloma poraz-
gubile, novih pa ni bilo. Tisti prirastki, ki 
j ih izkazujejo izvestja — samo v številkah 
— ne pomenjajo za obnovo knjižnic niče-
sar. Zlasti so darila knjig, kakor so do-
brodošla, skoro brez pomena za izboljša-
nje knjižničnega stanja. 

Da ni edina naloga srednješolske vzgoje 
nabiranje znanja v posameznih predmetih, 
kakor jih določa učni načrt, je vsakemu 
uvidevnemu človeku jasno. Vsaj enako 
važna je splošna narodna vzgoja, razšir-
jenje duševnega obzorja, vzgoja značaja, 
Najboljše sredstvo za to državljansko vzgojo 
je poleg žive besede dobra knjiga. Zato je 
vprašanje reorganizacije naših srednješol-
skih knjižnic ne le važno, temveč tudi 
nujno. Mladina ne more čakati, ako naj ne 
trpi škode ves narod. 

Iz javnih sredstev skoro nimamo priča-
kovati kake pomembne akcije, akoravno 
smo mnenja, da bi se tudi ob največji šted-
nji vsaj nekaj moglo in moralo storiti. Vcd-
stva srednjih šol bi morala vsako leto m* J. 
svoje potrebe uvrstiti tudi primerno po-
stavko za šolske knjižnice. Ravno te dni 
je v razpravi banovinski proračun. Dotro 
bi bilo, da bi člani banovinskega sveta po-
rabili to priliko in za to važno zadevo po-
vzdignili svoj glas in stavili primerne 
predloge. Banovina ima velik delež na na-
šem srednjem šolstvu in bi bilo prav, da bi 
prednjačila, vsaj z iniciativo. 

še več pa si obetamo od samopomoči, ki 
naj bi jo izvedli vsi prizadeti. Na j nas ni-
kar ne straši misel na samopomoč. Z žrtva-
mi, ki so za posameznika majhne, bi se 
mogel storiti velik korak naprej. 

Imamo organizacije »šola in dom«. Ljub-
ljansko društvo deluje uspešno že dve le-
ti, snujeta se lokalni organizaciji v Mari-
boru in Novem mestu. Pričakovati in že-
leti je, da se ustanovijo lokalne organi-
zacije še v ostalih krajih, kjer so srednje 
šole, in da se vse te organizacije zvežsjo 
v skupno udruženje. Misel, pospeševati 
srednješolsko vzgojo c pritegnitvijo učite-
ljev in staršev, je gotovo zdrava in bo plo-
donosna. Kolikor vemo, se o vprašanjih 
splošne vzgoje, katere integralni del bi l i l a 
ravno skrb za knjigo, doslej v tej organi-
zaciji ni razpravljalo. Neizogibno pa. je, 
da prej ali slej do tega pride, kajti resrim 
staršem gotovo ne zadošča formalno do3e-
ženje razrednega cilja, marveč žele da si 
pridobijo njihovi otroci kar najbolj soli<mo 
splošno izobrazbo, da se vzgoje v dobre in 
razumne ljudi. 

Organizacija »šola in dom« bi bila v prvi 
vrsti poklicana, da povzame iniciativo za 
samopomožno akcijo, ki bi imela za cilj 
izpopolnitev knjižnic. Potov bi bilo več. 

Skoro ga ni zavoda, katerega dijaki ne 
bi priredili vsako leto enega ali več javnih 
nastopov. Del dohodkov naj bi se doL>čil 
za knjižnice. Tudi počitniške prireditve 
našega dijaštva naj bi nekaj prispevalo v 
to plemenito svrho. Nabiralne akcije v 
obče niso popularne, ker so se v povo; mh 
letih preveč zlorabljale. Vendar bi primer-
no organizirana akcija, ki bi jo uvedlo 
propagandno predavanje, lahko prinesla 
lepa sredstva za obnovo knjižnic. Matere 
in sestre naših dijakov, organizirane v 
agilnih ženskih društvih, bi bile velika po-
možna četa. Mnogo se da uspešno izvesti, 
če je le prava iniciativa in dobra organi-
zacija. 

Letos se je prvikrat priredil dan »lopa 
knjige«. Uspeh ni bil posebno velik, ven-
dar je storjen prvi korak in upati je, da 
bo manifestacija za lepo knjigo stalna let-
na prireditev. Morda bi se s to prireditvi-
jo dala združiti tudi propaganda za sred-
nješolske knjižnice. 

Pred vojno so si dijaki sami med s i jo j 
ustanavljali knjižnice, tako da je imel vsak 
razred svojo: knjižnice so navadno prepu-
ščali svojim naslednikom, kar je imelo za 
posledico, da so se večinoma porazgubile. 
To postopanje je bilo takrat razumljivo. 
Srednje šole so bile slovenskemu di jaku 
tuje. Danes pa so srednje šole naša naj-
dragocenejša narodna last in vsaka obo-
gatitev njenih usta nov prihaja v prid n am 
samim. 

Vprašanje srednješolskih knjižnic je do-
volj važno, da se njegova rešitev ne od-
laga. Pred vsem pa bi bilo treba ugoto-
viti njihovo stanje, izločiti, kar ni za ra-
bo, in sestaviti katalog resnično uporabnih 
knjig. Ta katalog naj bi se objavil v šol-
skih izvestjih, pa ne samo po številu, ker 
številke tu ne povedo ničesar. 

Komur je na tem, da zapusti naša mla-
dina srednje šole ne le telesno zdrava, 
temveč tudi duševno solidna in dozorela, 
bo rad pomagal pri važnem kulturnem de-
lu reorganizacije knjižnic. —ln. 

Tragična smrt čsl. letalca 
Praga, 21. februarja. Včeraj se je do-

godila v bližini Malaske na Slovaškem iriH 
da letalska nesreča. Vojaško letalo je pri-
čelo goreti ter je padlo na tla in se raz-
bilo. Pilot Jareš je zgorel. 

Poneverba na beograjskem 
kolodvor« 

Beograd. 21. februarja. Policija je od-

krila na beograjski železniški postaji ^č-

jo poneverbo. Aretiran je bil blagajnik 

prtljage Djordge Djordjevič, ki je por'-ve-

ri! okrog 100.000 Din državnega denarja. 



V • in ljudje 
Društvo prijateljev pravne 

fakultete ustanovljeno 
Ljubljana, 21. febr. 

V ponedeljek zvečer je bil na ljubljan-
skem vseučilišču ustanovni občni zbor Dru-
štva prijateljev pravne fakultete v Ljub. 
ljani. Dekan pravne fakultete dr. Stanko 
Lapajne je pozdravil navzoče in sporočil, 
da je banska uprava odobrila društvena 
pravila. Vsi navzoči so se takoj priglasili 
za člane društva. Za predsednika ustanov-
nega občnega zbora je bil z vzklikom iz-
voljen predsednik apelacijskega sodišča 
gospod Ivan Vrančič. Na predlog gospoda 
dekana Lapajneta je bil izvoljen odbor, ki 
se je po občnem zboru v odborovi seji kon-
stituiral sledeče: predsednik Ivan Vrančič, 
predsedni kapslaciiskega sodišča; I. pod-
predsednik dr. Janko žirovnik, predsednik 
odvetniška zbcnice; II. podpredsednik pod-
ban dr. Otmai Pirkmajer; III. podpredsed-
nik dr. Andrej Kuhar, predsednik notar, 
ske zbornice; IV. podpredsednik dr. Ivan 
Slokar, generalni ravnatelj Zadružne ban-
ke; tajnik dr. Avgust Munda. namestnik 
višjega državnega tožilca; tajnikov na. 
mestnik dr. Lado Vavpetič, odvetnik; bla-
gajnik dr. Jure Adleščč, odvetnik; blaga j . 
nikov namestnik dr. Kudolf Krivic, od-
vetnik ;odborniki: dr. Stanko Lapajne, de-
kan pravne fakultete; dr. Mirko Grasselli, 
višji državni tožilec; dr. Alojzij Gradnik, 
podpredsednik apelacijskega sodišča; dr. 
Rudolf Sajovic, sodnik apelacijskega sodi. 
šča; dr. Ljudevit Valjevec, finančni ravna-
telj; dr. Dinko Puc župan; dr. Metod Do_ 
lene, vseueiliški profesor; predsedniki 
okrožnih sodišč Peter Keršič, dr. Josip 
Kavčič, Franc žiher, dr. Franc Vidovič; 
N.ko Domenico, vrhovni državni tožilec; 
dr. Edvard Pajnič .sodnik apelacjskega so-
dišča v. p .; škaria Ivan, državni svetnik; 
Šubic Ivan, magistratni ravnatelj, Milan 
Makar, sreski načelnik. Razsodniki: gg. 
dr. Hubert Souvan, državni pravobranilec, 
dr. Ivan Vrtačruk, predsednik upravnega 
sodišča: Ivan Mchorič .minister na razpo. 
loženju; preglednika: dr. Josip Krevel, no-
tar: dr. Boris Furlan. privatni docent in 
odvetnik. 

Tekoče posle društva vodi eksekutiva, V 
ekselcutivi so predsednik, tajnik, blagajnik 
in dva člana. Za ta dva člana je določil 
odbor dr. Stanka Lapajneta, dekana juri. 
dične fakultete, in dr. Janka žirovnika, 
predsednika odvetniške zbornice. Članarina 
znaša za fizično osebo 40, za pravno ose-
be 100 Din letno; vsi člani prejemajo brez-
plačno Zbornik znanstvenih razprav prav-
ne fakultete v Ljubljani. Odbor bo v krat-
kem razposlal pristopnice in prosi vse 
pravnike, pravniške in gospodarske orga-
nizacije, da naj pristopijo k društvu, ter 
s tem gmotno in moralno podpirajo delo-
vanje naše pravne fakultete. 

M o i č a n s k i 

z a z d r u ž i t e v z m e s t u ® 

Ljubljani,  21. februarja. 
Vprašanje priključitve okoliških občin 

k Ljubljani je bilo aktualno ž« pred leti, 
posebno aktualno pa je postalo v sedanjem 
času. Občina Moste je bila v prejšnjih 
letih skoro povsem nezadolžena, bila pa 
je tudi brez lastne elektrike in kanaliza-
cije. Sčasoma pa je sezidala svoio elek-
trarno. ki jo je pozneje prevzela ljubljan-
ska obč :na za meščansko občino pod ugod« 
nirni pogoji. Takoj nato je pričela občina 
Moste z gradnjo kanalizacije ter se je za 
svoje skromne razmere občutno zadolži-
la. Koma so bila končana dela kanaliza-
cije. že je občinski odbor sklenil zgraditi 
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Danes premiesra ob 4»? 
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zavetišče za onemogle in reveže, kar je 
vrglo občino v nov občuten dolg. Nastopi-
la je denarna kriza, delo na zavetišču se 
je ustavilo in zgradba, ki je sicer že pod 
streho, a še v surovem stanju, čaka na 
boljše čase. 

V takem položaju je občino prevzel v 
oktobru 1931 sedanji občinski odbor pod 
vodstvom župana g. Šcmeta. Izdatki ob« 
čine so zaradi prenosa nekaterih državnih 
bremen na občine občutno rastli, dočim so 
dohodki zaradi gospodarske krize pešali. 
Po zakonu so postale Moste samostojna 
zdravstvena občina, ker imajo nad 6000 
prebivalcev. Zakon o osnovnih šolah pa 
je naložil občini težko breme učiteljskih 
stanarin in kurjave. 

Velika gradbena delavnost zadnjih let 
jc ustvarila v Mostah cele bloke novih 
hiš, ki so oproščene davkov, občina pa ima 
povrh nalogo, da ureja ceste. Moščani se 
morajo zahvaliti agilni delavnosti sedanje-
ga cestnega odseka pod vodstvom g. La-
pajneta, da so se z majhnimi denarnimi 
stroški uredile vse ceste na Kodeljevem, 
v Zeleni jami in na Selu, za kar se preje 
v vseh letih ni nihče pobrigal. Najtežji po-
ložaj pa je nastal za občino zaradi velike 
brezposelnosti, ker je kemična tovarna že 
drugo zimo popolnoma ustavila obratovat 
nje. Vsa ta bremena in pa dejstvo, da je 
trošarinski zakon znižal trošarino na alko-
holne pijače, so vplivale na razpoloženje 
občanov, da so pričeli še bolj misliti na 
združitev z mestom. 

2e pred meseci je občinski odbor načel 
to vprašanje in so odborniki podali ar-
gumente za in proti priključitvi. Posebno 
neugodno vplivajo na občane vseh pred« 
mestnih občin velike užitnine odnosno tro-

šarine, ki jih nalaga mestna občina na naj-
važnejše življenjske potrebščine ter s tem 
baš revežu sorazmerno nalaga najvišje da v* 
ščine. Dne 14. t. m. je občinski odbor, ki 
šteje 33 članov, pri polnoštevilni udeležbi 
ponovno razpravljal in sklepal o prikljur. 
čitvi k Ljubljani. Župan g. Seme je poro-
čal o poteku sestanka vseh interesiranih 
županov na ljubljanskem magistratu. Go« 
spod župan se je na tem sestanku izjavil 
za priključitev v ožjem smislu in ni bil za 
širšo koncentracijo z avtonomnimi občin-
skimi odbori ter s senatom v Ljubljani. 

O tem velevažnem vprašanju se je na 
občinski seji v Mostah razpravljalo z naj-
različnejših vidikov. Strogo stvarna deba« 
ta je pokazala, da je občina gospodarsko 
zaradi dolgov iz dobe bivše občinske upra-
ve nezmožna za nadaljnje samostojno de-
lovanje, na drugi strani pa silijo Moščane 
dejanska spojitev z mestom v gradbenem 
pogledu, sodelovanje na socialnem polju, 
skupna elektrika, vodovod, regulacija 
Ljubljanice in skupni policijski okoliš, da 
se tudi formalno združijo z Ljubljano. Po* 
sebne važnosti je za občane dejstvo, da 
bi postale Moste s priključitvijo teritorij 
prvega draginjskega razreda za državne 
upokojence, ki jih je v Mostah že sedaj 
nad 300, pa bi se pozneje gotovo še v več-
jem številu doselili iz mesta. G. župan je 
na seji odredil glasovanje o predlogu za 
popolno priključitev k mestu brez kakih 
pridržkov, toda s posameznimi pogoji, ki 
imajo namen ščititi že pridobljena prava 
meščanskih občanov, ter je bil predlog 
sprejet z nad štiripetinsko večino. Od pri-
ključitve je izvzeta le podobčina Šmartno, 
ki po svojih občanih sama odloči, aH naj 
se združi z  občino Jezico ali DM v Polju. 

SJ največji naši jadrnici ni sledu 
Domneva se, da se je potopila blizu Malte. - Vefiko vznemirjenje 

v Splitu in Omišu 
Split,  21. februarja 

Vse je v velikih skrbeh zaradi največ-
je jadrnice naše trgovske mornarice. Ja* 
drnica »Sv. Nikola« iz matične luke Omiš 
je odplula iz splitskega pristanišča že lani 
27. decembra z velikim tovorom cementa 
v neko afriško pristanišče. Ko je izkrcala 
svoj tovor, je natovorila fosfat z name-
nom, da ga odpremi v Taranto. Mornarji 
so se sprva redno javljati svojim rodbi-
nam, 40 dni pa že ni od njih nobenih ve-
sti. V Spli tu in Omišu je zaradi tega ved* 
no večje razburjenje, ko je še vsem tako 
živo v spominu tragedija broda »Dakse«. 
O nestanku velike jadrnice se širijo razne 
vesti in se je ladja po eni verziji potopila, 
posadka pa se je baje rešila na obalo se-
verne Afrike. Po drugih vesteh so se mor-
narji rešili pri katastrofi nekje na albanski 
obali, tretje vesti pa spet javljajo propast 
velike jadrnice s posadko vred. 

Včeraj so prosili radio postajo Bari, ki 
vodi evidenco o kretanju ladij na Sredo-
zemskem morju, če bi mogla kaj doznatl 
o jadrnici »Sv. Nikola«. Odgovor je bil ne* 
ga ti ven. Več Omišanov je prišlo v Split 
in se obrnilo na pristaniško poveljstvo, 
kjer pa so jim izjavili, da nimajo o ladji 
nobenih vesti, dasiravno so se obrnili tu-
di na francoske mornariške oblasti. Ka-
petao parnika »Talas«, Niko Matkovič je 
pripovedoval, da je bil v Tarantu še pred 
devetimi dnevi. Vozil je fosfat za isto 
tvrdiko kakor »Sv. Nikola«, pa se je pri 
šefu tvrdke zanimal za usodo jadrnice 

»Sv. Nikola«. Odgovorili so mu, da ni» 
majo o jadrnici nobenih poročil in da to-
vor ni bil izkrcan. S parnika »Taksa« so 
12. prejšnjega meseca blizu Malte videli 
od daleč jadrnico »Sv. Nikola«. Takrat je 
vladal na morju silovit vihar in se je sku-

Igertfe 
nežna, dražestna, poje, pleše, flirta 

in ljubi v prekrasnem najnovejšem 

filmu 

HEKMANM TH1MIG 
E R K S T V E R E B E S 

H AH S JUNKERMANN 

V predsporedu najnovejši Ufa 
zvočni tednik in prekrasna re-
vija sladkih arij in melodij Ro-
berta Stolza »Izprehod po 

Dunaju« 

šal parnik »Talas« približati jadrnici, ki 
so jo strahovito premetavali valovi, kar 
pa se ni posrečilo. Med mornarji prevla-
duje mnenje, da je jadrnica postala žrtev 
tedanjega hudega viharja. Od vseh sredo« 
zemskih mornariških postaj so ponovno 
zaprošene informacije cr kretanju pogreša-
ne jadrnice, da bi se ugotovilo, kaj jo je 
zadelo. 

Pr i razdraženih živcih, glavobolu, ne-

spanju, utrujenosti, pobitosti, tesnob-

nosti, imamo v naravni »Franz Josefovi« 

grenčici domače sredstvo pri roki, da 

največja razburjenja, k i imajo svoj 

vzrok v slabi prebavi tako j preženemo. 

Sloviti zdravniki priznavajo, da učinku-

je »Franz Josefova« voda sigurno pri 

l judeh višje starosti. »Franz Josefova« 

voda se dobi v vseh lekarnah, drogeri jah 

in špecerijskih trgovinah. 

Preiskava 

Film, pri katerem se boste sijajno za-
bavali ! 

ELITNI K,INO MATICA 
Telefon 2124 

zaradi spoliranih pisem 
Ljubljana,  21. februarja 

Prva povojna leta je v Ljubljani vzbu-
dilo velikansko senzacijo afera takoime-
novanih »dolarskih princev«. Na posti so 
namreč nekateri mladi uradniki, zaposleni 
pri ekspeditu pisem, skrivaj jemali iz 
Amerike došla pisma, v katerih je bilo 
običajno po nekaj dola rekov. Takrat je 
bil tečaj ameriškega dolarja izredno visok, 
tako okoK 86 Din. »Dolarski princi« so 
tako lahko kaj izdatno veseljačili. Pred 
poroto so slednjič bili po zaslugi nagra* 
jeni. 

Ta »dolarska afera« je imela za posle-
dico, da je bil potem dolgo let na poštah 
mir in ae je redkokdaj culo o kakih mani-
pulacijah s pismi. Zadnji čas pa so se po-
novno čule pritožbe, da so izginila go-tova 
pisana, v katerih so bili manjši m tudi več« 
ji zneski, ker so pač nekateri ljudje še 
vedno tako neprevidni, da pošiljajo denar 
v pisanih. Ljubljanska poštna direkcija je 
začela opazovati nekatere sumljive mani-
puiante, ki so najraje v ambulancnth vo-
zovih jemali pisma, jih odpirali in si de-
nar prilastili.. Da bi mogla nepoštene ma« 
nipulan-te zasačiti in flagranti, so bila iz 
Ljubljane na progah Rakek in Kamnik 
pred dnevi odposlana pisana, v katera so 
bili vloženi bankovci in sicer v vsako pis-
mo po d Ta točno zaznamovana desetaka. 
In res sta se ujela dva tatica. Pri enem so 
še med hišno preiskavo na domu našli šest 
neodprtih pisem. Poštna direkcija je po-
dala proti obema ambulančnima uslužben-
cema kazensko prijavo na ljubljansko de« 
želno sodišče. Nadalj.na preiskava je po-
verjena periskovalnemu sodniku dr. Kres-
niku in bo v kratkem docela pojasnjeno, 
koliko je bilo pisem spoliranih in kolikšna 
je dejanska škoda. 

Danes se ne bojimo več tako 

* gripe, kakor v prešnjih letih. 

1 Potrebno pa je, da se že pri 

prvih pojavah (vročina, gla-

vobol, bolečine v udih) nekaj 

vkrene. Zdravilo, ki Vam bo 

pomagalo in katero naj bo 

vsaki hiši so 

A s p ifr i n 
tablete 

!Aspirin  obloži  vročino 
in olajša  bolečine. 

Odobreno od Min. za soc. pol. in nar. zdravje S. St. 4273. 12/3 1D83. 

Obsodba zaradi hujskanja 
proti Sokolstvu 

Maribor,  21. februarja 
Plred sodnikom poedincem dr. Kotnikom 

se je na tukajšnjem okrožnem sodišču vče« 
raj zagovarjal 571etni kaplan pri Sv. Ru-
pertu Jožef Krajnc, ker je bil obdolžen, da 
se je pregrešil zoper § 4. zakona o zaščiti 
države. Obtožnica mu je očitala, da je 
skušal na različne načine ovirati delova-
nje Sokola in da je ob vsaki priložnosti 
nastopal proti Sokolstvu. Dne 1. maja lan« 
skega leta je imela svojo prireditev sokol-
ska četa pri Sv Rupertu. Na njej bi mo-
rali sodelovati tudi šentrupertski tambu« 
raši. Obtoženec pa je tamburaše odvračal 
od udeležbe češ, da se na sokolskih pri-
reditvah »trga vera«. Šolski mladini je 
prepovedal rabiti pozdrav »zdravo«, češ, 
da se tako pozdravljaj© hlapci. Meseca ju-
nija 1932 je pozval učence, ki so stali v 
šoli v vrsti, naj izstopijo iz vrste vsi oni, 
ki so Sokoli. Ko so dotični izstopili, jim 
je ukazal sesti v zadnje klopi, nato pa jih 
je poslal domov. Enemu izmed njih je ce-
lo dejal, naj ne hodi k »norcem«. 

Obtoženec je pred sodnikom zanikal vse 
obdolžitve. Mnogo prič pa je navedbe ob« 
tožnice v oeloti potrdilo. Pri razpravi je 
sodnik tudi ugotovil, da je bil obtoženec 
že 16 krat kaznovan in sicer v letih 1919. 
do 1928., večinoma zaradi razžaljenja ča-
sti. Obsojen je bil na mesec dni zapora in 
500 Din denarne kazni in to z ozirom na 
prejšnje kazni ne pogojno. Državno tožil-
stvo je zastopal dr. Hojnik, obtoženega 
kaplana Krajnca pa je zagovarjal odvetnik 
dr. Leskovar. 

Jeseniški Tom Mix 
pod ključem 

Radovljica,  21. februarja. 

Čitateljem so gotovo še v spominu pu« 
»tolovščine kletnega Jeseničana Jožeta J., 
ki so ga tako prevezli detektivski in pusto-
lovski filmi, da je začel tudi dejansko po-
snemati predrznega Tom Mixa in druge 
filmske junake ter zašel pri tem v hude 
konflikte z zakonom. Poročali smo, kako 
so ga pred kakimi štirimi tedni prijeli orož« 
niki, ko je nesel skezi Jesenice poln na-
hrbtnik žebl.iev, ki jih je vzel iz tovarni-
škega skladišča na Jesen>cah. Ko je pod 
pezo dokazov priznal tatvino, so ga orož« 
niki odvedli pred tovarno, da bi pokazal, 
na kak način je mogel priti v skladišče. 
Jože je spretno splezal po zunanji steni 
in ko je bil na vrhu poslopja, se je spustil 
skozi stekleno streho v notranjost obširne 
delavnice in utekel po drugi strani na pro-
sto. Od tega časa so ga orožniki zasledo-
vali z vso vnemo, Jože pa je s svojo drz« 
nostjo in hitrostjo ušel iz še tako velikih 
zagat. Preživljal se je ves čas s tem, kar 
je zaslužil s tihotapstvom, in kar so mu 
dali prebivalci samotnih naselbin. Ves čas 
so mu bili orožniki za petami, prebivalci 
okoliških naselij pa jim niso mogli poma-
gati, ker so se bali predrznega in oboro-
ženega fanta. 

V zadnjem času so orožniki z  Jesenic 

in Koroške Bele poostrili zasledovanje pre=> 
drznega begunca, ki se jim je rogal. Fant 
se je umikal pred njimi višje v hribe. V 
nedeljo ga je ustavil vrh Karavank neki 
graničar in se je vnela med njima huda 
borba, med katero je močnejši in urnejši 
Jože graničarju iztrgal puško, ga nevarno 
obstrelil in zbežal. Ranjenega graničarja 
so našli njegovi tovariši in ga v hudem 
snežnem metežu prenesli v dolino, od ko-
der so ga z vlakom odpeljali v Ljubljano 
v bolnišnico. Zaradi gladu in hudega mra-
za se je Jože po tem boju zatekel v doli« 
no in u taboril v neki hiši na Zgornjem 
koncu Koroške Bele. Tja se je najbrž že 
prej večkrat zatekel in izjavil je, da se bo 
s puško branil do zadnjega. Orožniki z 
Jesenic in Koroške Bele pa so včeraj tako 
spretno obkolili njegovo zavetje, da se 
jim je begunec moral udati. Patrulja ga 
je danes privedla na jeseniško orožniško 
postajo, kjer so ga zaslišali. Jeseniška jav-
nost se že mesec dni močno zanima za faa»-
ta, ki so ga pokvarili pustolovski filmi. 

—i 
Grenčica Bunyadi Jan os je najzaneslji-

vejše in najidealnejše odvajalno sredstvo. 

Naša največja tobačna 
tovarna 

Niš, 20. februarja. 
Tobačna tovarna v Nišu ni samo naj-

večja v naši državi in na Balkanu, temveč 
tudi med največjima tobačnimi tovarnami 
vse Srednje Evrope. V zadnjih letih se je 
velika tovarna zelo modernizirala in opre« 
mila z najmodernejšimi stroji. Razna dela 
pa se seveda še vedno izvršujejo po starih 
preizkušenih metodah. Posebno zanimiv 
je velik oddelek za sortiranje uležanega 
tobaka Tobačno listje se sortira že paš 
prevzemanju od producentov, ker imajo 
tobačne vrste iz raznih pokrajin svoje iz-
razite posebnosti, in pazijo monopol ske 
postaje strogo na to, da se tobak ne meša 
in da se veliki skladi tobačnih listov, rasf-
deljera po pokrajinah, oddajajo v tobačne 
tovarne. 

V niški tobačni tovarni zavzema naj» 
več prostora oddelek za sortiranje. Vodja 
tega oddelka je g. Žika Polivakič, ki je že 
nad 30 let v službi tobačne tovarne. Za 
izdelavo posebnih vrst cigaret je v glav* 
nem tobak že določen iz posameznih po-
krajin, preizkusiti pa je treba tudi že od-
brane tobačne vrste. Pri vsej najmoder-
nejši ureditvi tovarne pa je ta preizkusa 
nja kaj enostavna, kajti vrši se s — kaje. 
njem. Preizkuševalec pokadi po nekaj ci-
garet od raznih vrst, vmes pa pije črne 
kavo. Veščaki pravijo, da je pri teh pre-
izkušnjah črna kava neobhodno potrebna, 
ker čisti okus in prep-eči, da bi se okus 
ene tobačne vrste zmešal z okusom druge. 

Po legi tobačnih nasadov so v splošnem 
tri vrste tobaka. Najfinejši in mehak je 
tobak z najvišjih leg, srednjefJni je z niž» 
jih aii poljskih nasadov, z najnižje leže-
čih nasadov pa je osterejšn in kažejo tu<£ 
listi bolj robato strukturo. Razlike pa 
niso enake pri vsakem pridelku in je po-
trebno, da spet preizkuševalec s kajenjem 
iz njih najde pravo zmes za posebne vrsto 
cigaret. 

O  male  znanem  slikarju 
(Ivan Volarič — Šišnja). 

Kdor pozna Baško, gotovo pozna tudi 
lastnika hotela Volarič, vendar je malo-
kateremu, ki pride z drugih delov naše 
zemlje letovat na mično baško obalo, zna« 
no, da je ta hotelir obenem tudi slikar, či-
gar dela najdeš na vsej obali od Istre do 
Kotorja. Ne bo tedaj napad, če zapišem 
ka~ero o tem originalnem možu, ki je vse 
življenje posvetil slikarstvu, ki pa o njem 
nismo nikdar čitali kakšne kritike. Vzrok 
je brez dvoma v tem, da že polnih tride-
set let ni nikjer razstavil svojih slik A 
to mnogo pomeni zlasti za slikarja; v tem 
do gem času se lahko zgodi, da postane 
vse njegovo slikarsko stvarjanje in delo-
vanje pozabljeno in neopaženo. 

V začetku tekočega stoletja je Volarič 
razstavil svoje slike v Dubrovniku. Ta* 
krat je o njih v »Crveni Hrvatski« ponov-
no pisal sam Supilo, tedanji urednik tega 
lista. Odkar pa se je Volarič 1. 1903. vr-
nil v svoj rojstni kraj Vrbnik na otoku 
Krku, je bilo njegovo nadaljnje delo ne-
znano in nepriznano Ne bi bilo prav, če 
bi tako ostalo še nadalje. Razstava izbra« 
nih slik bi ga nedvomno otela iz pozabe 
in vzbudila pozornost običnstva in kritike. 
Na j v naslednjem opišemo življenje in 

delo tega mtereaantnega moža. 
Ivan Volarič se je rodil 13. decembra 

1973 v Vrbniku na Krku. Po dovršeni ljud-
ski šoli so ga poslali v Kastav, nato pa v 
Kopar na učiteljišče, vendar je čez nekaj 
časa opustil misel na učiteljski poklic in 
se je posvetil slikarstvu. Do dvajsetega 
leta se je učil na Reki pri Menardu in 
Fummiju Od dvajsetega do tridesetega 
je delal po Dalmaciji, zlasti v Dubrovniku 
in Kotorju; v tem času je vsako leto po 
več mesecev prebil v Italiji. Tam je štu-
diral stare italijanske mojstre, zlasti nji-
hove »a) fresco<r slike ter je nekajkrat 
razstavil v Benetkah in Florenci. Ko je bi* 
val v Dubrovniku, je tu redno razstavljal 
ter vzbujal splošno priznanje kritikov. V 
Dubrovniku in Kotorju je tudi portretiral. 
Dekoriral je semeniško knjižnico in na-
pravil slike starih dubrovniških pisateljev, 
osobito pa posebno uspeli portret škofa 
Marčeliča za to biblioteko. Specializiral se 
je za cerkveno slikarstvo in je v teku na-
daljnjih let poslikal celo vrsto i cerkva, 
med njimi župno cerkev v Boki. Sv. Sto-
»ije v Dobroti, BI. Dev. Marije v Perastu. 
Izdelal je tudi ikonostase za Morinjo i. t. 
d. Ob priliki dekoriranja Bondinega gleda« 
lišča v Dubrovniku je navezal slike z Vla-
hom Bukovcem. Bukovae je nanj tako 
vplival, da je Volarič spremenil tehniko 
svojega dela. Ta vpliv se posebno kaže na 

zastorju odra Vitezičevega doma v Vrb-
niku. 

Ko se je L 1903. vrnil v Vrbnik, ni več 
razstavljal. SHkad pa je tudi posihmaJ; iz-
delal je nešteto portretov, svetniških slik 
in slik al fresco v raznih cerkvah, n. pr. v 
frančiškanski cerkvi na Cresu, cerkvi sv. 
Apolinara v Malinski, »v. Antona v Du-
brovniku, »v. Marije in sv. Mihaela v 
Bački, pa v Omišlju, Vrhu ki Vrbniku. 
Te župne cerkve je poslikal zastonj, samo 
proti odškodnini za material. 

Prava Volaričeva domena pa je portret. 
Tu je najboljši m v tej panogi je ustvaril 
nekoliko resničnih mojstrovin, .kakor so 
»•Portret moje matere«, portret pok. Qr-
šiča is  dr. 

Naj s tem v zvezi omenimo še njegove-
ga sina Dinka, ki je pred dvema letoma 
dovršil dunajsko umetnostno akademijo. 
Njegova dela so po večini naravna vn sicer 
v glavnem iz Bačke in njene okolice ter 
otoka Krka. Dinko Volarič se še ni izkri-
staliziral v svojem osebnem izrazu. ven» 
dar je na najboljši poti, da se  najde; vse-
kakor n*u moramo priznati nesporno na-
darjenost Manira in barve njegovih »lik 
učinkujejo počasi in mehko. Če gledaš 
njegove marine, imaš vtisk, da so jih 
ustvarile roke umetnika, ki z  vsemi svoji-
mi čutili in čuvstvi čutri in ljubi lepote na» 
šega sinjega morja, njegove ažurne barve, 
ognjevito solnce, čisti morski zrak, peneče 
se valove in kamnite obale. 

Znano je, da so v naših primorskih me* 

stih in po Dalmaciji raztresene po posa-
meznih patricijskih hišah mnoge stare, 
javnosti neznane slike priznanih italijan* 
skih mojstrov. Tako najdeš tudi pri Ivanu 
Volariču v Baški majhno zbirko starih, 
redkih slik iz pinakoteke patricijske rod-
bine Sinianetti iz Milana. Za to zbirko so 
Volariču ponujali z  raznih strani vprav 
bajne vsote, vendar se lastnik za nobeno 
ceno ne mara ločiti od svoje zbirke, ki mu 
je posebej še kot umetniku izredno ljuba. 
Naj navedem samo nekatere slike iz te, 
takisto malo znane stare zbirke: Posebno 
se odlikuje slika Cos-ma Tura (Cosme) 
»Ecce homo« rz  L 1450 (na lesu). Dalje 
slika Antonija d' Alfo Monte (1730) na 
platnu, z  originalnim okvirjem: »Angel 
Gabrijel ozinanja Mariji Devici«. Izredno 
fina je miniaturna izdelava slike Nikolaja 
Pamalopusa iz L 1720: »Mučeništvo sv. 
Anastazija in »v. Krizogona«. Nadalje je 
vredna omembe slika neznanega avtorja 
flamske šole, na platnu, nekako iz L 1600.: 
»Snemanje s križa«, takisto slika nezna-
nega avtorja iz beneške šole, iz 1. 1650., 
na bakru, z originalnim okvirjem. Ta slika 
predstavlja sv. Tri kralje Razen »Ecce 
homo« so vse slike dobro ohranjene. 2e» 
leti bi bilo, da bi ostale doma, v tej ali 
oni domači galeriji 

Toliko o svojevrstnem slikarju iz »Vrh-
nika nad morem« in sedanjem hotelirju 
v Baški ter o njegovi neznani zbirki. 

M.  Baran. 

Joseph  Cenrod  iti  Poljaki 

Avtor »Senčne erte-c, ka jo je v prevod«. 
Otona Župančiča izdala Tiskovna zadruga, 
svetovno znani angleški pisatelj Joeepfa 
Conrad, je, kakor je mansikomur znano, po 
rodu Poljak. 0 njegovem odnosa do F^olja-
kov je pred dnevi predaval v pariški Poljski 
akademiji znanosti in književnosti pod 
predsedstvom Andrea Gidea Conradov fran-
coski prevajalec Jean Aubry. Njegovo pre-
davanje eo objavile v izvlečku >Les Nouvei-
ks Litteraires< z dne 18. t. m. Iz tega poro-
čila posnemamo nekatere podatke: 

Joseph Konrad Korzeniovveki ee je nxffl 
8. decembra 1857 v or.em istem Berdioevu v 
Ukrajini, kjer ee je Honore de Balzac po-
ročil s svojo Hansko. Njegova oče in mati 
sta potekala iz poljskega drobnega plem-
stva, ki ee je vedno držalo zemlje, aM pa se 
je vdajalo vojaškim pustolovščinam. Ode 
bodočega angleškega pisatelja Apolon Kor-
zeniow6ki je bil takrat oskrbnik velepose-
stva grofice Sobanske. Ni pa imel srečne ro-
ke in se je moral preseliti v Žitomir. Tudi 
o8e je bil pisatelj in prevajalec. Zaradi su-
ma, da se je udeleževal priprav za poljsko 
vstajo, so ruski orožniki neko noč v oktobru 
1861 aretirali Apolona Korzeniow6kega. Bil 
je pregnan v Vologdo, kamor mu je sledila 
žena z  otrokom. Čez nekaj časa eo mu in-
ternacijo olajšali tako, da so ga konfinirali 
v Čfcrnikova. kraju z  milejšim podnebjem. 
Tu je mlademu Jožefu Konradu umrla ma-
ti. Očeta je njena smrt silno potrla in ci 
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+ Z  ljubljanske univerze. Na f:'ozofski | 
fakulteti '.:iiviT/.i- v LjnP! jan i so v tebi u- j 

i! 

Ptippis Ana, učiteljica v Komendi. 
Lovro, učitelj v Trbovljah. Žabja k 

ui s:»<•.. 
iz. 'itv mi -'•un.; i kandidati in kanditJaliJijo: 
KI UIIC BA d (pe.ia.gogika in filozofija ). 
H"«lvika li-rglez (francoščina in |M imor j si-
na k : i j : n : ) . V. ra Dostal i .'ir~osioveii-
s. {,i ki.již.-viiosr in slovenski jeziki. An.iivj 
Ka ii:i < keiui.a in rizikaj. Nataša La- a. ne 
I •"•-inšeina in pi -"'n : a književno*! I. \ i-
lj.,-m X i.- v: i k ("užnos!ova.!iska književnost 
in slovenski je/.ik). J.-sip Pro se tpedagosn-
ka in filozofija ter Josip Umek (franeošei-
:i.i in •>:::; t - • r-j a; :i a r< manska gramatika ( 

• •o \ Kočevju, Ki č Mai lja. nci-U; 
Planini. Mr.se R^zadja. učke.ijk-a v 
. Nt-fima Marija, ti-'iti Ijica v Ttebnrjem, 
trea Aleksander, učitelj v Ivran.is.ki go-
I C i-: Pi.v.a, IK-ir.-ljica v Ek.: .reh pcujali, 

S v c c i s a h l m n I & e a l 

Danes nepreklicno zadnjikrat 

S e r a Osrs-goa?, A r a a M 

in J o a r e 

v velenapieti kriminalni aferi 
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Predstave ob 4.. 7. in f). zvečer 

Jerneju, 
Tra/" en 
Stanislav, učitelj v  Cerkljah in žnidarčič 
Anselma, učiteljica v Naklem. Ren robi rani 
pa so bili 1 kandidat in 3 kandidatke. 

* Iz finančne službe. Za pomožnega dav-
kar a v 9. pofažajni skupini je nap.r< lov:>-l 
davčni pripravnik Alojz Voros pri davčni 
upravi v Brežicah 

* Kmetijske službe. Društvo kmetijskih 
strokovnjakov za dravsko banovino daje 
.nasvete in navodila glede. kmetijskih služb 
svojim članom Večji posestniki in sorodni 
kmetijski obrati, ki potrebujejo nameščene-
kmetijske stroke, se lahko obrnejo na taj-
ništvo omenjenega ikuš-rva (kmetijski re-
ferent v Kranju) Društvo bo skušalo po 
svojih močeh pomagati tako enim kakor 
dir.gim, če bo dovolj prijav z obeh strani. 

* Stenografi za narodno skupščino. Raz-
pisan je natečaj za stenogrnfe v narodni 

uoščini. Prednost imajo kandidati s fa-
kultetno izobrazbo, lahko pa kandidira o 
tuli stonosrrafi z dov.ršeneo srednjo šolo. 
lamlklati mora 'o biti ponolncina vešči de-
a t ne svcuogra-fije ter moiajo imeti vsaj 

desetletno prak.-o. V piošnjo je treba na-
vesci, a:!i prosilec kandidira na položaj po 
n.ra dnSškein zatonu nI i pa nn honorarno 
mesto. Prošnje se snrejemajo do 21. marca 
1933. 

+ Penzijski fond advokatske in notarske 
komore v Ljubljani ima sv o i 'otošnji (»uč-
ni zibci" v soboto 25. t. m. ob 17. uri v dvo-
rani Delavske »borniee z običajnim dnev-
nini redom, člani izven Ljab .-anc «e napro-
šajo. da .pošljejo .pooblastila do 24. t. ni. 
•pooblaščenemu fcoie.au ali upravi fonda. Od-

ra obeh komor in uprava fonda vabijo 
vse kc/eae na ,ori'atenski sestanek, i-i bo 
po končanem gibčnem zboru v restavraciji 

rnič. 
* Vsem članicam ZKD sporočamo, da 

imajo za d»!«•t.ant»ko-kn 1 turne prireditve, >\i 
niso v zvezi s plesom 10% popust na takso 
za vstopnice. 1've.ronjo ministrstva prosve.te 

20. t. ni. br. 5055, ki volja za vse leto 
1833. 

<• Slovensko kulturno društvo »Triglav-' 
v Kragujevcu priredi ob 5 letnici svojega 
<«i>stoja -reprezentativno proslavo, združeno 
s pevskim in glasbenim koncertom in vpri-
zoritvijo Vodoni*rčeve spevoigre v treh de-
janjih: -Kovačev študent./. Prireditev bo v 
soboto 23. t. m v prostorih Doma delavske 
kr.'oriije ob pol 21. K tej proslavi so vablje-
ni vsi Silo ven ci in Slovenke, živeče v Kra-
gujevcu. 

•> Na»-cdna knjižnica in čitalnica v Zae-e-
bu obvešča, da se bo vršil redni letni občni 
»bor 26. t. m. v prostorih restavracije Nova 
Pirana ob pol 9. z naslednjim dnevnim re-
dom: čitanje i,n »verovljenje zapisnika II. 
rednega občnega zbora, poročilo tajnika 

lagajnika (proračun), knjižničarja, nad-
zornega .cdibora in sklep o ab.so!utorij,u, vo-
litev predsednika, odbora in nadzornega od-
bora, samostojni ipredilogi. slučajnosti. V 
primeru. da občni zbor ne !bo sklepčen ob 
napovedanem čas«, se bo vršil pol ure kas-
neje pri vsakem štev i,hi članstva. 

+ češki pevci pridejo v Jugoslavi jo. 
Pevsko društvo »Šestinaotka« iz Olomuea 
se bo konec junija poda.:a na turnejo po 
Jugos!aviji. Društvo ho priredilo koncerte 
na Bledn. v Ljubljani, ra. Snšaku. v Cri-
kvenk-i, Zagrebu i.n na povratiku v Mari-
boru. 

+ Družba sv. Cirila in Metoda poziva svo-
je podružnice, da skličejo občni ztbor, novi 
odf. or naznanijo sres'k<'imu načelnrštvu iti 
družbi. Prosi se. da polnilnice začno po-
bi: a ti članarino in prispevke. 

+ Kreftovi »Celjski grofje« so i-zš!i. 
Br-aitiba Krefta drama Ol jsk i grofje, ki -le 
to seZ'-«o v Narodnem gse«la'išču v Llib-
Ijani i i Mariboru doživela zelo lep uspeh, 
je zdaj izšla v knjižni obliki z olhšimiin pi-
sateljev ;;na uvodom (izaložibn Tiskovne za-
druge, zibirka -Slorenske poti-). — V krat-
kem r:i leV> v isti zbirki Filina TJ. inika 
-PoTileli r:a družabno in gospodarsko stjM'K-
turo Slovenije«. 

* Koroške novice. Kakoir poroča -Koro-
ški Slovenec«, je krajevni šolski svet v R.tv 
žeku pred mvseci sklenil, da sv <j-lpravi skv 
venski pouk v tamkajšnji šoili. Proti ne,po-
stavnemu in pro-tivzgojnemu sklepu se je 
pritoži o SO c/lstotkov slovenskih staršev 
vs-'h šoloobveznih otrok na deželni šo'«ki 
svet. Te dni je prispela rešitev, ki veleva, 
da se mora v nrveui razredu še naprej ra-
biti slo-vensko-nemška začetnica za sloven-
ske otroke. — VA  Petru v Pc.lkrinju se je 
te dm pripetil grozen dvojni umor. še-rla-
kov Jože je pomagal pri Petru, kjer je biila 
njegova sestra omožena. Iziil .je prejšnji 
večer precej mošta in ga naslednic jutro 
zopet zahteval. Keir n»u ga niso da-li, je tako 
z besne', da je zgra.bil nož in ga porinil v 
p.rsa svoji s?sčri. ki je kmalu nato i-s-lihni-

la. Potom pa je Jože vzel puško in se v ku-
hinji ustrelil. 2aic.b-t.ni uogodek jo pretresel 
vso okolico. 

* Pcgrešanci iz svetovne vojne. Okrožno 
sodišče v Celju je uvedlo postopanje, Ca se 
proglase' za mrtve nasilolnji, pogrešane i iz 
svetovne vojne: Lud.vik Brežnik iz Št. 
Lovrenca pri Preboldu, Anton Lesko vse k 
iz Podlešja, Lovrenc Netrat iz RadmiT.ia. 
Jurij Jazbec od Sv. Roka, Franc Ravter iz 
Dobrne, Martin Počni k iz Spodnje Hniii-
nje. Anton Jošt iz Celja. Anton Pungart.nik 
iz Stenice. Jožef Tržan iz Celja, Jakob Oir-a-
cej iz Založ, Anton Pšoničnik iz Bosno-ga, 
Franc Rade.j z Brega, Anton Žohar z Zgor-
njega vrha. Jakob Murn s Tinskega, Štefan 
Živič iz Dednje vasi, Anton Kostanjšek z 
Vrha, Jožef Zma.nijšok iz 'iX)na!e, Alojz 
Oder iz Mislinja, Jakob Vodni sok iz Zgornje 

i 
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M A Š K A K A D A 

V !N0 NOČ V KRANJU 
V VSEH PROSTORIH NAROD-

NEGA DOMA 

Pričetek ob 20. Vhod z leve. 

Sočovo, Franc Rok iz Gabo-rja, Frane Po-
točnik iz Sotetskega, Ivan Nepužlan iz Sta-
re vasi, I.van Sm.rečni.k iz Nemčije. Franc 
Standeker iz Celja, Martin Puc iz Sevnico, 
Jožef Posl -z Donaoke gore, Rudolf Podrep-
šek cd Sv. Štefana in Jcžef Cestnik od Sv. 
Len:ui 'ta. 

• Ustavljen proces prot i inva l idsk im od-
bornikom. V ponedeljek se jo pred beo-
grajskim sodiščem nadaljevala razpirava 
p.iv:'ti članom upravnega in nadzorstvenega 
ovilcora inva.ii-Lske -organizacijo. Zaslišan jc 
bil komisar ministrstva za socialno politi-
ko Miafin Radcsavljevič, ki je obtoženec 
ovadil. Ko jo bilo zasliševanje končano, jc 
državni .tožilec izjavil, da jo bil predlog za 
obtežbo stav.ljen prepozno i.n da se obtož-
ba zaradi tega umakne v vseh točkah ra-
zen <ine, ki se tiče Dušana Iiiča samega. 

N a psas t s& i t © r e k 
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Žilo 
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• Obtoženi železniški uradniki . Državno 
pravd.ništvo v Velikem Bočkoroku jo obto 

želeizniško uradnike Milana Mibajlovi-
iz Zemuna. Janka Pina-na iz Beograda. 

Jovana Rauoingor.:a iz Vol i kesa Bečkoreka 
ter Izaka Tesiča iz Vinkovcev, ker so osam-
ljeni, da so bili v zvezi z bivšim blagajmi-
kom Viaiislavom Parago, ki jo ponevoril 
250.000 Din ter se ustrelil, ko so defravda-

7>rišli na sled. 

Poneverba na beograjskem kolodvoru. 

Policija jo izaorla blagajnika prtljažnega 
c:ldr,-k-a železniške postaje Gjorgjoviča, ker 
je c«sunilie.n poneverbe 99.000 Din Blagajnik 
j«- v zadnjem času razsipno živel, kar je 
da,'o povod reviziji njegove bla.sajne, ki je 
ugotov"!a primanjkljaj navedenega zneska 

+ Polovična vožnja bo od 18. do 23. t. 
m. v Maribor k prireditvam Mariborskega 
smučarskega kluba. Potrdila prisestvova-
nja izdaja 

ciji 

Pu.nik . Maribor. 

Pri zaprtosti in hemoroidih, motn jah 
v želodcu in črevesu, oteklosti jeter in 
vranice, bolečinah v hrbtu in križu .ie 
naravna »Franz Josefova« grer.čica, več-
krat na dan zaužita krasen pripomoček. 

• Sneg in mraz na Primorju. Na Gor-
njem Primorju se je preteklo nedeljo vre-
me zelo poslabšalo. Sušak so j«- zbudil v 
snegu, železniški promet pa se še redno 
vrši. V GOB ske m Kotami je divjal vihar. 
Temperatura so je znižala na pet stopinj 
pod ničlo. Sn>-g je precej del vel. Na morju 
pa vlada burja, tako da se j« potnorski 
promet ponekod moiral Ustaviti. 

* Spopad v gostilni. V m-d-eljo zvečer jc 
neki posestnik v Trzinu po kratkem prere-
kanju v gostilni napadel svojega sorodnika 
Fianca Rebolja, trgovca z deželnimi pridel-
ki iz Trzina. Ponadel ea je za lase. ga vr-
gel ob t.la in suval s čevljem v glavo. Pri-
zadel mu je o b č u t n o rano sredi če.la. Po-
trebno pomoč je Rebolju nudil zdravnik v 
Domžalah Vzrok spopada je stara mržnja 
mt-J obema sorodnikoma. 

• Pegasti legar v Bosni. Pegasti logar 
v srez.11 Prije-loru se vodno boij širi. Z 
Duždovega polšja, kjer je obolelo trideset 
oseb, se je epidemija prenesla v selo Tr-
njane. kjer je na tej epidemiji obolelo že 
21 oseb. 

• V novi zgradbi Priviligirane agrarne 
banke v Beogradu se po razpisu v Služ-
benih Novina.h ; od 20. t. m. oddajo razna 
dela in poziva Privilegirana asrarna banka 
interesente za instalacijo centralno parne 
kurjave in ventilacije, da (lo G. marca. one. 
ki se zanimajo za ra-zpisana mizarska dela, 
pa do 7. mairca prediložijo svoje pisemske 

ponudb« 
* Obleke in klobuke kemično čisti, bar-

va. plisirg in tika tovarna Jos. Reich 

* Pergamentne senčnike najnovejših oblik 
M. TIČAR. Ljubljana. 

1% LpMfane 
u— Prosvetno - družabni vefer »Krke« se 

bo vršil pri Mikliču v petek 24. t. m. Na 
sporedu jo predavanje o razvoju mode. Pre-
davatelj £?. A. Paul in bo predvajal 80 skio-i-
tičnih si k in navrgel še film z najnovejši-
mi modeli. Fi'm je bil izdelan pretekle dni 
v Ljubliani. Predavanje bo neke vrste mod-
na revija, ki bo zanimala zlasti naš ženski 
=vet. Pred predavanjem in po predavanju 
bo iirrala tredba j a/, z Od-Miua. Vstop vsako-
mur prost? Urez vstopnine! 

u— Prcporoilnvri! Jutri ob pol 6. zvečer 
l>o članski sestanek. Na dnevnem red.i bodo 
aktualna vprašanja, zaradi te<ra udeležba 
strogo obvezna. ODOzarjamo že sedaj na pre-
davanje <r. ravnatelja Lovšina o sodobni o<,-
l tiki in gospodarstvu doma in drucod. ki 
se bo vršilo v soboto. t. tn. ob |iol 5. r><J-
poldne. 

ti— Predavanje ZKD v Mostah. V petek. '24. 
t. m. ob 20. se bo vršilo pod okriljem ZKD 
v Sokolski dvorani predavanje o sodobni fi-
nančni in gospodarski vojni. Predaval bo 
predavatelj ZKD. 

u _ Društvo Šola in dom prirodi preda-
vanje za starše v četrtek 2. marca ob 20. 
na državni učiteljski šoli. Predaval bo dr. 
Franta Mis o važnih vprašanjih vzgojno 
higijoaie 23 t. m pa predajanje odpade 

u— Krajevna organizacija JRKD za Sp. 
Šiško ima v četrtek 2. marca ob pol 20. 
redni občni zbor na Bellevue z običajnim 
dnevnim redem. 

u Ljubljanskemu radiu. Prejeli smo: 
Pred par dnevi jc ljubljanski radio odda-
jal poročilo o seji našega parlamenta in s 
poudarkom vedno in vedno znova omenjal 
interpelacije in pritožbe poslanca Pavlica. 
To poročilo smo od čjke do črke č it ali v 
j-SIoveneu - istega dno. Vemo dobro, kako 
stoje stvari in zakaj je poročevalec to na-
pravil in ravno zato zahtevamo, da nam v 
bodoče s takimi poročili prizanese, ker ni-
kakor no plačujemo naročnine za tako p«> 
litično krmo! če to ne bi pomasalo, bomo 
pa poskrbeli za učinkovitejše lekcije. — 
Naročnik 

u — »Revna ko cerkvena m'š« v filmu na 
sporedu ZKD. Znani gledališki ki-mod La-
dislava Fodorja žanje uspehe po vsem sve-
tu in tudi kot f'Vn v sijajni /asedbi z Gre-
to M^shcim. Pavlom HiVrbi<iericm. Pau-
lom Morganom. Fritzem Griinbaumom. 
Clbarlotto Andcr tn Hansom Thimigom bo 
privlačnost p o s e b n e vrste. Glasbo za f Hn 
jc skompon;ral Ralph Benatzkv, avtor 
»Belega konjička«. Film I>o predvajala ZK! ) 
na svo:em ^ooredu od petka dalje v Elit-
nem kinu Matici. 

KINO U U B U A N S R I DVOR 
Telefon 2730 

BILLIE DOVE in CIVK BROOK 
v ljubaraem filmu 

Ramena lilija 
Samo še danes ob 4., V2 8. in 9. 

niotrel več preboleti svoie dolžnosti. V tem 
ozračju je torej potekalo <1. linstvo i>oznei-
šesa analeškega pSatelja: ianianstvo v ru-
ski provinci, »»e-tonholif-ni oče - zagrenel 
poljski patriot, življenje b 
jal se j filtri ju in je pri V!ctor.:u 
n:i.š-d prve podobe morja. Poslej ca je morje 
iiPucn?no m kalo. 

matere. \da-
i-Voi-Mi Uuco i u 

L. ie zdravje ni°coveca 

vobla 
p"vič 
bili v 
»K:ai 
1 

odhod 
vklopil 

očeta lo-
mu je r.iska vlada do-

v Lvov. Tu ie Joitepli Konrad 
v šolo. Kmalu so očeta pova-

K rakov, kje 
. A č 'z nekoliko 
je umrl. Na nje 

r je sodeloval pri liotu 
mesecev, v maju l«'!a 
covem urobu ie pre-

davatelj našel napi«: " Apolonu Korzenio"»v-
skeinu. žrtvi moskovske t'ran i je. možu. ki je 
ljubil s v o i e domovino delal zanjo in umrl 
zarilo — njeirovi roijrki.« 

V Krnkovu ;e .le-sef Konrad obiskoval šo-
le: mladostna leta v tem mesl.i so mu za-
pustila neizbrisne vtiske. ki i U živo omenja 
tudi v svni;b -nominih. V K rnkovu se je 
zbirala elita poljskeca naroda in tn je no 
težk h izkušnjah s ponesrečenimi vstajami 
prevladovala tako zvana •diistoričrn strujat. 

jp oznanjala da e i»ol;sko nesrečo zakri-
vila pronanete^t Poliakov in iih je učila i>n-
trpežljivoeti dokler n» napočijo boljši dne-
vi. Ta oomirliivost Krokova je svojevrstno 
vnlivnla oa Kon-eniov-skena. ki ie bil nolj-
ski entuzia-t ?>de! -d je šir5»tra sveta, vi-
harjev in boja L 1Q72 je i7.ner.adil svojega 
fitr ca c trdovratno željo da hoče »ostati po-
morščak. Sorodniki so mu jo skušali izb-ti 
iz "lave. vendar je I. 1874. zmagala njegova 

vztrajna volja. S leni letom končuje polj-
sko življenje Joseta Konrada Korzenionske-
ga. Poslej je bil samo s u trikrat na Polj-
skem: I. 1890.. pred svojim odhodom v Kon-
go. I. 1898.. ob smrti svojega strica (tega 
leta ie tudi opustil mornariški poklic in se 
posvetil pisateljevanj 1) ter 1. 1914., ko je 
bival pri nekem prijatelju blizu 1\rakova. 

Medtem je .h^ef Konrad Korzen'owskj po-
stal sirom sveta znani angleški romanopi-
sec Joseph Conrad. Polonica v njegovih spi-
sih ni velika in to je vzrok, da so mu ne-
kateri oč lali narodno ub-^žništvo. V njego-
vem obsežnem leposlovnem delu se tičefa 
Poljakov samo dve poveeti: P rine Roman« 
111 sAinv Fosler". Spisal pa je vrsto član-
kov politične vsebine, a ti se vsi tičejo polj-
skega naroda in njegove ucode. Kn so se 
po osvobojen in in zjedi-njenju pojavile nvxl 
Poljaki separatistične lemlence. ie v »Fort-
nighJlv Review* spisal članek ^Zločin de-
litve-. ki v njem ostro napada poljske s^oa-
rat sle in pravi, da so separatistične tenden-
ce koristne samo skupin m sovražnikom 
Poljske. 

(i. J an A:iury opaža poljski vpliv na J o 
sepha Con rada v njegovem stilu in v lite-
rarnih koncepcijah. l>o 21. leta bodoči an-
cleški romancer sploh ni znal angleško, 
marveč jp dobro poznal samo materni polj-
ski jezik in francoščino Angleščine se je 
potemtakem učjl drugače kakor kak rojen 
Anclež — predvsem z nejmornim čitanjem 
Sbal cespeareia. Sv pisma in drug'b dobrih 
avtorjev — in to se vidno pozna njegove-

mu jeziku in slogu. Conradov literarni raz-
voj označujejo v večji meri poljski in fran-
coski vplivi kakor TKI angleški. Predava-
telj je skušal dokazat' to tudi s psihološko 
iti filozofsko karakteristiko Conradovih ro-
manov in povesti. 

0 Gradnikovih prevalih Adc Nejrri. Revi-
ja »Žena in doma je nedavno objavila izbor 
iz poezij znamenite italijanske pesnice Ade 
Negri v prevodu našega odi enega pesnika in 
prevajalca dr. Alojza Gradnika. Ti prevodi 
so močno vzra.lastili sani o pesnico, ki biva 
v Milanu, zbudili pa so pozornost tudi dru-
god. V I./II. zvezku rimske revije si/F..i ro-
pa orienlale« je pravkar i7Šel daljši refor.it 
o nj'li iz peresa dobrega poznavalca sloven-
ske književnosti prof. Umberta Urbanije. ki 
je že pr d leti spisal o Gradniku simpatič-
no studijo v reviji »L' Italias. V omenjenem 
poročilu o prevodih iz poezij Ade Negre po-
udarja pisec, da je Gradnik poleg Županči-
ča prvi na sodobnem slovenskem Parne««. 
Za prevajalca Necrijeve si Slovenci niso 
mogli izbrati boljšega, sodi prof. Urbani in 
pravi, da ni treba izgbljati besed za pohva-
lo Gradnikovih ž vih. naravnih in krepkih 
prevodov, ki podajajo vso barvitost in rit-
mično razgibanost izvirnika. Značilno je. da 
je pe.snica kni ge *Dal profondo* našla svo-
ieca prevajalca v avtorju zbirke ^Oe pro-
fundist. — V istem zvezku je priobčeno 
daljše poročilo o četrtem zvezku »Slovan 
pkega biografskega leksikona«. Tudi ta čla-
nek je iz peresa g. Urbanija. 

I"« peli Stanko v iče ve »Nečiste krvi r Itali-
ji. V najnovejšem zvezku revije »L* Ejrepa 
orienlale čitamo. da je italijanski prevod 
(LJ. Urbani) Slankovičeve Nečiste krvi« do-
segel v kratkem č"su druco izdajo. O tej iz-
daji, ki ji je napisal predgovor Silvio Beu-
o . poroča v om&nj°ni reviji profesor Kar-
love un verze v Praci, italijanski slavist Ar-
luro Crenia, znan po svoji obsežni študiji 
o Otonu Zupančiču. Prof. Cronia ima o >Ne-
či.-ti krvi t vprav navdušeno sodbo. P«orisav 
Stankovič mu je najboljši sodobni j.igoslo-
venski pisatelj in njegov roman -.Nečista 
krv« je po svoji originalnosti, plastičnosti in 
dramatičnosti docela izredna stvaritev. Pi-

pravi, da ga izmeri mnogih evroi»ski ro-
manov, ki jih je fital v zadnjih letih, nobe-
den ni zagrabil s tolikšno s lo kot omenjeno 
Stankovičevo delo, ki je doseglo v Italiji za-
služen uspeh. 

Slavko Osterc T Universal - Edition. S v e -
tovna založba Universal Edition .(Lipsko-
Dunai) l>o izdala v kratkem tri opuse ekla-
datelia Slavka Osterea: Ouverturo za orke-
stre, Suilo za gosli in klavir in Magnificat 
za mešani zbor in klavir četveroročn«? 
Ouverturo bo na prihodnjem ^mfoničnem 
koncertu drigiral ravnateli Polič, izvajana 
bo tudi v Koberihavnu in v danaiskem ra-
diu. Magnilicat je clavna točka sporeda kon-
certa učiteljekeca zbora pod vodstvom Sreč-
ka K uma rja (koncert v Ljubljani — Union 
dne 3. aprila). Suito za gosli in klavir pa 
bo izvajal koncertni mojster f*eške filhar 
monije Stanislav Novak v Praci, Fanika 
Brandlova pa v dunajskem radiu. 

Najboljšo obrambo proti prenosu nalezlji-
vih obolenj potom dupline v ustih m griu 

tvorijo okusne 

A N A C O T P A S T I L E DR . U A N D E R J A 

Dobivajo se v vseh lekarnah. Cena malega 
omota Din 8.—, velikega Din 15.—. 

u— »Križarka Emden« v zvočnem kinu 
Ideal. Bavarska tuinska družba »Emoika* 
je izdelala ob s«.)delovanju najboljših nem-
ških filmskih igralcev tilm »Križarka L,m-
den«, v katerem nam predočuje borbo mu-
le nemške križarke za časa svetovne vojne. 
Vse faze ljute pomorske bitke so zvočno 
sijajno predstavljene 111 bo film nedveumo 
zapustil globok vtis. 

u— TK Skala Plezalni odsek opozarja 
vse članstvo na X. interno predavanje, ki 
bo drevi! Predava tov Dclkin. Smučarski 
odsek javlja, da st bo vršil v nedeljo 26. 
tega meseca »Lov na lisico« na Rakitni. 
Natančnejši razgovor po predavanju. 

u _ Krajevna organizacija JRKD Mestni 
trg ima svoj redni letni občni zbor jutri ob 
11). v gostilni pri Sokolu, Pred škofijo. Po-
ročajo župan dr Ptic, predsednik, obč. svet-
nik Rebek ia drugi. Člani in somišljeniki 
vabljeni. 

28. II. 1933 (fmsfcm  torek) 

V m a rasa 
L j u b l j a n s k e g a S s k o l a 

N a r o d n i d o m 

u— Trije ponesrečenci. V splošno bolir-
co so pripeljan včeraj 35 letnega Antona 
Zagorja iz Ravni, ki si je pri delu poško-
doval roko. — 20 letu: Jože L rh, posest-
nikov sin iz 8»uarfna pod Šmarno gor.j ;,e 
:zt:iknil nekje flobertovko, ki se mu je pa 
v roki sprožila in ga je strel zadel v levo 
rci<o. — V Radovljici je padel p; -estniko-v 
sm Josip Stramšar z lestve m si zlomil le-
vo roko. 

u _ Stražnika so se lotili. Z neko kavar-
ne je prišla včeraj ob 2. večja družba vi-
njenih moških, ki je pričela izzivati straž-
nika prod glavno pošto. Eden od iEzivnč.-v 
se je budi zaletel vanj in ga večkrat udaril 
po glavi, nakar so se ponočnjaiti ra zbežal i. 
Beg pa se jim ni posrečil in je stražnik 
aretiral dva, ki sta navedla tudi imena, 
ostalih. Zadeva se bo seveda obravnavala 
na pristojnem mestu. 

u— Mali kazenski senat jer čera.j obso-
diti posestnika Rudolfa D. iz Zaeorja na 3 
•mesece strogega zapora, v plačilo odškod-
nino 700 Din Ivanu Učakarju in v plačilo 
vtseh stroškov kazenskega p< epanja, ker 
j<- 27. septembra lani Učakarja. z nožetn 
tako močno obreza! po levici, da so s« 
m.u skrčile žile. Nadalje se jt- vč<-raj zago-
varjal 22 letni zastavni Ižanec Li ko-
vic. obdoilžen, da je 2S. a.vgns.a lani ob pri-
liki ga.si.Inke veselico v I.ški vasi zažgal 
gospodarsko poslopje svojemu očinu Mar-
tinu Žagarju Po.gereio je Žagarje vo 00-
Slopjo, dalje sosedovo in Kramarjevo, tako 
da. imajo vsi trije okoli ri5.000 Dia škode. 
Ob-toženee jv clločno zanikal ol •'• o«bo. Pri-
znal je pač, da sta bila nj<-irova mati jn 
očim Martin Žagar v prepiru, da je o*l 
oema zahteval vrnitev materinih iS.000 
Din, da je prišlo iii<m1 njima do prepira, 
toda on ni zažsaJ. Ko jo bila us<xlni 1!;iu 
«aisi'ska veselica pri Pristave«, jo bil ne-
kaj časa tam. nato pa je o;'.«š<'l domov, 
kijcr so je pr<'<;ilil(<]î -l v delavsko obleko ia 
krenil še ponoči v Iško Lcko k Francetu 
Zsoncu po zajce Mod pc.f-'o je zapazil nad 
Iško vasjo močan svit. Kotel se je vrniti. 
Bil pa je nekoliko vinjen in ker se ga jo 
še ma 'a.; i ja loteva'a. se j" za vlekel v neko 
ajdo in za.spal Ko jc državni tožilec trdo 
prijema! obtoženca, mu je ta. zabrusil prav 
po ižansko: Gospod! Z vami na sploh več 
ne govorim!: Razprava je bila preložena, 
da se zaslišijo še nekatere priče. 

u Ukradeno kolo. Iz vežo davčne upra-
vo na Vodnikovem trsni je je ukradel pred-
včerajšnjim okrog pold.tie.va nettnan človek 
1S00 Din vredno kolo. last Erncsta Bolaffi-
ja. Ukradeno kolo je bilo znamk- Jnsostever 
ter jo bilo črno pleskano z navzgor obrnje-
nim krmilom. 

Vremensko poročilo 
Meteorološkega zavoda v Ljubljani 

Številke za označbo kraja pomeDgo: 
l Cas opazovanja, 2 stanje barometra, 
3 temperatura, 4. reiat^na vlaga v %, 
5. smer im brzina vetra, 6 oblačnost l _ l o , 
Z. vrata pa.iavu, 8 padavine v mm Tem-
oeratura; prv t številke potnentjo najvišjo, 
lruge najnižjo remne-aturo 

21 februarja 
Ljubiljana 7. 755.5, —0 2, 80, E l . 10. S.9 sneg 
Ljubljana 13, 754.3, 1.6, S5. NE2, 10, 
Maribor 7, 757.8. _2 , 90. Ni. 10, 2.0, sneg; 
Zagreb 7, 755.1, _1 , SO. N N V 1 .4 . 10, 2.0 sneg 
Beograd 7, 754.6, —1, 80, NNW12. 6, — 
Sarajevo 7, 751.6, —1, 80. NW2. 10, _ ; 
Skoplje 7 753 9. 3, 90. E6. 10. —. —; Split 
7, —, 8, 70, NE16, 10. 0 1. dež; Kumbor 7, 
— , 14. 40. NWlfl, 10. 0.6, dež; Rab 7, 
3, 80, N16. 10. 5.0, dež 

Temperatura: Ljubljana —0.8, _ 1 6 . Ma-
ribor —0 6, —2. Zagreb 1.0. —1; Beograd 4, 
—1; Sarajevo 5, —1; Skoplje 5. 0.0; Split 
11, 7; Kumbor 11; Rab _ . _1 . 

Sonce vzhaja ob 6.53. zahaja ob 17.36. 
Luna vzhaja ob 5.39, zahaja ob 13.38. 



u Ciganska zgodba. V župnem uradu 
v šiški so ia.11 i 7 februarja zabeležili, da je 
rodila ciganka Anica Nisoličeva v gozdu 
ipri škof j i Loki hčer, ki so jo pozneje pri-
nesli cigani v Ljubljano, kjer so jo krstili 
v šiški na ime Marija in katere oče je 
cigan Nikolič Ivan, star 2S let in pristojen 
v Bistro pri Stubici. Prav tako pa so v 
Kupnem uradu v Škofji Loki zabeležili iste-
ga dne, da je ciganka Danila Nikoličeva 
porodila v gozdu na Trati pri škofji Loki 
nezakonsko hčerko, ki so jo v škofji Loki 
krstili za Eriko Marijo in katere oče jc 
risan Nikolič Milan iz Bistre v srezu Stu-
bici. Kakor so dognale sedaj preiskave, so 
cigani krstili otroka najbrže dva Krat istega 
dne, seveda .pa so imeli pri tem svoje spe-
l ulativne namene. Navihane cigane zasledu-
jejo že dalje časa. pa jih ne morejo nikjer 
i stakniti. 

u Vlom v stanovanje. V stanovanje 
Franceta Poznika v Triglavski ulici 3. jc 
predvčerajšnjim popoldne vlomil neki pote-
puh ter mu odnesel kompJoUao obleko mo-
dre barve, novo črno suknjo ter par laka-
sfih čeviijev v vrednosti okrog 2700 Din. 
Kakor domnevajo ."> vdrl v stanovanje 
okros; 52 letni možakar, bolj čokate posta-
vo, oblečen v Kratke športne hlače 

u V izložbenem oknu tvrdke Magdič 
3ia Aleksandrovi cesti jc razstavljeno kras-
no darilo : Veliko srce,, ki ga ho dobila 
"kraljica, srčkov na velikem pustnem plesu 
Sokola na Viču na pustno soboto zvečer. 
>.ato pohitite vse damo in plesalke na Vič, 
• la si priborite prekrasno darilo. Dvorana 
bo sijajno dekorirana in igral bo prvovrst-
ni «okm'igki orkester Zdravo, na svidenje! 

u _ Kegljišče se odda klubu v sobotah, 
ftrezovšek, Krmenskoga 26. 

u Komisija za pregled moternih vozil 
bo po sporočilu policijske nora ve uradovaia 
še r soboto 25. t. m. v garažah ,Trium>pli-
attto; na Celovški ccsti 28. cd 7.30 do 10.30 
i i od 13.30 do 1?. ure, tako da bo dana 
prilika vsem lastnikom vozil .predstaviti 
rudi ona vozila, ki PO bila morda na. poto-
* anj-u ali v popravilu, pravočasno komisiji 
te-r pridobiti davčne knjižice in se izogniti 
~b čutni kazni zara !i zamude plačila držav-
nega davka na motorna vozila, ki niso 
o;«-fim.ljena z davčnimi knjižicami. V inte-
r -sii lastnikov motornih vozil je, da pred-
stavijo omenjenega dne vsa še nepregledna 
.m-Monna vozila. Uradno tehtanje vozil bo 
i resra dne in ob istih urah na meseni teht-
7  ici na oglu Bleiweisove-Ce]ov£.ke ceste. 

u Oblastni odbor Rdečega križa bo imel 
r nedeljo, 5. marca ob 10. svoj redni letni 
"lični -zbor v sejni dvorani mestnesa ma-
s istrata. 

u Poziv t ra f ikantom. V nedeiljo 26. t. 
fi . se bo vrši! ob 4. .popo- ine v hotelu Lov-
<11 redni občni r.bor Udružen ja tobačnih 
• --fikantov. LTdel"$fca za člane obvezna. 

u _ Okusno izložbo Belo-modre knjižni-
ce v Ljubljani ob priliki »Dneva lepe knj -
rje« v oknu trgovke Darinke Vdovičeve v 
Gradišču jc z umetniško spretnostjo aran-
žirala gospa arhitekt Dušana Šantel. 

u— General Nobile v Ljubljani. Že vče-
rri.-n-je »Jjtro« je poročalo o ek^pediciji 

severni tečaj pod vodstvom princa Kar-
revah. Sedaj doznavamo, da se je prigla-

tu-di vodja ponesrečenega italijanskega 
-.»leta čez severni te?«j. Na maškaradi 

1 :da noč na Taboru 25. t. »n. zvečer ga bo-
>:c l?.hko vedeli in govorili z njim. Vstop-
nina za maškarado je samo 15 Din. 

u _ Pevsko društvo ^.Slavec« priredi na 
« --.etno soboto 23. t. m. točno ob pol 9. zve. 
< r v pro&torih hotela Union svojo običaj-
»io društveno maškarado. Sodeluje piizna-
ri Son.ny-boy jazz s prav bogatim plesnim 
s-oredom. tako da bo vsaifc plesadec prišel 
•M svoj račun. Tudi za prigrizek in pijačo 
,-.- preskrbljeno. Počila se bodo vina iz 
-•--'znane Gradove kleti iz 7.z.  Kašlja. T>̂ '0-
rana ho prav oku-=no po načrtu slikarske 
T rdke špeletič okrašena. Vse maske se abi-
; i:r> o,] pol 9. do 10. zvečer v beli (Korani, 
odkoder se bo vršil sprevod mask. Vstop-
nina 1-3 Din. 

u - Ple-ni turnir za prvenstvo dravske 
banovine 1*>33. se vrši v soboto 4. marca 
r veliki dvorani Kazine. Prijave tekmu-
; j.Vh parov pri mojit.ru Jenku v Kaz;ni. 
I -Nitam brezplačno uvežbanje vsakodnev-
no od 19. do 21. 

'.;-— Prijavnico za otroški ringaraja že 
imam. Majd k a. V/H jo jc zame in za Ja-
nezka dedek v Prečni ulici št. 2. Prijazna 
gospodična niti jc povedala, da dob mo 
pn vstopu v-si številke kar tako za name-
i ek. Potem nam prinese žreb lahko lepih 
< I T O V . Pajocke v pisanih oblekah in lepe 
.- Ikanice. O vsem drugem pa dedek še mol-
<'. Da bi že bila ta pustna nedelja! Na 
- \knjc v Unionu ob 16. TKD Atena. 

U Celja 
e— Predavanje dr. Luja Vojnov>ča. V 

ponedeljek 13. "marca ob 20. bo predaval 
na Ljudskem vseučilišču v risa klici mesca n-
Pr:c šole znani, v Celju bivajoči pisatelj in 
publicist konte dr. Lujo Vojnovič o narod-
i:e:n preporodu v Dalmaciji. Na to zani-
nrvo predavanje že sedaj opozarjamo vse 
obiskovalce Ljudskega vseučilišča. 

e— Redna seja celjskega občinskega sve-
ta bo v petek ob 18. v sejni dvorani na 
mestnem magistratu. Na dnevnem redu so 
poročila odsekov in sprememba službene 
pragmatike za mestne uslužbence. 

e— Krajevna organizacija JRKD za me-
-»to Celje bo imela danes ob 20. članski se-
stanke v klubovi sobi v C e l j s k a domu. 
Krajevna organizacija vabi članstvo, da se 
v č :m večjem številu udeleži sestanka. 

e— Staroslovauski koncert v Celju. Slo-
v to zagrebško pevsko društvo »Giriio-
Metodov kor« bo priredilo v nedeljo 19. 
marca popoldne v dvorani Ljudske poso-
jilnice v Celju velik duhovni koncert staro-
siovanskih cerkvenih pesmi v obdelavi elo-
veoih mojstrov, kapacitet na področju kla-
sične in sodobne orientalne cerkveno-glas-
bene literature. »Cirilo-Metodov kor« je 
prvi pevski zbor v Jugoslaviji, ki izključno 
goji in propagira staroslovansko cerkveno 
pesem. Koncert bo gotovo nudil izreden 
umetniški užitek. 

e— Dravska sekcija Jugoslovenskega ve-
terinarskega udruženja bo imela glavni 
četrtletni sestanek v nedeljo 26. t. m. ob 
10. dopoldne v Celjskem domu. 

e— V celjski bolnici je umrla 19. t. m. 
25 letna brezposelna kuharica Ana Perna-
tova iz Šikole pn Pragerskem, 20 t. m. pa 
je umrl 68 letni dninar Karo! Herman iz 
Žalca. 

e— Delovni trg. Pri celjski ekspozituri 
javne borze dela se je od 11. do 20. t. m. 
na novo prijavilo 59 brezposelnih, posredo-
vanje je bilo izvršeno za 37 oseb, odpoto-
valo je 26 moških. Dne 20. t. m. je ostalo 
v evidenci 1315 brezposelnih napram 1318 
brezposelnim 10. t. m. Delo dobe: 1 usnjar-
ski mojster, 1 slaščičar, 1 sladoledar, 2 ku-
harici, 3 služkinje, 2 kmečki dekli, 1 peri-
ca, 1 likarica in 1 servirka. 

e Sprememba posesti. Znano delika-
tesno trgovino in zajutrkovalnico ge. Do-
menike Zamparuttijeve je včeraj prevzek 
gostilničarka in hišna poscstnica ga. Aloj-
zija Beneševa, vd. Savodnikova v Celju. 
Ga. D. Zamparuttijeva je vodila svoje 
podjetje celih 48 let. 

e— EHtni kino Union. Danes ob pol 17. 
in pol 21. zvočni velefilm »Pesem noči« in 
dve zvočni predigri. 

I z M a r i b o r a 

a— Osmi večer zgodovinarjev priredi 
Zgodovinsko društvo v Mariboru jutri ob 
20. v čitalnici Studijske knjižnice. Preda-
vala bo prof. gdč. S:k*a Trdinova o Josipu 
Murnu Aleksandrovem 

a— Pohorska vzoentaoa pred graditvijo. 
Ožji odbor vele važne zadruge Pohorska 
vzpenjača v Mariboru je imel predsir.cč-
n.iim pod predsedstvom g. Janika Tavčarja 
svojo sejo, na kateri je padlo več važnih 
sklepov in odločitev. Odbor bo naprosil 
bansko upravo in mariborsko mestno ob-
čino*, nai svojo dosedanjo garancijo v zne-
skih po poj milijona dinarjev razširita toli-
ko, da more odbor najeti ta milijon dinar-
jev tudi pri kakem drugem zavodu ali za-
sebniku in ne le, kakor ie bilo prvotno do-
ločeno. pri banovinski ali mestni hranilnici. 
Denar ima odfoor takoj na razpolago, po-
treben ie le omenjeni formalni pristanek 
obeh javnih institucij. V tem primeru bi 
zadruga razpolagala takoj z 2.000.000 Din, 
obenem bi pa dobila še TOO.COO Din na 
vplačanih deležih, ki so vsi izterljivi. Re-
alizacija celotnega načrta po že lani izgo-
to vi i en i trasi bi veliiala okrog 3,500.000 Din. 
Torej bi ostala š« diferenca le kakih 800 
tisoč D'n, ki si jnh pa upa zadruga dobiti 
takoj kakor hitro bi se vznerlača pričela 
graditi. Kakor je znano,, bi bila v^penjača 
brez vmesnih postaj zgrajena med Pekra-
mi iu Sv. Bolienkom. Nii treba še posebej 
naglašatj in poudarjati ogromnega pomena 
vzpenjače za razvoj ir. napredek tujskega 
prometa v naših krajah in na velike gospo-
darske koristi vsega tukajšnjega živila. — 
Falska elektrarna je izdaviila. da je priprav-
ljen*. oddajati, za vzpeniačo zelo cenen 
električni tok. obenem pa bi prispevala tu-
di h gradbenim stroškom transformatorja 
in daljnovoda. Zato je pričakovati, da bo-
sta tako banska uprava, kakor tudi mari-
borska mestna občina uvideli nujnost re-
alizacije tega veievažnega načrta. 

a— Ljudska univerza v Studencih. Jutri 
ob 19. bo predaval inž. arh. g. Jože Jetenc 
o temi: Udobno in zdravo stanovanje, 

a— Mariborska podružnica »Merkurja«, 

društva trgovskih m privatnih nameščen-
cev, je imela pred dnevi občni zbor. Izvo-
ljen je biU dosedanji odlbor z majhnimi iz-
premembamrl. Predseduje mu inž. Fedor 
Gregorič. Na glavni skupščini v Zagrebu 
bo zastopal mariborske Slane jež. Jože Rus 
Klijiub krizi je število članov lani naraslo 
za 32 in šteje sedaj podružnica 393 Slan o v. 

a— Snčžl. snež i . . . ?neg kar noče pre-
nehati naleta vati. Mestna obč ;na ie morala 
poslati na najipronictnejše ceste vse svoje 
moto-rne in lesene pluge, da so za silo od-
stranili sneg in omocočtii cestni promet. 
Snega sc je doslej naletelo že okrog četrt 
metra. Veselje nad rajam imaio le brezpo-
selni in zimski športni*i. 

a— .Nesrečen padec. V nedeljo popo'dne 
ie padel z drevesa na svojem posestvu v 
Pečkah pri Makolah 43'etni strojnik in po-
sestnik* Josip Reoliibauer iz Jelačičcve uiice 
v Mariboru in si nevarno poškodoval desno 
nogo nad kolenom. Z rešilnim avtomobilom 
je bil prepeljan v mariborsko bolnišnico. 

a— Poskusen samomor. Predsinočnjim 
si 'e poskušal v svojem stanovanju v Ko-
seškega ulici končati življen:e 39'.et:-.i upo-
kojeni železniški sprevodnik A ît-on B., ki 
se ie z žepnim nožen trikrat zabodel v levo 
stran prsi. hoteč prebosti srce. Namera pa 
se mu ni -posrečiila je bil prepeljan v bo1-
nišnico, ki;er n:u oodo skušalii rešiti živ>:e-
iiiie. Nesrečnež ie obupal nad življenjem 
zaradi svoje težke usode. Nedavno ie nam-
reč pade! na poledici tako nesrečno, da si 
ie nevarno poškodovat! nogo, ki so mu jo 
morali nato amputirati. Zaradi svoje hibe 
je bil upokojen, kar ga je pognalo v cbum. 
da je posegel no nožu. 

a— Avtomobilska nezgoda. V ponedeljek 
zvečer ie v Kamri ci pri Mariboru zdrsni! 
težko rar-žen tovorni avtomobil rirdikc 
Josina Roseruberga iz Maribora z zadnj.:m 
delom s ceste v globok jarek. Mariborski 
reševalci so težki avtomobil s pomočjo 
dvigala postavili zopet na cesto, nakar ie 
nadaddeval vožnio. 

a— Pes ga le ugitznil. Pred dnevi je na-

padel neki volčji pes 91etnega učenca Fran-

ca Laha iz K a niže nri Pesnici in ga več-

krat nevarno ugriznil v obran. Dečka so 

morali oddati na zdravljenje v mariborsko 

bolnišnico. 

a _ Avtobusni promet Marihor—Celje in 

obratno je uprava maribor. mestnih pod-

jetij zaradi previsokega snega do nadalj-

njega ukinila. 

a— Ceneno meso se bo danes od S. z.j. 

dalje prodajalo na stojnici pri mestni klav-

nici in sicer 130 kg govejega mesa do 2 kg 

na osebo po 4 Din kg. 

C l o i p o d a r i t T O 
Cene krznu na velesejmski 

dražbi 
Dražba krzna, ki se je vršila na vele-

sejmu v Ljubljani 20. iu 21. t. m. je uspeta 
.razmerno ugodno. Zaradi letošnje m ik '/><•-
me in pozno zapadlega snega kvaliteta krz-
na ni bila najboljša, bil pa je zato tud.i se-
jem skromneje založen kakor druga leta. 
Za izredno lepe kose so bile dosežene vi-
soke cene. ki znatno presegajo one na tu-
jčh tržiščih. Po izvoru se je izdražilo 70 
odst. krzna iz dravske banovine, ostanek 
iz ostalih krajev države in nekaj kun zla-
tic iz Tirolske. 

Znatno je b lo število kupcev. Došli so iz 
naše države, pa tudi iz tujine, tako iz 
Italije, Avstrije, Nemčije, Češkoslovaške in 
Švedske. Posebno uvaževan kupec je bila 
Privilegirana družba za izvoz iz Beograda, 
ki jc kupila znatno množino krzna in s tem 
vplivala na to, da so dosegli prodaja'ci vi-
soke cene. Kupci so se zanimali predvsem 
za dobro krzno, zlasti za kune zlatice, ku-
ne belice, lisice in deborje. 

Na dražbi so t̂ e dosegle naslednje cene za 
prvovrstno blago (v Din za kos): lisico 
gorske 204 do 270, lisice gorske, izredni 
kosi do 310, lisice poljske 160 do 180. kune 
zlatice 600 do 750, kune zlatice, izredno 
lepi kosi d Q 950, kune belice 560 do 650, 
kine belice izbrani kosi do 700, dehorji 
75 do 95, veverice 4.30, veverice škartno 
blago 0.50, divje mačke 75 do 90. divji 
zajci 4..%. jazbeci 75. vidre 300 do 400, be-
le podlasice 30 do 35, gamzi 20 Din. Za 
dorrwče mačke in domače zajce, rjave pod-
lasice. srne, krte, polhe, merjasce in volkove 
ni bilo pravega zanimanja, sicer pa tudi ni 
bilo na razpolago večjih količin. 

Gospodarske vesti 
— Zbor Društva industrijcev in vcletr-

govcev v Ljubljani se je vršil v ponede-
ljek ob izredno lepi udeležbi. Vodil je zbo-
rovanje predsednik g. Stane Vidmar. Po 
podanih poročilih so se sprejele resolucije, 
nanašajoče se na devizno poslovanje, kre-
ditno politiko Narodne banike, denar Pošt-
ne hranilnice m Državne hipotekarne ban-
ke, davčne predpise, nedopu6tuost n«pa-
dov na denarne zavode, uredbo o posredo-
valnem postopanju, gospodarski svet in 
drugo. Pri volitvah je bil izvoljen zopet 
za predsednika g. Stane Vidmar. Obsežno 
poročilo o zboru sledi v eni prihodnjih 
številk. 

= Podatki za stanje Setev. Na zahtevo 
kmetijskega ministrstva bodo banske 
uprave pobrale od sreskih kmetijskih refe. 
rentov poročila o stanju posevkov. Gre 
predvsem za pšenico, ječmen, rž, oves, re-
po, lan, fižol in mak. Banske uprave bodo 
v poročilih navedle, kakšno vreme je bilo 
pozimi in ali je vplivalo na ozimino. Na 
podlagi teh poročil bodo banske uprave 
izdelale preglede o stanju posevkov za vse 
banovine in poslale te preglede najkasne. 
je do 10. aprila kmetijskemu ministrstvu. 

— Italijanski lesni »voz v  lanskem letn je 
znašal (vrednost v milijonih lir): iz Juao-
slav:je 81.8, iz Avstrije 67.9. iz Rusije 46.7, 
iz Rumunije 12.3, a ostalo iz drugih držav. 
Po količini je uvozila v celem 958.476 ton 
nasproti 1,053.855 tonam v 1. 1931. V zvezi 
9 tem je zanimiva trgovinska b«'lanca Itali-
je (od 1. januarja do 30. novembra lani) z 
omenjenimi državami (v milijonih lir; prve 
številke italijanski uvoz. druge v oklepajih 
italijanski izvoz): Jugoslavija *>4.6 (98.8), 

Avstrija 1G4.8 (177.7), Rusija 307.2 (208.5) 
in Romunija 216.7 (110.4). Po italijansk h 
podatkih je torej naša trgovinska bilanca za 
11 mesecev lanskega leta aktivna za 125.8 
milijona lir. 

= Izvoz vina iz dravske banovine. Po po-
datkih kniet.jske ogledne in kontrolne po-
staje v Mariboru se je izvozilo iz naše bano-
vine v januarju v Avstrijo, Češkoslovaško, 
in Holandsko skupno 135.728 litrov vina. 

= Jugoslovenska banka je ukinila som-
borsko podružnico. Jugoslovenska bmka, 
d. d. v Zagrebu, je z včerajšnjim dnem 
ukinila svojo podružnico v Somboru. Posli 
te podružnice se prenesejo na podružnico 
v Subotici. 

= Kupon obligacij bivše južne železnice. 
Pariški odbor lastnikov obligacij železnice 
Dunav-Sava.Jadran je sklenil 1. marca za-
padli kupon obligacij izplačati po 0.58 do-
larja. 

= Angleška naj-Odna ban^a je nadok na. 
dila vso izgubo zlata. Angleška narodna 
banka je kupila za 3.665.079 funtov šterlin-
gov zlata v palicah in tako nadoknadila 
vso zlato pošiljko, ki jo je 15. decembra 
lani nakazala Ameriki na račun vojnih 
dolgov. 

= Dividenda Avstrijske narodne banke 
neizpremenjena. Na seji Avstrijske narodne 
banke se je sklenilo, da iziplača banka del-
ničarjem enako dividendo kakor v pretek-
lem letu, to jc 8.64 šilinga na delnico. Obč-
ni zbor dotaiičarjev (banke bo 6. aprila. 

— Znižanje diskonta v Indiji. Imperial 
Bank of India je znižala diakontno obrestno 
mero od 4 na 3.50 "'o. 

= Dobave. Gradbeni oddelek železniške 
direkcije v Ljubljani sprejema do 24. t. m. 
ponudbe glede dobave 15.000 tračnih žeb-
Ijev, do 28. t. m. glede dobave 100 kub. 
metrov plohov in glede dobave reservnih 
delov za signalne in kretniške ključavni-
ce. Strojni oddelek ist.e direkcije sprejema 
do 2. marca ponudbe glede oddaje okrog 
2300 pil v pooravilo in nasekovanje. DL 
rekcija državnega rudnika v Velenju spre-
jema do 1. marca ponudbe glede dobave 
150 kub. metrov hrastovega jamskega le. 
sa in 100 hrastovih pragov, do 8. marca 
pa glede dobave 12.000 krajnikov. 

Borze 
21. februarja. 

Na ljubljanski borzi so danes spet (»opu-
stile skoro vse devize. Padli so Amsterdam, 
Berlin. Broselj, London, Newyork, Pariz in 
Trst. To je znak. da je dinar precej evrs,t. 
Le Praga se je malo okrepila. Avstrijski 
šiling se je zaključil v privatnem kliringu 
po 9 do 9.50 Din. 

Na zagrebškem efektnem tržišču ]e Voj-
na škoda zabeležila za kaso zaključke po 
197, 198 in 200, za februar pa po 195 in 
200. Od drugih državnih vrednot so se za-
ključili še: 7°/o investicijsko po 45. 7*/o Blair 
po 37.50 in 6J/e beglučke po 31. Privilegira-
na agrarna banka se je zaključila po 222 
in 223. 

Devize. 
Ljubljana. Amsterdam 2298.74 — 2310.10. 

Berlin 1360.41—1371.21. Bruseli 798.85 do 
802.79, Curih 1108.35—1113.85. London 195.69 
do 197.29. Newvork ček 5672.14—5700.40. 
Pariz 224.77—225 89 Praga 169.34—170.20. 
Trst 291.01 — 293.41. 

Zagreb. Amsterdam 229S.74 — 2310.10. 
Berlin 1360.41 - 1371.21, Bruseli 798.85 do 
802.79, London 195.69 — 197.29, Milan 291.01 
do 293.41, Newyork kabel 5619.14 -5722.40, 

ček 5672.14 - 5700.40. Pariz 224.77 -225.89, 
Praga 169.34 — 170.20, Čarih 1108.35 do 
1113.85. 

Curih. Pariz 20.26. London 17.665, Nevv-
vork 513.37, Bruselj 72, Milan 26.28, Madrid 
42.60, Amsterdam 207.35, Berlin 122.825, 
Dunaj 72.63 (50.60). Sofija 3 73, Prnga 
15.245. Varšava 57.00, Al:ne 2.04, Bukare-
šta 3.08. 

Efektu 
Lj«V»ana. Vcjna škoda 117 - 2X. 7\'.. in-

vesticijsko posojilo 45 — 47, 8"'® Blair 39 
do 40, 73/o Blair 36.50 — 37.50, Trbovlje 145 
do 150. 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna škoda 
za kaso in za februar 197 — 109, za marc 
192 — 195. 7Ve investicijsko 44.50 _ 45, 43/« 
agrarne 22 — 25. TU  Blair 36.50 — 37, 8" o 
Blair 89 — 40. 6' « beglučke 13 _ 34.25; In-
dustr jske vrednole: Narodna šumska 20 do 
30. Isis 30 blago. Impeks 50 den., l)ubro> 
vaeka 140 biago, Šečerana Dsijek 140 bl„ 
Trbovlje 150 — 160; bančne vrednote: Na-
rodna 4000 bi., Privilegirana agrarna 222 
do 223. 

Beograd. Vojna škoda promptna zaključ-
ka 1SS in 196.50, za februar zaključka 1»S 
in 197.50. investicijsko zaključek 44, 
ti"'„ begluške zaključek 31.50. 7°'« posojilo 
Državne hipotekarne zaključek 42. Narodna 
4050 blago. Privilegirana agrarna zaključek 
223 in 222. 

Dunaj. IJunav-Sava-Jadran 13.80, Staals-
cisenbahnges. 14.25. Alpine - Montan. 12.15. 

^ S a g o v a s a t r ž i š č a 

ŽITO. 
-i- Chicaoo (21. t. m.) Začetni tečaji: 

pšenica: za marc 47.23, za maj 48.375, za 
julij 49.375; turščica: za maic. 25.G25, za 
maj 27.125. za julij 28.875. 

-f VVinnipeg (21. t. m.) Začetni tečaji: 
pšer.ica: za marc 48, za maj 4S.75, za ju-
lij 50. 

+ Ljubljanska borza <?1. t. m ) Fendenca 
id žilo zelo čvrsta Nudi in »e: 1'šcmta 
(mlevska voznina slovenska postaja, pla-
čilo 30 dni): baška 76 k<; 290 - 292.50; ba 
ška. 77 kg 297 50 - 300; turščica (tnlev. 
voz., slov postasa. plačilo 30 dni): času 
primerno suha. promptna 122.',0 — 125; za 
februar 127.50 — 130: moka (mlevska voz-
nina. slovenska postaja, plačilo 30 dn >: 
baška. sOs 450 — 455: banatska. jOg« 460 
do 465. 

4- Novo^;ul>ka blag«»vna 1»orza (21. t. m.) 
Tendenca neizpremenjena. Promet 41 vag 
Pšenica: baška okolica Novi Sad. baška, po-
tiska. srednje- in gornjebaška, sremska 
234 — 236; baška. okolica Sombor 232 
do 234; gornjebanatska 231 — 233. -
Jermen: baški m sretnski. 64 65 kg 110 do 
115. pomladni. 6667 kg 117.50 - 122.50. 
Turščica: baška in sremska, za marc. april, 
maj 72.50—75. banatska. ga ra.nl i r. 66—68. 
Oves: baški in srem. 98—102. Moka: baška. 
banatska, in sOgg« 3"5 — 370: >2? 335 
do 35:t; 313 — 830; »61 200 — 300. 
j7« 200 — 210: »8* 90 — 95 Otrobi: ba-
baški v jitastih vrečah 70 — 75: banat-
ski v jutastih vrečah 67.50 — 70. Fižol; ba-
ški itt eremski beli 117 50 — 120 

-f Somborska blagovna borza (21. t. m.) 
Tendenca neizpremenjena. Promet 50 vago-
nov. Pšenica: baška, okolica Sombor, gor-
njebaška, sremska in banatska potiska 234 

slavonska 232—234; banatska 230— 
232; baška potiska 235—237.50. Turščica: 
baška, promptna GG—6S: baška, za marc, 
anril in maj 73—78; baška. šlep Dunav in 
Tisa 72—74. Moka baška in banatska, >0g< 
in »Qggt 360—375; »2« 340—353; >5« 320-
335; 6̂3: 295—303; >7-z 200—210; »8- 90-
95. 

-4- Budimpeštanska terminska borza (21. 
t. m.) Pšenica: za marc 14.29—14.30. za 
maj 14.16—14.18. Rž: za marc 7.25—7.26. za 
ma.j 7.75—7.76. Turščica: za marc 7.40— 
7.42. za julij 7.80—7.82. 

Zborovanje kmetijskih 
podružnic na Bledu 

V nedeljo 19. t. m. je sklicala Kmetijska 
družba v Ljubljani svoje podružnice hlej* 
skega okoliša k zborovanju na Bledu. Zbu-
Tovan ja se je udeležilo nad 100 udeležencev, 
zastopnikov kmetijskih podružnic z Bleda, 
Gorij, Blejskega sela, Ribnega, Begunj, 
Lese in Bohinjske Bele. Zborovanje je 
otvoril načelnik kmetijske podružnice na 
Bledu, g. Vester, ki je pozdravil zbrane de» 
legate ter zastopnika glavnega odbora go-
spoda Ažmana in družbenega tajnika g. Ka-
fola. 

G. Ažman je v poljudnih besedah po-
jasnil. kaj je vodilo glavni odbor, da j e 
sprožil misel preosnove Kmetijske družbe 
v zadrugo. Duh časa je zajel tudi Kmetij-
sko družbo, ki se je morala preosnovati v 
zadrugo, da bo tako deležna raznih ugod-
nosti, ki jih uživajo zadruge. Tudi te/ki 
časi. v katerih se nahaja naše kmetijsko 
gospodarstvo, so naravnost silili, da je do 
tc preosnove prišlo. Kmetijska družba, ki 
je stala vedno kmetu ob stran', hoče tudi 
sedaj poseči vmes tamkaj, kjer je najbolj 
potrebno. Nakupovala, odnosno posredo« 
vala bo zlasti pri vnovčevanju kmetijskih 
pridelkov. Ker Kmetijski družbi ne gre za 
zaslužek .temveč le za to. da bo svojim 
članom v najvišji meri koristila, zato je 
zadružna oblika brezdvomno najbolj na 
mestu.-Vsi stanovi so organizirani, in za-
radi tega mora biti tudi kmet organiziran 
predvsem v — močnih gospodarskih zadru-
gah. 

G. Ažman je nadalje izjavil, da sedanja 
pravila ne ovirajo delovanja Kmetijske 
družbe. Omogočen jo pristop vsem onim, 
ki se pečajo s kmetijstvom in kažejo raz-
umevanje za pospeševanje kmetijstva, pa 
četudi ne redijo krav V sedanjo Kmetijsko 
družbo so odprta vrata vsem članom k:nct= 
ske hiše, pa naj bodo v kakršnihkoli pozi-
cijah, če le hočejo sodelovati pri njej. Ome-
nil je končno tudi vitki vpliv v gospodar-
skem in moralnem pogledu povsod, kjer« 
koli sc je Kmetijska družba pojavila kot 
nakupovalka, n. pr. v Konjicah, v Dobrc-
poljah. na Rakeku, v Litiji itd., kjer je na-
kupovala živino za izvoz, odnosno tudi ne-
katere kmetijske pridelke. Cene živini in 
tudi kmetijskih pridelkov so se v teh oko* 
liših namah dvignile 

Tajnik Kmetijske družbe g. Kafol je 
pojasnil najvažnejše posle, ki jih je izvr-
šila Kmetijska družba kot zadruga v tem 
kratkem času. Vkljub silni stiski za denar, 
ki vlada na kmetih, se je prijavilo že na ti-
soče članov, naročnikov na »Kmetovalca« 
pa je že nad polovico lanskih. Jasno je, da 
je izprememba povzročila mnogo ugibanj 
in razmotrivanj med kmeti, ali kakor vsi 
znaki kažejo, je gospodarska preudarnos-t 
nadkrilila vse drujo. Ko je pojasnil neka-
tere točke pravil (deleži, jamstvo, premože« 

nie podružnic itd.), ic pozval vse navzo-
če kmetovalce k skupnemu m složnemu so-
delovanju. 

Razvila se je živahna debata, v katero 
je posege! tudi bivši odbornik g. Jan, ki je 
v začetku izjavil, da ne odobrava i / o -
membe v zadrugo, ker s« je s tem razburilo 
kmete Pohvalil jc delovanje prejšnje dru/; 
be, zlasti pok. predsednika in dolgoletne-
ga ravnatelja g. Pirca m je nazadnje izja-
vil, da je pa vkljub raznim pomislekom 
vseeno pristopil k družbi kot zadrugi, ter 
da bo budno pazil, kako se bo družba raz-
vijala. ker pri taki ogromni in težki nalogi, 
ki si jo je nadejala, ie potrebna izredna 
pazljivost. Poudarjal je posebno, da mora 
c-s^ati vse podružnično imetje nedotaknje» 
no kakor je bilo. G. Ažman mu je odgo-
voril. da se mu zdi čudno, da more g. Jan 
kot star preizkušeni zadrugar v Gorjah iz-
našati pomisleke proti prco?novi. ko ven-
dar govore dejstva rivno nasprotno zla-ti 
v njegovem okolišu. Njegovi pomisleki Pr'-j 
ti preustroju tiče gotovo drugje, ponajvc: 
v starih političnih razprtijah, ki oa nc sme-
jo biti več merodajne. G. Ažman je zatem 
v imenu glavnega odbora izjavil, da ostane-
rse podružnično premoženje tako. kakor e 
bilo v bivši družbi Pripomnil pa je. da bo-
do morale podružnice natančno voditi -e-
znam pridelkov, ki jih imajo v njenih oko« 
liših člani na prodaj, da jih bo lahko cen-
trala (X) najvišjih cenah vnovčila 

K besedi se je oglasil tudi g. Zdravko 
Rus z Bleda, ki jc tudi priporočal, naj osta-
ne podružnično premoženje, kakor ie bilo. 
S tem ie bil oficiclni del zborovanja kon-
čan. nakar se je razvil živahen razgovor 
med zborovalci samimi. 

Novi grobovi 
V soboto zvečer je umrla gdč. Lidija 

J u g o v i če v a. Po končanih študijah je 
dobila leta 1925. službo pri Poštn; hran; -
niči v Ljubljani, kjer je kot računovodka 
nad vse vestno in marljivo vršila svojo 
dolžnost, dokler je ni v januarju boleze.! 
priklenila na posteljo. Vzorno, blago i" 
skromno dekle, sirota brez staršev, je s 
svojimi majhnimi dohodki izšolala svojo se-
stro v učiteljico. Skrbela je zanjo, kakor bi 
to zmogla le najbolj požrtvovalna mat.. 
Pot v življenju ji ie bi'a trn jeva ia težka. 
Nič dobrega ni užila: pa saj ii jc bil iskren 
stisek roke, tope! pogled, poln Ijubezn. 
večje plačilo za dobrote, kakor ga je hote-
la. Zase ni zahtevala ničesar: lepoto je 
kradla z neba. da jo ie drugim delila. Šest-
indvajsete pomladi ii usoda ni privoščila. 
V rože ;n v prvo p-.ast zem-lie. k? so jo rah-
lo nasuli na krsto, so po-rebci položili vsa 
svojo iskrenost in vse lepe misli namjo. da 
ie ne bo grobarjeva prst preveč tež i la . . . 

V Zagrebu je po daljšem bo'ehaniu urnr. 
g. Otokar S t r a u s g i 11 iz Radeč. Pogreb 
bo danes ob 16. iz kapelice na Mirogo-u. 
— Pokojnima blag spomin, žalujočim naše 
iskrero sežalje! 

Repertoarji 
LJUBLJANSKO GLEDALIŠČE 

DRAMA 
Začetek ob 20. 

Sreda. 22.: Gospa ministrica. Sreda. 
Četrtek. 23.: Slava in njeni mešetarji. C. 
Petek, 24. ob 17.: Pastirček Peter m krni* 

Brlljantin. Mladinska predstava. Izve «. 
Znatno znižane cene. 

Sobota. 25.: Dopust na Francoskem. D.v >n. 
Znatno zn:žane cene. 

OPERA 
Začetek ob 20. 

Sreda. 22.: Morana. A. 
Četrtek, 23.: Zaprto (generalka). 
Petek. 24.: Blejski zvon. Opereta. Premiera. 

Izven. . _ , , 
Sobota. 25.: Faust. Gostuje bantomst P.ak-o-

nov. Izven. 

• 
Iz drame. Dramo Branislava Nusica -Oo-

spa ministrica« ponove danes. D<lo je im:lo 
prei dvema sezonoma velik uspeli. Tudi le-
tošnjo uprizoritev jc pripravil g. Lipan. 
Glavno in naslovno ulogo igra ga. Polonca 
Juvanova. Sedaj igrajo :-Gospo ministrico- z 
največjim uspehom v Pragi. — Pasiir.-ek 
Peter in kralj Briljantin>: sta pričarala v 
nedeljo v dramsko gledališče tohko 
lia in smeha, kakor še nobeno podobno de-
lo Mladi in odrasli, prav vsi brez razlik-', 
so se izvrstno zabavali, čeprav jih ve tu pa 
tam oplašila stara čarovnica Hudamora. 
Ioriea je izredno zabavna, vsi od g. Cesarja 
do zadnjega stat sta, skrbijo za vesolj«. Zato 
obisk popoldanske predstave v petek nnj-
tonleje priporočamo. 

I/ opere. Izvirne operete -Blejski z v o i k 

bo krstna predstava v i>eteV;. Na prav prije-
ten in lahek libreto, ki ga jo napisala gospa 
M<ry Garden. je n-pisal glasbene točke 
prof'. Saša Santel. Delo j? v vsakem pogle-
du zelo posrečeno. Prikazuie nam domatV 
prebivalstvo in pa inozemski športni sve», 
ki se v velikem šlevilu udeležuje sve4ov^iih 
tekem na Bledu. To nam kaj lepo slika glas-
ba sama, ki uporablja domače motive tudi 
v moderni sodobni formi. Opereta ima nekaj 
šlagerjev, ki so izredno posrečeni. Poseb-
no ljubko in pristno domače je dr.uro deja-
nje, ki se vrši na Blejskem otoku, piscena-
c ja' je napravljena po osnutkih prof. dani-
la, ki ni le glasbenik, temves tudi odličen 
slovenski slikar. Vstopnice pri blagajni v 
operi. Kakor smo že javili, gostuje v so-
bodo kot Mefisto v operi »Faust" rnski bari-
tonist svetovnie<?a slovesa. Georgij Baklanov. 
Izza prevrata deluje odlični pevec v Evropi 
in Ameriki, trenutno gostuje po največj:h 
odrih Srednje Evroj>e. Je odličen p^vec, zna-
menit pa tudi kot igralec. Uloga Mefista i" 
v pevskem in igralskem ožini ena najboljših 
ulog odličnega '.imetnika. Vstopnice bodo 
od četrtka de!jo v prodaji pri dnevni bla-
gajni v operi. 

MARIBORSKO GLED\L1S0R 

Začetek ob 20. 
Smda. 22.: Zaorio. 
Četrtek, 23.: Pri belem koniičku. C. 

žane cene. 
Zni-

Naslednja dramska premiera bo v 
kem zelo zanimiva drama židovskega 
telja Shaloma Ascha >-Bog maščevanja, 
najboljših del židovske literature. R 
Vadimir Skrbinšek. prevedel je delo 
ževnik Karol Kocjančič 

Pristopajte k 
Vodnikovi dražbi 

kral-
pisa-
eno 

ežira 
kn;i-



ž i v l j e n j a i n s v e t a 
Zadnja pot ciganskega poglavarja 

V Noyonu (Francija) so nedavno pokopali ciganskega poglavarja Carlosa s knežjimi 
svečanostmi. Pogreba so se udeležili cigani od blizu in daleč 

.mee sveta 
v reagei 

Kakor por'«-a jo iz Levdena. j« profesor 
t:un©šnje univer/e Keeso.n Jo*e:*el tempe-
raturo minus 272.29 stop. C", doslej naj-
n / jo doseženo temperaturo, ki je š,j samo 
0.71 stopinj oclaljciia od »ah^-mitne n:čle«, 
t. i. najnižje sploh mogoče temperature. 

Pr: «ib>oVtni nič'i nastopi po dann^njem 
naziranju mr/lotna smrt mater'je. Materi-
ja sicer ostane, a se ne giblje več. V bili— 
ionu let bo tako umrlo «-:>nce naša zemlja, 
svt-tovje. Najprvo se o sn-rememi .še /ad-

ni cevki 
nji ostanek zemeljskega oZ'"a?ia v tekočino 
in sneg, ki ho pade! r.& zemljo. 

Sonce se spremeni v črno pepelno krog-
lo in potem natopi ta večna tema in molk 
— 6e je ta hipoteza pravilna. Vsekakor 
pa hranijo z največjo skrbjo v mrzlotnem 
laboratoriju tistih par kapljic zraiku, fci 
so jih dobili z najnižjo doslej doseženo 
temperaturo in ki so po mnenju učenja-
kov preroški znak dogodka, v katerem bo 
umrl svet. 

Ameriški plavač in olimpijski zmagovalec Buster Crabbe je imel pogum sesti z levom 
k zajtrku in se je dal v njegovi družbi tudi slikati 

r.sservcar rdečih krvnih teless 
Vranica, v kolikor je do danes sploh raz-

pisana, ima več nalog, a prva med njimi 
je. ta. da hrani v sebi kakor goba celo 
rezervo rdečih krvnih telesc, če človeku iz 
kateregakoli trenutnega razloga, n. pr. za. 
r?di krvavi jen ja. zmanjka teh važnrfi 
krvnih sestavnčkov, se odprejo skladišča 
vranice in v nekoliko sekundah zapolje v 

ju ra milijarde novih krvnih telesc. Tudi 
p-i težkem delu in v vseh primerih, kjer 
7.:.'. htevajo mišice večjega dotoka krvi. stopi 
var.iea v akcijo in zanimivo je n. pr., da 
ljudje, ki so jim izrezali vranico, niso 

sposobni težkih telesnih del. 
Druga manj raz skana uloga vranice je 

ta, da čuva telo do neke meje pred infek-
cijo. Ni pa znano, da-li lovi škodljive klice, 
ki so vdrle v telo, aM proizvaja primerne 
prot.istrupe, kii jih uničujejo. 

Kot tretjo funkcijo imenujejo v zadnjem 
času hormalno funkcijo, in sicer učinkuje, 
jo vranični hormoni po dosedanjih raziska-
vah bržkone v prvi vrsti na izmenjavo sno. 
vi m ureditev sladkorne količine v krvi. 
Zdi se pa, da imajo vranični hormoni Se 
drufre naloge v zvezi s krvjo. 

Zajtrk v levovi družbi Preproge m živci 
Amsterdamski zavod za eksperimentalno 

psihologijo je dalj časa raziskoval vpliv 
barv preprog na živce ljudi. Prišel je do 
zaključka, da se navadno rdeče preproge 
precenjujejo, ker povzročajo utrujenost 
To so dognali eksperimentatorji na podlaigi 
opazovanja otrok, ki so pisala šolske na-
loge v sobah, ovešenih z rdečimi tapetami. 
Učenci, ki so dekli v sosedini sobi, ovešeni 
s sinjimi preprogami, so se boljše držali. 
Pri učiteljih so dognali, da jim povzročajo 
rdeče preproge glavobol in nervozno®*. 

Pravica lepotice 
Madame Willy Linders, ki je biia 1. 1930 

izvoljena za. belgijsko kraljico lepote, je 
zahtevala od sodišča ločitev od svojega 
moža. Sodišče je njeni zahtevi ugodilo na 
podlagi podatkov, ki pravijo, da ji mož ne 
nudi tistega, kar pristoja njeni lepoti. Miš-
ljen je seveda gmotni položaj, s katerim je 
ilepotica pred možitvijo računala in zaradi 
katerega jo doživela razočaranje v zakonu. 

Avstrijski kancelar 

Zvijača ji je rešila življenje 
27 ictm brezposelni hlapec Josef Sch <ff-

banker je te dni prišel v Laafcirchen k ob-
vdoveli kmetici Alojzij i Schonbergeijevi, 
pri kateri je svojoas služil za hlapca, ter 
jo skuša! umoriti z namenom, da bi jo 
oropal. Pripeljal se je z avtomobilom, ka-
terega je pustil pred vasjo. K Schčnber-
gerjevi se je napotil peš. Vstopil je z bese-
dami: »Danes mi boš dala življenje. Denar 
sem!« Prestrašene vdova je ponudila hlap-
cu bankovec z« 10 šilingov, a hlapec ga je 
zavrnil, češ da je premalo. Nato je poteg-
nil nož in začel udrihati po žrtvs. Gotovo 
bi jo bil zaklal, da se ni junaško branila 
Pol ure ie trajal boj med obema, nato je 
šinila Schonbergerjevi v glavo rešilna mi-
sel. Zavpita je: »Hvaia bogu, zdaj so do-
ma!« Teh besed se je napadalec tako pre-
strašil, da je izpustil žrtev, kateri je ae 
zadal več r.a« z nožem na glavi, ter odMtel 
k avtomobilu in se z njim odpeljal dalje. 
Schonbergerjeva je ranjena na glav«, na 
rokah in tudi na vratu, kajti nasiki-ifc ji je 
v boju skuNal z vezati roke wi vrat. Napa-
d t Tika je dogodek takojj pni javila orožni-
kun , ki »o napadailca e,rotirali te* ga »aro-
čiH sodišču. 

Prijet vampir 
Kriminalna policija r Dortmundu je te 

dni prijela delavca Avgusta Scheera. zlo-
činca Kurtenovega tipa. Scbeeru je 42 let 
in ima na vesti umore treh žensk, enega 
moškega ter šest poskusenih umorov. 

Zločinec je delal zelo premeteno. Ob-
javljal je v velikih nemških listih oglase, 
da ašce gospodinjo, tajnico in zakonsko 
družico. Res se je našlo nekaj žensk, k.i so 
šle na te limanioe. Tako je poeta!« njego-
va žrtev najprej vdova Johana Schnu-ro-
va, ,po/meje pa strojepiska Etna Schneider-
jeva. Prvo so našli mrtvo v dort-rmmdski 
okolici, o drugi še danes ni sledu. 

Zanimivo je, kako so razkrili morilca. 
Ko je videla kriminalna policija, da njeno 
osebno poizvedovanje nima uspeha, se je 
zatekla k radiu m razglasoma zloSnčeve 
grehe v nada, cla ji bodo pomagali najti 
grešnika Res se je javil na policijskem 
ravnateljstvu mlad moški, ki je povedal, da 
ima sestro, ki se je na enak način kakor 
ostale žrtve, seznanila z nekim sumljivim 
moškim. Ta moški se je v družbi njegove 
sestre tako sumljivo obnašal, da tmi ni za-
upala in je od njega zahtevala, naj se 
vpričo nje legitimira na poboj i . Šla sta 
tja, kjer je neznanec dejal, da se piše 
Heinrich Maver, a so mu dokazali, da la-
že. Tudi se je i/kazalo, da je ožemjen. Sle-
par, videč, da je razkrinkan, je prosil jo-
ka je znanko in njenega brata, naj ga ne 
izdasta, oeš da si je hote! privoščiti neko-
liko počitka v svojem zakonskem življe-
nju. Ženska rn njen brat sta bila toliko 
usmiljena da sta ga u si i šala in molčala. 
Ko pa je pršel poziv po radiu. sta se do-
mislila vsega, kar se je zgodilo in nazna-
nila moškega policiji, ki je na ta način do-
bila v pest dolgo iskanega morilca. Avgust 
Scheer ima nm vesti tudi umor lesnega tr-
govca^ Narowskega. katerega je umoril s 
pomočjo šoferja Pieperja 

Postani in ostani 
Slan Vodnikove družbe! 

Doba pošasti 
Živali , k i so živele pred 200,000  leti in prej 

>OL*Muuda Je dei dobička. Tri ga uri naj^ 
bct$K volji ne moreš več prikriti,« je bfla 
eaa traoed F&rstenbergovfi sente-~x 

Briandova prijateljica 
toži ministrove dediče 

Pr tel j stvo, ki je vezalo pokojnega 
A da liri a uda z go. .leanno K'»rasli jo 
Norteaujevo, bo imelo, kakor vse ktiže, 
epilog pred sodiščem. Madame NorMau 
namreč to/' Bran do vg dediče in zahteva 
<••! n;ili oii-kon;i »10 /-a dolgoletno pri i j tel j-
.<!vo s pikojivm ministrom. Tož/teljica 
pravi. cla :c trajalo njeno ni/m orle z d-r-
/1vnikom od !. Ib92 do 1906, po tej dt bi 
P ; '•>: Br and z. nj;; še vedno korespon J:ral. 
Proces <v bo začel prihodu ie dni v Parizu 
in vlada zan j vel'ko zanimanje. 

Prepoved lepotnih tekem v Turčiji 
Zaradi velikih sporov, ki so nastal' pri 

zadnjih volitvah turške lepotne kraljice 
Nazire Ha nem. je oklenila turška vlada iz-
dati prepoved vseh sličnih prirediteiv v bi>-
d -če. Prepoved Ko veljala m  vso Turčijo. 

Smrt admirala Azraarja 
V Madridu je umrl admiral Aznar, zad-

n: ministrski predsednik španske monarhi-
Pok oj-r i k ne je umakni! po oklicu repu-

blikanske vladavne v strogo zasebno živ-
ljenje. Aznar je bi! tisti, ki je izročil vlad-
ne posle sedanjemu predsedniku Zamori 

železniška direkcija Mecklenburg-Schwerin v Nemčiji je sestavila garnituro, ki pre-
važa progovne delavce iz kraja v kraj. Delavci imajo v vagonih stanovanja in hrano, 

tako da so vedno na razpolago za delo 
»Poglej no, Jurček, kako ta-le polni 

svoje nalivno pero.« 

Plaketa sa zmagovalce 

V Pragi se vrše te dni mednarodne tekme 
v hockeyu na ledu. Gornja plaketa bo od-
lita vzlatu, srebru in bronu in se bo delila 
med zmagovalce športne prireditve po ka-

tegorijah 

Hugo Wo!f 

najpomembnejši nemški skladatelj samo-
spevov po Schubertu je umrl letos pred 30 
leti, 22. februarja 1903 v blaznici. Rodil 

ae je v Sovenjgradeu 

ANEKDOTA 

Pri prehlajenja, h r i " ' vnet ju v vratu , 

oteklih mandl j ih , živčnih bolečinah, 

t rgan ju v udih storite dobro, če poskr-

bite za vsakdanje izpraznenje črevesa 

s tem, da popijete pol čaše naravne 

»Franz Josefove« greneice. Po sodbah 

univerzitetnih klinik se odl ikuje »F ranz 

Josefova« voda radi sigurnega učinka 
pri pri jetni uporabi. »Franz Josefova« 

grenčica se dobi v vseh lekarnah, dro-
geri jah in špecerijskih trgovinah. 

Miss Danska 1933 

Na ranču La Brea v Južni Kaliforniji 
so našli takšno množino predpotopnih ži-
vali, da obsega ta zbirka, ki so jo razsta. 
vili v muzeju za zgodovino, znanost in 
umetnost v Los Angelesu, petdesetkrat 
toliko materiala iz pleistocena kakor vsi 
drugi muzeji na svetu skupaj. 

Zbirka obsega najvažnejše živali, ki so 
živele pred 200.000 do 1 milijona let v 
Ameriki. Ozemlje, kjer so našli to maso 
živali, meri sicer le nekoliko tisoč kvad. 
ratnih metrov, a je polno ležišč zemelj-
ske smole. V teh jamah so tudi našli živa-
li, do 2000 velikih volkov in tigrov s sab-
Ijastimi zobmi, 20 mamutov in mastodon. 
tov, 75 konj, 60 velblodov, 150 bivolov, 60 
velikih lenivcev. 20 levov ter nešteto manj-
ših živali in ptic. 

Kako so prišle vse te fosilije v ležišča 
zemeljske smole, je lahko uganiti. Stopile 
so na zasledovanju, begu, pri pitju, ponoči 
na smolišča, ki jih je tedaj pokrivala še 

varljiva tenka skorja posušene smole. pe„ 
ska listja itd., in so se pogreznile. Njih. 
obupni kriki so privabili cele črede fcčnVh 
volkov in drugih roparjev, ki so se po svo. 
ji strani vdrli v varljivo dno, od koder ni 
bilo več rešitve. Zato je umljivo, da je med: 
najdenimi živalmi veliko več meso jed rrii 
(91%) nego rastlinojednih (9r/r). 

Fosilije so v svojem smolnatem hrani vit 
seveda čudovito dobro ohranjene, samo nn 
zunaj so v smoli zbledele. V ostalem pa 
lahko napravimo čudmi to točno slfkr 
tem, kakšne so bile te živali. Pred vser-i 
nas presenečajo njih ogromne dimenzije, 
ki j im današnje živali iste vrste večinoma, 
ne vdrže primere. Mamuti in mascockm- ' 
so poldrug meter večji od največjih da-
našnjih afriških slonov, tigri so dvakrv 
večji od današnjih jaguarjev. Neki jastreb 
z mogočnimi kremplji in kljunom, ima 
pr. 3 m krilne raspetine in je bil bržkone 
največja ptica vseh časov. 

Maščevanje zavrn/erie^a smrbea 
V Szarvasu je zasnubil trgovec Viszo'1: 

hčer vdove Zijakove. Vdova pa je snubo-
odbila, kar je slednjega tako razkačilo. on 
je pograbil na iwzi ležeči kuhinjski m ž 
in zabodel vdovo naravnost v sroe. OMe-
žak je pri priči mrtva 

Dii ta torka GalapašMli otokov 
Iz Guavnurla poročajo o čudni aferi ne-

ke francoske baronice. Prišla je na Gala-
paske otoke, se tam ustanovila ln se okli-
ca la z« diktatorko. Piše se Wagner-Bos-
quet in je prišlo zaradi njtne ob lastnosti 
med njo in prebivalci na o tur ju do hudih 
sporov. Ecuadorska vlada je žara li l jubega 
miru poslala na otoke posebnega odposlan-
ca ter mu naročila, naj vsiljivko i z žene 9 
silo -tja, odkoder je pn sla. 

Železničarska kolonija na ko le^h 

Kje je milijonarjev sin? 
Poročali smo že o ugrabitvi sina milijo-

narja Bottcherja prijatelja Charlesa Lind-
bergha. Zdaj javljajo :z Colorada, da so 
našli Komo, kralja podzemlja v Den ver ju, 
mrtvega. Padel ie od krogle iz samokresa. 
Kratko pred svojo smrtjo .jc prišel na poli-
cijsko ravnateljstvo ter izjavil, da je pri-
pravljen pomagati pri iskanju milijonarje-
vega sina. Romi je upihnila življenje sv;n-
čc.nka iz vrst tovarišev. Policija ia nato 
aretirala nekega Franka Mortellersa, ki je 
osumljen umora. Aretirancc je priznal, da 
ve imena več ljudi, ki jih smatra za ugra-
bitelje malega Bottcherja. Policija je za-
stražila vse gozdove v bližini Den ve rja in 
upa. cla bo ta preniskava rodila ugoden re-
zultat. Verjetno je nam-eč, da skrivajo ro-
parji Bottcherjevega si,na v enem teh 
gozdov. 

Vdova dobi mandat po možu Bivši cesar o strojih 
Berlinski »Montag«, glasilo vodje nem-

ških nacionalcev Huge- berga. priiobčjj-j 
pismo bivšega cesarja Viljema ameriške-
mu publicistu Gaffnevu. V tem pismu go-
vori Viljem o strojih in pravi, da so r i ^ i 
fatktor ki je najbolj kriv brezposelnost'. 
Nadalje piše Viljem, da bi bilo treba stro-
je zaradi ogrožanja zaposlenosti odstran;:i, 
oziroma določiti njih rabo s posebnimi Tn-
koni. V nasprotnem primeru se bodo po-
ložaji, sHčm današnjemu, ponavljali. Pro-
blem brezposelnosti je vitalno vprašanj" 
vseh kulturnih ljudstev in o njem bi mora-
li resno razmišljati vsi voditelji. 

Grofica Apponvi 

bo kandidirala v mestu Jaszbereny, kjer je 
bil doslej poslanec grof Appony in bo uspe-
la, ker so j i pokojnikovi volilci zagotovili 

glasove 

30-ietnica skladateljeve 
smrt i 

29-3etn& plesalka Karen Loeivert 

Nafdena ekspedicija 
Ia Q » t a poirooajo, da so ondotni letsha 

na»H že nekaj časa pogrešano nemško-ita-
lijansko odpravo, ki je iska!ha v A o dah za-
klade kraljestva feiJoov. Ekspedioija se mo-
ra močno boriti z  ovirami, katere ji stavi-
jo r bran domača ni. 

dr. LK)I)fuss 
je zaradi hirtenberške afere s svojo vlado 

v kočljivem položaju 
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Štiri prigode 
Joeja Jenkinsa 

Ne. Ne tekaj. Ne tako, da se ne bi vsaj z besedico poslovil od 
žene. Omahnil je k vranom. 

A tisti mah je trikrat krepko potrkajo. Odskočifl je. Vrata so se 
odprla, iiti pa pragu se je pokazal gospod SteMemann. 

»Dovolite, gospod ravnatelj.« Berlinski blagajnik je stopil v sobo 
in zaprl vrata za seboj. 

.Tu je moča poverilnica. Bržkone ste že obveščeni, da mi je ia-
vrs;ti pregled vaše blagajne. Prisostvoval bo gospod generalni rav-
natelj Muthesius, ki mora vsak trenutek priti.« 

Kiessling je pokimal m mu molče pokazal stol. 
Blagatjnirk je smehljaje se obstal in pogleda) okoli sebe. 
»Prosim, pobrp-te še nekaj minut,« je rekel prijazno. »Generalni 

ravnatelj se namreč ni "pripeljal z menoj. Zapustil >e Berlin z avto-
mobilom. ker je imel spotoma opravka v Uelzenu. Jaz sem se pri-
pekal z železnico. In mislim, da mora. . . aha—!* 

Pravkar so se odmrla vrata in generalni ravnaitedj Muihesrus je 

stopsl v sobo. 
»-Dober dan. gosp<xi Kiessling.« Muthesius ie podal ravnatelju 

roko. Ta je bulji! -vanj z zaršpiriirrri očmi in ni mogel spraviti besede 
iz sobe. 

»In zdai, gospoda.« je dejal generalni ravnatelj ter pogledal na 
uro, »ker imam potem še opravka na borzi — pričnimo! Ali smem 
prositi za izkaze?« 

Kiessling ie s tresočimi se prsti a zvlekel Mjiuče ter odprl omara 
?n predale. 

Ravnatelj Muthesros je vzel del papirjev; Stejlemann je sedel 
pietnu nasproti in pregledoval ostalo. Oba sta si delala zapiske, ki 
sta jih potem primerjala, r»a kair sta seštela dobljeni vsoti. 

>Lepo!« je pokimal ravnatelj, »Gotovmsko stanje mora biti po 
tem takem dva milijona trni sto pet m sedemdeset tisoč mark. In 
7daj...« tako govoreč ie pokazal z roko na stranski prostor, »bi 
vas prosil, da nama odprete blagajno.« 

Kiessling se je vzdigni! kakor pijan. Noge so ktecnfie pod njim; 
kakor prikovan je obstal rta mestu. 

»Nu, gospod Kresslatg,« ga je smehljaje se rzjpodbndFl Muftesrus. 
»prosian, opravimo hitro še to formainost.. 

Kiessling se je zdrznil, odprl vrata m viiudno spuscil gospoda 
naprej. Nato se je  opotekel za nima kakor človek, ki mu je duša 
na jeziku. 

Ravnatel j Muthesius je odklenil mogočno jekleno blagajno, v « ! 
papirje, delnice m bankovce iz nje m jel šteti. 

Steilemanm, ki je bsl naoforže opazil Kiesslingovo čudno vedenje, 
mu je napeto gledal v obraz. Kako je trepetal! Nato mu je pogled 
spet zblodiS k delnicam in bankovcem, ki so se kopičili pod veščo 
roko generalnega ravnatelja. 

»En milijon.« 
Soparna tišina je nastala v prostoru. Ničesar ni bflo stt&rtš raze* 

šumenja papirnatega denarja m tikanja stenske ure. 
»Dva miltjona.« 
Kiessling je stopi pol koraka itaprej. 
»Gospod ravnate®.« je i-zpre#ovorl pri&skaie si roko na prsi . . . 
Ravnatelj je mahnil z roko. 
»Potem, dragi Kiessling. Takoj bo opravljeno.« 
Nesrečnež je strmel na papirje; na ravnatelje ve urne. hladne 

roke, ki bodo zdajzdaj nehale šteti... V žepu ie začutil nekaj trde-
ga: saimo-kres. Nagonsko je segel pono in počasi izvlekel orožje. 

A tisti mah se je generalni ravnatelj obrnil, mu položil roko na 
ramo. mu pogledal v obraz in s trdnim g*asom dejal: 

»Čestitam vam, gospod Kiessling. Vaša blagajna .ie v vzornem 
redu.« 

Kiessling je stopil korak nazaj. v?dign3 roke m kakor iz urma 
omahnil k stena. 

»Da, gospod Kiessling,« je nadaljeval generalni ravnatelj, »vaša 
blagajna je v brezhibnem redu. Tega si pač niste n^slifii, ka.,-3« 

Kiessling ga je zmedeno pogledal. 
»Ne. Vem, da si niste mislili; zakaj računali ste s tem. da imate 

v blagajni četrt milijona primanjkljaja.« 
»Vi,« se je obrnil k blagajniku, »vi si takisto niste mislili. Kaj ne, 

gospod Stellemann? Ko ste si bili baš vi dovolili nedolžno šalo, da 
ste prišli semkaj, maskirani za gospoda Thomasa. ki ste mu s po-
stavo nekoliko podobni, in vprizorili sleparijjo z nakupom hiše.« 

Stelleman je prestrašen planil k vratom. 
»Nikar se ne trudite,« .ie smehljaje se rekel generalni ravnatelj, 

»hiša je z vseh strani zastražena.« 
»Ali veste, gospod Stelleman. kdaj mi je najprej prišlo na um, 

da ste vi storilec? Takrat, ko ste rekli, da ste s svojim tovarišem 
gospodom Kelburgom slavili njegovo zmago, med tem ko sem na-
tanko vedel, da gospod Kelburg ni mogel slaviti zmage, ker ie ni 
bil dobil in ker se je mimo tega neutegoma odpeljal domov. Po vsam 

tem sem morali sklepati, da sploh niste bili na olimpijskih igrah. Na. 
samo po sebi ne bi bilo to nič hudega. A vam je bilo očh idno mn-)-
go <k> te»ga, da bi ljudje mislili, da ste bili tam. K temu je prišla šo 

istori&a s plesalko in s tistim imenitnim nakitom. Z nakitom, ki s*e 
ga človekoljubno kupili na ime svojega kolega gosptHia Bablkera. 
zakaj svojega pravega imena seveda niste hoteli izpostaviti v taki 
nevarni zadevi. Bolje je bilo spravni v nevarnost tovariša, ki ;e 
bil obenem vaš tekmec za naklonjenost lepe Lidije Spontijeve. Sam. 
ste se rajši predstavljali za njenega brata. Za las je manjkalo, da 
nisem dal v prvem trenutku prijeti gospoda Bahlkeja. Na srečo m; 
je draguljar domnevnega Bahlkeja zelo natančno opis::!. Takoj sem 
uganiti, da ste to vi in nihče drugi. 

Draguljar je bil poštenjak; brez ugovarjanja je vzel nakšt nazaj 
in vrnil kupnino, sto štirideset tisoč mark, rajši, kakor da bi s2 za-
pletel v škandalozno sleparsko zadevo. Nu — gospodični Spontijcv; 
sem z nekaj prijaznimi besedami vzel nakit in .ti vljudno dal na :z-
bero: ali jo dam zapreti, ali pa. da netrtegrma izgine iz Ber. na. Od-
ločala se je za drugo, kar me ni presenetilo. O stan--k — sto deset 
iisoc mark v gotovem denarju — sem si pa dovolil na svojo per. 
odnesti iz spretno izbranega skrivališča v vašem srtanovan/u na 
Mavbachovem trgu.« 

Generalni ravnatelj, je stopil k oknu in mignil z roko. Takoj nato 
sta stopiila v so!x> dva moža. 

»Primiia tega človeka in ga odvedita,« je ukazal ravnatelj. 
»In zdaj,« se je obrnil h Kiesslingu. ki je še vedno nem in mrk-

škobled strmel v moža, čigar glas se mu je zdel tako čudno znin. 
»ka(j ne, gotovo se vam že sluti, da nisem tisti, ki se ra-ko 
govoreč si je snel brado z obraza. »Zdai me bos^e 'aže spoznali.« 

»Joe Jenkins!« je za vpil Kiessling. 
Američan mu je z mirnim nasmeškom podal n•!•;->. 

»Da.« je prikimal, »jaz sem. Nu vidite, ali n; res bolje, da človek 
ne izgubi takoj poguma? In zdaj bova spodobno zaj-trkovala — to 
pot seveda brez gospoda Thomasa... Sicer pa. vli verjamete, da 
sem bil nekaj časa prepričan, da je zločinec pravi gospod Thomas.-' 
In da je igral svojega lastnega dvojnika? Vrhu v-ega drugega sem 
ga namreč zalotil, ko je da«al svojemu bankirju finančna naročila, 
ki so dosegala malone četrt milijona... in videl njegov smrtni 
strah, ko je opazil, da sem poslušal... skratka, v veliki izkušnjavi 
sem bil. -. dokler nisem dognal... da gospod Thomas skrivaj špe-
kulira na borzi . . . in to uspešno... odtod njegov strah: vedel je. 
da ga takoj odpustijo, če pride zadeva na dan. . . Nu. zdaij pa vze-
mite klobuk... in po zajtrku se popeljeva v Blankenese . . . prost 
dan se vam bo prilegel po skrbeh zadnjih dni... in,« pri tem se je 
z nasmeškom ozrl na železno blagajno, »po strahu, ki vam ga Vt 
napravila ta nepričaikovana revizija!« (Konec) 

t o r t 
V/irPTTOstrta s m u č a r j a frefema 

ira 50 k m 

26. t. m. na Ruški koči obeta postati tu-
4\ letos ena glavnik zimsko.spartnih pri-
reditev. Proga, katera bo vodila deloma po 
istem terenu kot lani, je že trasirana, ter 
.se je zaradi zelo ugodirh snežnih razmer 
na Pohorju le v toliko popravila, da se je 
zog-nilo težavnejšim \-zrponom. Upoštevajoč 
'•etošnji trening, se pričakujejo dobri re-
r. iltati ter bo čas, katerega je postavil 
lanskoletni zmagovalec S t. Bervar, 4 ure 
54 minut in 43 sekund gotovo izboljšan. 
Po prijavah sodeč bo število startujočih 
rekordno, zato naj se ostali tekmovalci čim 
prej prijavijo zgradi dodelitev prenočišč 
na Ruški koči, Planinki in Čandrovi koči. 
Ostali obiskovalci naj se poslužijo od so_ 
lx)te na nedeljo bližnjih postojank Mari-
borsko kečo in Pohorski dom, odkoder 
majo v nedeljo k prireditvam na Ruški 

koč: lahek dostop. Priporoča se tudi obisk 
koče na Klopnem vrhu in Pesek, kjer bo 
tudi mogoče zasledovanje tekme. 

Po tekmi priredi r.imsko&portni odsek 
Sokola Ruše tekmo v smuku po novi smu-
čarski poti od Ruške koče v Ruše. Zvečer 
skupen odhod od Ruš % vlakom ob 19.34. 
Po prihodu vlaka v Maribor, gl. kol., bo 
povorka skozi mesto do Grajske kleti, kjer 
je cb 21. razglasitev rezultatov in razdeli. 
lev  daril. Vsi tekmovalci, kakor tudi osta-

obiskovalci prireditve uživajo ugodnost 
polovične vožnje na drž. žel. Do Maribora 
se kupi cel vozni listek, katerega, se ne 
odda pri prihodu, ker velja s potrdilom 
Mariborskega smučarskega kluba za brez-
plačen povratek. Potrdila izdajajo: Mari. 
bon=ki smučarski klub, Jurčičeva ulica 8 
(Stoječ) in na Ruški koči. ter Putnik v 
Mariboru. Prijave za tekmo in ostale in-
formacije sprejema in daje Mariborski 
smučarski klub. 

Službene objave LNP 
[S  seje p. o. 15. t. m.) 

Izžrebani pari ljubljanskega II. a in b 
ivmeda so: 

II. A-ra/.red: Korotan: ŽSK Hermes; 
.Slovan : Korotan; Jadran : Korotan; Her-
mes : Slovan; Jadran : Hermes; Hermes : 
Grafiki; Grafika : Korotan; Jadran : Slo-
van: .Slovan : Grafika; Grafika : Jadran. 

II. B-razred: Reka : Domžale: Dcm2«le : 
Svoboda, Vič; Š pa rta : Svoboda, Vič; 
Šparta : Domžale; Svoboda, Vrč : Reka; 
Reka : šparta; Domžale : Di^k; Disk : 
Špart«; Svoboda. Vič : Disk in Reka : 
J)i<sk. Pričet ek tekem se določi v vseh 
okrožjih na 26. marca t. 1. 

Vzamejo >e na znanje seznami verifici-
ranih igralcev, poslini od klu-bov; Javor-
iv-k, Rakek; Mura, Murska Sobota; Koro-
•ta-.i, Kranj; Korotan, Ljubljana; Elan, No-
vo mesto; Atletiki Celje; SK Zagorje in 
D:f>k, Domžale. Ponovno se pozivajo ostali 
klub:, da t,i koj pošljejo zahtevane sezna-
me. Sporoča se A tlet i.kom, Celje, da je 
odjavilo igralca Homgmana Gustava in 
Slovanu. Ljubljana, igralca Ceglarje Fran-
ca 27. aprila 1932. ter jih morata prizadeta 
kluba ponovno predložiti v verifikacijo. 

Iz seznama verificiranih igralcev se čr-
tajo: Hirschbock Josip, Atletiki, Celje; 
Kuhar Slavko i nJerin Tone, oba SK Tr-
bovlje; Tomšič Ivan. Kic Ivan, Tčar Mar-
jan in Steiner Karol, vsi Korotan, Ljub-
ljani; Bizjak Herman, .Teremič Radovan, 
Culek Drago, vs: Elan, Novo mesto; Md-
klavčič S'avo, Javornik, Rakek; Suhanek 
Milan in Papler Slavko, Disk, Domžale. 

Tajnik II. 

ASK P«morje (nogometna sekcija). 
Dcv.ies od 15. naprej ob vsakem vremenu 
strogo obvezen trening za prvo skupino. 

SK Ilirija (Smučarska sekcija). Skupni 
sestanek vseh članov in prijateljev bo da-
nea ob pol 19. v klubski sobi kavarne Ev. 
ropa. Sigurno in vsi! 

ŽSK Hermes (nogometna sekcija t. Dre-
vi ob 20. seja pri Beliču. 

SK Grafika. Ponovno se polivajo Kme-
tic, Pipan, Fister in Žagar, na najkasneje 
v četrtek oddajo dve sliki v »Grafiki«. 

SK Javomik (Rakek) bo imel redni 
občni zbor 4. marca ob 20. v klubskem 
lokalu restavracije Sevar. Dolžnost član, 
stva je, da se važnesra zborovanja zane-
sljivo udeleži. Vabljena tudi ostali prijate-
lji športnega pokreta. 

SK Korotan (Kranj) sklicuje za jutri ob 
20. v knjižnično dvorano Narodnega doma 
redni občni zbor. Ker je na dnevnem redu 
tndi izprememba pravil in -je zato po klu_ 
foovih pravilih treba navzočnosti najmanj 
polovice delujočih članov, se ved pozivajo k 
točni in si gumi udeležbi. Kdor te katerega-
koli vosroka ni mog-el poravnati članarine 
za leto 1932, lahko to stori na občnem zbo-
ru samem. 

SK Tržič priredi 26. t. m. hitrostno tek. 
mo v smuku z Zelenice. Višinska razlika 
650 m, dolžina približno 4 km. Tekmuje se 
za prehodni Zeleniški pokal. Start ob 13., 
žrebanje ob 10. v Smučarski koči na Zel«_ 
niči. Priiavnina 10 Din. Prijave se spreje-
majo v športni trgovini Rud. Stransfcy, Tr-
žič, do sobote ob 18. 

o k o 
Sokolsk.i četa pri Sv. Benediktu v Slo-

veaskih goricah je imela svoj redriii letni 
občni »bor 12. t. m. v šolskih prostorih. 
Občnemu zboru, katerega ee je udeležila 
večina članstva, ^e predsedoval okrožni na-
čelnik br. Polič od Sv. Lenarta. V odbor 
so bi K izvoljem: starosta br. Zlatic Leo, 
podstarosta br. Zor ko Vinko, načelnik br. 
Kocuvan Adolf, podnačelnik br. Babnik 
Ivan, načelnica s. Koželj Marija, podna-
čeLnica s. Babnik Hermi.nst, tajnica s. Hau-
ke Natalija, prosvetar br. Kocuvan Ed-
vard, blag®jw'čarka s. Zorka Ivanka, odbor-
nik« br. Beln-a Janez in br. Fišer Janez. Na 
odborov i seji sta bila izvoljena še pred-
njaški in prosvetni odbor. Četa, ustanovlje-
na 1. 1930, šteje 34 članov(ic), 20 narašon j-
nikov(ie) in 64 moške in ženske dece. 

Sokol v Beltincih je imel 5. t. m. občni 
zbor, katerega se je udeležilo mnogo čla-
nov in župni odposlanec br. Velnar, ki je z 
ogorčenjem obsojal v svojem govoru ško-
fovsko poslanico in separatistične težnje 
bivših politikov. Navzoči so z odobrava-
njem sledili njegovim izvajanjem. Sokol je 
široko razprostrl svoja krila tudi na naši 
severni meji. Med drugim se je sklenilo, 
nabaviti in blagosloviti letos sokolski pra-
por to otvoriti letno telovadišče. Občni 
zbor je potekel v najlepši slogi in bratski 
vzajemnosti. Jasen dokaz, da nas ni zbe-
gal ne pastirski list in ne punktacije. S 
podvojenimi močmi in upi zremo v bodoč-
nost! 

Nadaljevalni smučarski te*aj v Ljub-
ljani priredi Slovensko planinsko društvo 
73 že nekoliko izvežbane smučarje, priče-
tek tečaja 23. * m. Prijave v pisarni SPD. 
palača Grafike. Ma«erykova 14. Ca« in kraj 
se izve istotam. Tečaj vodi g J. Kveder. 

VSK Triglav : SK Korotan 3:2 (2:2). 
Prijateljska tekma prošle nedelje, pri ka. 
teri je zasluženo zmagalo vojaško moštvo. 
Moštvo Korotana je bilo precej nediscipli-
nirano Ig .a je bila živahna in zanimiva. 
Gledalcev precej. 

Iz življenja na dežel! 
Iz Ptuja 

j— Občutno pomanjkanje vode ee čuti 
v mestu. Skoraj v«i vodnjaki so že prazni, 
kar pa tudi ni čudno, saj že dolgo ni bilo 
mokrote in je Drava skoraj do sredine stru-
ge osušena. Ker je Drava ravno na mestni 
strani suha, se voda, ki prihaja iz raznih 
kanalov, ne more nikamor odtekati, kar 
povzroča že sedaj zelo hud smrad, tembolj, 
ker je izpeljan v strugo tudi kanal P-iri-
chove tovarne usnja. Ali ne bi kazalo se-
daj zaposliti brezposelne v Dravini strugi, 
iz katere bi dobila mestna občina velikb 
gramoza, na drugi strani pa bi se struga 
sedaij lahko očistila, da ne bi bilo večnih 
nepnlik, kadar je Drava zelo nizka in se 
širi ravno ob parku najhujši smrad. 

j _ »Nasilnega svaka je pobil s sekiro«. 
Glede na včerajšnje poročilo pod tem na-
slovom smo' naprošeni od sorodnikov tež-
ko ranjenega Ludvika Toša pojasniti, da 
Toš ni bil glavni krivec spopada, kar da 
bo pojasnila tudi uvedena preiskava. Lud-

vik Toš se že teden dni boni s emrtjo v 
mariborski bolnici in so z njegovo nesre-
čo zlasti prizadeti nesrečni starši. 

j— Dober plen orožnikov pri Sv. An-
dražu v Halozah. Orožniki eo te dni iz-
sledili strega grešnika in kurjega tatu po-
sestnika Andreja Topolovca v Gradiši. V 
•noči na 18. t, m. je Topolovec v družbi 
dveh tovarišev ukradel pri posestniku An-
tonu Kmeršiču v Skorišnjaku 25 kg težko 
svinjo ter jo ina licu merita zaklal, nakar 
so  jo nesli domov ter se gostili. Ko so na-
slednjega dne napravili orožniki hišno pre-
iskavo, so našli le še nekaj mesa, katerega 
so izročila lastniku. To polov eu so pa te-
meljito izprašali vest ter dognali, da je na-
pravil vse polno vlomov ter pokradel ku-
Tetnine pri raznih posestnikih v vrednosti 
nad 1000 Din. Vlomnl je tudi v klet po-
sestnika Vidoviča ter ukradel precej vina. 
Topolovec vse tatvine priznava, pravi pa, 
da ga je nagovarjala tašča, ki baje noče 
drugega jesti kakor samo kokoši jn pete-
line. 

j— S sekiro in nožem nad taščo. V ne-
deljo je -prišlo med Marijo Trafelo, užit-
kairco v Rodnem vrhu, ter med njenim ze-
tom Alojzom Cafuto, kii je bil nekoliko 
vinjen, do spora zaradi užitka. Gafuta je 
pograbil sekiro in nož ter začel razbijati 
po hiši, pobil je vse šipe v oknih kakor 
tudi vrata, nakar se je hote! še dejanski 
lotiti ta5če. Njegovi ženi in pa tašči se je 
posrečilo, da sta ga razorožili. Cafuta pa je 
pobral poleno ter začel neusmiljeno udri-
hati po svoji tnšči. Prizadajal ji ie po vsem 
životu hude poškodbe. Z,i eno oko je sploh 
pret:!ia nevarnost, da se zlije. Poškodo-
van.ko so še v teku noči odprem iii v ptuj-
sko tolnico. 

Iz Kranja 
r— Na maškaradi »Eno noč v Kranju« 

bo igmla godba 40 pp., ki je na gasilsfki 
voselici zelo zadovoljila, in zbor »Jezerana« 
iz Splita. Za vse bo poskrbljeno p r v o v r s t -

no in poceni, kot v Kranju običajno. Maske 
bodo na-grajane. 

Iz Novega mesta 
n Pod okriljem ZKD bo drevi v Sokol-

ski dvorani predavanje g. dr. Jos. Mihaleka 
o vzrokih svetovne gospodarske krize s po-
sebnim ozirom na vprašanje denarja. Pre-
davanje bo ob 20. 

• 
BEGUNJE PRI LESCAH. Na gasilskem 

odru igrajo z velikan uspehom Špicarjevo 
ljudsko igro »Miklova ZaLa«. Pri obeh se-
danjih predstavah ie moralo mnogo občin-
stva oditi. ,ker ni bilo prav nobenega pro-
stora. Zato se bo igra na splošno željo po-
novila na pustno nedeljo 36. t. m. ob pol 
15. Vstopnice se dobe v predprodaji. Vsi 
igralci so člani afiilnejja Smučarskega kl-u-
ba Beguni ie. 

CERKNICA. V nedeljo 19. februarja se 
je vršilo v Sokolskem društvu izredno za-
nimivo in aktualrro predavanje o svetovnih 
in domačih vzrokih gospodarske krize. K«-
ko veliko je zanimanje našega ljudstva za 
socialna in gospodarska predavanja, ki jih 
prireja v zadnjem času ZKD, dokazuje 
udeležba, ki je presegala število 400 po-
slušalcev. 

CERKOVOE N A DRAVSKEM POLJU. 
V nedeljo je priredil narodni poslanec g. 
Pebovar shod v šoli. Takega lepega in po-
membnega shoda še v Cirkovcah nismo vi-
deli. G. poslanec je v jasnih, stvarnih in 
resnično objektivnih besedah obrazložil 
našo državno gospodarstvo, razne zakone, 
delo vlade in Narodne skupščine ter dr-
žavno trezno politiko. Z ognjevitimi bese-
dami je razvnel navdušenje za neokrnjeno 
državno in narodno edinstvo ter spoštova-
nje do našega pravičnega, vzvišenega, vi-
teškega vladarja. Kljub ostro skaljenim 
razmeram si je brezdvoirno pridobil spo-
štovanje in priznanje slehernega navzoče-
ga poslušalca. V debati je zadovoljil vsa 
gospodarska, fiskalna in socialna vpraša-
nja stvarno in prepričevalno; demagoske 
misli je razblinil popolnoma ter nepobitno 
dokazal zadovoljiv položaj Slovencev v 
Jugoslaviji. Odvetnik g .dr. Fermevc je v 
daljšem, lepem govoru obeležil narodno 
edinstvo Jugoslovenov in pokazal pravo 
pot za borbo k napredku v narodno-gospo-
darskem. kakor tudi v dTŽavno-političnem 
oziru. Uspešno zborovanje, ki je bilo spri-

čo tukajšnjih razmer prav dobro obiska-
no, je vodil šolski upravitelj .Tančič Ivo. 
Soglasno je bilo sprejeta naslednja resolu-
cija: »Na 6hodu 19. t. m. zbrani občani 
občin Cirkovce in Šikole z ogorčenjem za-
vračajo vsako separatistično gibanje! Slo-
venci hočemo ostati za večno združeni s 
Srbi in Hrvati v enotni jugoslovenski dr-
žavi pod vodstvom naše narodne dina-
stije! Pozivamo vlado in narodno skup-
ščino, da odločno čuva, razvija in utrjuje 
narodno in državno edinstvo. tudi mora 
od vseh državljanov zahtevati spoštovanje 
zakonov v enaki meri. Pristopi naj k re-
ševanju najvažnejših gospodarskih vprašanj 
za omiljenje težike gospodarske krize. Zbo-
rovalci so proti novi uvedbi banovnske 
trošarine, ki bi narodnemu gospodarstvu 
silno škodila. Pozivamo člane banovinske-
ga sveta ptujskega sreza. da se uvedbi ba-
novinske trošarine odločno uprejo.« 

HI a. d i o 
Sreda, 22. februarja. 

LJUBLJANA 12.15: Plošče. — 12.45: 
Dnevne vesti. — 13: Čas, plošče, borza. — 
17.30: Otroški kotiček. — 18: Angleška glas-
ba na ploščah. — 18.30: Otroške pesmi poje 
gdč. Korenčanova. — 19: Ruščina. — 19.30: 
Literarna ara. — 20: Opera »Tannhauser na 
ploščah. — 22: Čas, poročila, plošče. 

Četrtek. 23. februarja. 
LJUBLJANA 1215: Radio - kvartet. — 

12.45: Dnevne vesti. — 13: Čas, radio-kvar-
tet, borza. 17.30: Salonski kvintet. — 
18.30: Italijanščina. — 19: Zgledi za posa-
mezne tipe smrti. — 19.30: Pogovor s poslu-
šalci. — 20: Plošče. — 20.15: Prenos opere 
»Seviljski brivec« iz Varšave. — 23: Čas., 
poročila. 

BEOGRAD 12.06: Radio - orkester. — 16: 
Operetna glasba. — 19: Plošče. — 20: Pre-
nos iz Varšave. — Lahka godba. — ZA-
GREB 12.30: Plošče. — 17: Orkester bala-
lajk. — 20.15: Opera iz Varšave. — PRA-
GA 19.40: Orkester. — 20.25: Uvod v orke-
stralno glasbo. — 21.30: Koncert v proslavo 
narodnega praznika Estonske. — BRNO 
19.40: \>s program kakor v Pragi. — VAR-
ŠAVA 20.15: Opera »Sev:ljski brivec^:. — 
Plesna glasba. — DUNAJ 11.30: Godalni 
kvartet. — 15.30: Pevska ura. — 16: Otro-
ška ura. — 17.05: Lahka godba. — 19.25: 
Prenos opere iz gledališča. — 22.20: Plesna 
elaeba. — BERLIN 19.35: Lahka godba. — 
21: Brucknerjev koncert. — Plesna srlasba. 
— 24: Slušna igra. — KONIGSBERG 20.05: 
Literaren program. — 21.05: Zbori iz \Yag-
nerjevih oper. _ MOHLACKER 19.30: Wa.,r-
uerjev koncert. — 20.15: Slušna reportaža. 
— 21 : Zabaven program. 

Trgovski 
zastopnik 

dobro vpeljan, ki že zastopa nekatere do-
mače tovarne, išče zastopstva slovenskih 
tovarn ali industrij za mesto Zagreb, ev. 
tudi okolico. Ponudbe pod »Ajrilan zastup-
nik 33171« na Publicitas d. d. Zagreb, Ili-

ca 9. 2799 

Vaša nova koža 
bela , sveža, mehka . 

Poskusite 

ta reccpt 

specialista. 

Odstranite te so- ' 

jedce in grde kožne izpuščaje ! 
Najnovejši iznajdbi se je zahvaliti, da 

more danes vsaka ženska dobiti čisto meh-
ko in belo kožo, pa če bi tudi bila hrapa-
va in brezbarvna. S pomočjo nove kreme 
Tokalon bele barve (ne mastne) se koža 
skrči in postane bleda. Krema Tokalon ne-
prestano ' prodira v kožo. ublažuje razdra-
žene kožne žleze in krči razširjene znojni-
ce. Sojedci in gube izginejo in najbolj suha 
koža postane sveža. Mastna koža izgubi si-
jaj in maščobo. 

Ako uporabljate to Tokalon kremo bele 
barve redno vsako jutro, ste lahko zago-
tovljeni. da dobite prekrasno in svežo polt, 
kakršne ne morete doseči na noben drug 
način. 

Za jugoslovanski patent štev. 6883 od 

1. oktobra 1929 na: »OPROŽENJE ZA MO-

TORNA VOZILA«- (- Abfederung fiir Mo-

torfahrzeuge«) se iščejo kupci ali odjemalci 

licenc. Cenj. ponudbe na: ing. Šuklje, 

Ljubljana, Beethovnova ulica 2. 2801 

• • o o n a o n o a n c D u u j i j n L U U L o n a c o D a 

O D D A T I 
sledeča posojila: Din 150.000. Pra-
štedione in Din 100.000.— Mestne 
hranilnice ljublj. na I. mesto pod 
ugodnimi pogoji. Zglasiti se ie oseb-
no. Zore, Ljubljana. Gledališka ul. 12. 

t-;' 
oo 
§•3 

Javljamo tužnim srcem, da je 20 .t. m. ponoči po kratki in mučni 
bolezni izdahnil svojo blago dušo naš dragi brat. svak, stric in zaročenec, 
gospod 

Strausgltl Otokar 
Pogreb bo danes 22. t. m. ob 16. uri iz kapelice na Mirogoju. 

Zagreb-Radeče, dne 21. februarja 

L I D I J A H O Č E V A R roj. STRAUSGITL , P A L M I R A B R E G A N T roj. 
STRAUSGITL , sestri; M I R K O H O Č E V A R , mag. pharm., A D O L F 
BREGANT , uradnik SUZOR , svaka; KATICA ANTONIČ , zarofenJta 
Brez posebne** ot>Yf=tiia *m ostali Sorodniki. 2 S 1 2 
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Cene  malim  oglasom 
1 uriti  j te dopisovanja*  rcafc« besedo  Din  ter  enkratno  pri-
StojbUia  tm  Ujru  ali  «  dajanju  naslova  Din  i - > Og/a« «fg»f«iceg» 
te reklamnega  snaCajae  vsaka  beseda  Din  L—s  Po Din  1.— xo besedo 
M  sm-mčurutjo  aadalfo  val  Oglasi,  ki  spadajo  pod  rubriko  »Kam  pa 
km**,  »Auto-moto»Kapital*,  »V  nojema,  »Posest*.  »Lokalu,  »Sta 
movmnjo  odda*,  »Stroji*,  »Vrednote*,  »Informacije*,  »Živali*. 
•Obrt*  te »L««« ( f pod rubrikama  »Trgovski  potniku  te »Zaslo-
fgtm,  ta  oa  t  og  lasom  mudi  taslniek,  oziroma,  i«  «•  potnika. 
Kdor  oi  pa  pod  tema  rubrikama  iičo  taslufka  ali  službe,  plača  ta Za  odgovor v znamkah 

vsako  besedo  50  pm.  Pri  veeh  oglasih,  ki  so  taračunajo  po  Din  Is-
ta  besedo,  oo  taračuna  enkratna  pristojbina  Din  5.— sa  iifro  aH 
ta  dajanja  naslova  V  m ostali  oglasi  socialnega  enačb,  fa  se  računajo 
po  50  par ta  vsako  besedo  Enkratna  pristojbina  t*  iifro  aii  za 
dajanje  naslova  pr*  oglasih,  ki  srn  taračuna/o  po  50  par  za  vsako 

besetlo.  enaka  Din  V  — 

Natmanfb  snesek  pri  oglasih  po  50 pat  ta  besedo,  fo  Din  10.—> 

•rt oglasih  po  I  Din  ta  besedo  pa  Din 15.— 
Vse  prlstojbtne  ta  malo  og/aso  Io  plačati  pn  preda  ft  naročilo,  ort-

"Tia  bh  Io  vpotdah  v  pismu  ohenent  t  naročil/m. 

k&* aiit  mi* t« p«« 
k i* , pimt*  «• 
imb*j« 50 p»»; »-

jstL/t trasJov« »M 
iitr» I K«. - K** 

pia 
tx  beaedo pa x l*tu, 
a« dajan'"® n**>'•»» »'i 
» 5 Dto. (o) 

Potn ika 
BI o ž. n o s 11 teksitlfio-

m atiu f.-ik i orn » s* rok« spre j 
m "in za Maribor h) okol'.-
60 PfMHMtb« !» poflraž. 
»Jutra« 7 Mar-Ujom pod 
»n.î bo >74«. 4.V&-3 

Zastopnike 
v- oč-et&uje-jo I.'  7";  "  — 
»čem. I»op!#t» na po«} -rm-
njco »Jn.ua* v Celju pod 
stiačfcn »Vvok zaslužek«. 

6ceo 5 

Pot k denar ju ! 
ijfr-.j*> z ua.^irr soVlroTV ii) 
lahko prodajnimi domačimi 
novostmi. Najm»)i.jš: 7 n-

50 l»n. — j-P:©O«. 
d u m m s 36. 00&4-5 

Zaslužek 
kdor i i č e sashiika, 
j>>aža u » s i h iv.*«-«* *•> 
50 par; s« r»*iwv ali 
srt» 3 Din. — kdor 
a <t rt i zaslužek, oa  ta 
m i « b"*»'-<i"> 1 Din. 
n da;»nje baslova »Ji 
n 9t±r«» pa 5 Din. (ž) 

Avto-vožn je 
« potoikoro oddam. — 
niKibe n* oglasni oddelek 
»4ntrat nad »Vožnje-:. 

5025-3 

Službo  dobi 
Vaaka besed« par; 

os4*-*« aaa!r"»® »!i 
m Kho t« 8 Din. a> 

Tapetniškega 

pomočn ika 
dntu 5 liarienega ic augril-

samca sprt j me Peter 
kobal t kranju. 5712-1 

Sobar ico 
iff« * 1. Tttaroeira fina maj-
bna ofciiteiij. — Ponudbe s 
fotografijo na ruslov: Lju-

Hi«iič, Osijek, Prers-
li-^ričeTO šeta-iišt<- 7. 

5022-23/a 

Z m o ž n o akv i z i te rko 
prodajo ™!adkiske knji-

»••. g sigurnim zaelm-f-kom 
•i»>i IX n mesečno. ?f>r<-j-
nt^tn. V;i -' .-v v o !̂at=infTn 
mi.i -'kii -».Jutra*. s08s-1 

Guvernan to 
•»mfck-toim rnanji m n<"m-

dobrî nvi sffrio-ev.ili 
- e... I>r. M-a-čaaim. b«*o-
rad, k j " ! Mihaji">va 3t. 

60(19-1 

Samosto jna 

kuharica 
spretea in ;zu:.'>-na. duh. 
r - v po^f edovcinrei v 
ši'iftfburifli^v. a.-.«-: 7/1. 
.Va fi.i=.m»-ni- ponudbe »e ne 
it/.:  r*.  Ui--/.tHf.->J 'l|k'e;a 
diitoe preaoč»S6e. Naroča 
«« 1*.! • f!-'«-i!»-i.iii>'k.-i iKi-
roo6n:<-«-. 5971-1 

Piač i lno n a t a k a r i c o 
« kavcijo, sprejmem. Po-
nndin̂  na ogIa«i>t odde>k 
j.lii-ra. pod >Mari..i;va . 

s012-1 

Proda ja lko 
e-d-no "ti |*>š!i-no fni -jiijern 
v mlikarno. Pcn-mlbe na 
<r<jpa.. ,,,'id-e'Kk 5.J'Utra< pod 
>K i.v<rl7.nT'-žna«. 

Kontro lna b lagajna 
>Xa-twiaJc — nkoro n-ora 
(ma.bagviu) na eltkuiie-ik 
po^ron. t>»r razna p^-arn,-
.ika fspreaiia. i-n drugio Zfiv 
us'dTu> nai>r' tia.j. — Po-
miu;b» nfi oiidr-iei 
»Jutra« p<>d > lr/. redna pri-
likac. " 5931-tt 

Natakarico 
»nr?jmem s lu marcem v 
•virotoč. Na.-i'0-v v ogla*, 
oildiiku »Ju-tra«. 60=514 

Kro jaškega va jenca 
z YH>  oskrbo v lij.ši sprej-
me A. Pre^e-Sj, Večnjakova 
ulica 4. 5993-14 

Pek . va jenca 
spre«.' ime takoj -parna pe-
ka rr a Kwi--«f Mlaker. Ceije 
— KoanoiLske^ra ulica IS. 

0027-44 

L-̂ sodi 1 Din; ta da-
janj* aii ea 
šifno 3 Din. Dijaki, ki 
iSSej« in str akcije, pia-
6» jo v-.vi.ko besjed-o 50 
par; ia č;fro ali xa da-
vanje nabora 8 Dia. (4) 

Šofer, šola E. Čeh 
Tyrševa fDanaieka^ cesta 
št. 30. Zaitevajte prospekt 

Kuharski tečaj 
pc.f»--ldan̂ ki. n« Krek-ovd 
gospodanjsk« šo4i et prič-
ne 1. marca. 5990-4 

Ogis-M trg. »naAaja po 
1 Dia beseda; za da 
jan je na flora aS e» 
Iifro 8 Din. — Ogla« 
»ooiaineira laačaja 
ka beseda 50 par; sa 
dajanje ali  za 
?if» pa 3 Dio. (6) 

Puhas to perje 
15 Din . čohano 32 Din. 
puh 140 Din kg ter 

volno in ž imo 
za madrace izredno po-
ceni proda.ia: Šega. Wol-
fova 12 (dvorišče). 

1479-6 

P redsobno steno 
7.  oigiedoVi-m, h e i' o. z-'Q 
lepo. srtdnijo v-ilkio, proda 
M. I. i j Galliii&ovo na-
brežje St. 29. 6010-6 

Otroški voz iček 
navaden — in kompliten 

Opa logra f 
p<-M'.rii n.-n.rodaj v Mari-
birski al:<-.i 2i'I (Sisd!r>n). 

5«b5-tt 

Knj igovod ja 
r  veile-mko praks«, dobro 
i-zvt-žbe-n t d'.-nišk.! iu sri-
jrieišk! kw :*«fvfvri.den(%i, '^'o 
uaiii.-žče-rnjo. Pismen e i»>-
nud.be na ogiaeui oddeiek 
»Jutra« pod »angleška ko-
re»i|>«ndi-!ie«<. 50ii4-2 

Trg. pomočn ica 
zmio-žna t-ndi samoaiio-joega 
vodstva, želi t-premetiiti 
n«mešf^>aje. Cf-ti.;. oferte 
na o^if.-ni oddelek Jutra 
r>od 'Vestna Ln agftna«. 

5090-2 

Čoko lado , bonbone 
kekse, sadje, šunko, bri-
lije^t-c, kviijtik in viino 
nudi del^atosna trgovina 
F. K. Kovaiič, Mikl-i>šičenra 
ccsra. 5470-6 

Brek, koč i ja 

dve spalnici 
čre.šnjeva za 4S<X> in br,*to- j 
va 7.3 16'K) D :n, ter 30 m' 
suhih bn-kiovih desk 20—IS) 
tm. naiproduj T L;arbi'ani, 
P m « št. 8. " 5044-0 

Šolski k ino 
prodn al; za.menja za foto-
aparat Bo-'an P o g a e a r, 
Kamnik 22. 6O05-6 

Trg. ogiaad po 1 Din 
beseda; za dajanje na-
slova ali za šifro 5 Dir 
Oglasi »oeialnegs tM 
čaja vsak« beae&a 50 
par; ia dajanje »Mislova 
ali M šifno 5 Din. (13) 

Maškarad i te 

kos tume 
<vrî iin<i'ine, p o s o d i m . — 
Krakovski nas-ip št. :8/lI. 

5998-13 

3 e legantne maske 
pogodim. Ljubljeiiui, Pnile, 
Oiimtperma-niova uliea št.. 5 
(aa viilo ZalaKmik). 60ČS-13 

Vaaka beseda 90 par: 
za dajanje nariova aH 
za Iifro pa I Dta. (f) 

I ščem s lu žbo 
zrrro^jia sem perfektn« 
vt.nš6i'ne io n^trušoine v 
giovo-rn io pisavi, steno-
grafije. strojepisja ter dru-
gih pisarniških dei. irr.am 
šestletno samos-tojno pi^-r. 
prakso , i® tukajšnja 
državljanka. Imam lasteč 
pisalni stroj ln prevzamem 
tudi prepisovanje itd. na 
dom. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Pisarniška praksa«. 

5837-2 

Šivi l ja 
pride n« dom po 29 Din 
dnevno. Proda pa 1 stroj. 
Naslov v og-iasmeiin odd-elko 
j-Jmtra«. 5997-2 

Kot čudežno 
izginejo 
hibe polti 
C^caMJa^a ic&au  »Laraajr« to Sp 
(a fccC* te obrav Vsebou« tuim-5-
i»uffit i »VVrgJ i i t i j ega 
aeg» pnEiiJoM EaicaiiiNiiin (Hiantv 
neli« »irgiitjm. SVfeoS Hatei). ki gA 
kv^Jija srtoriJ«!«' t 6anotew> »Ara 

Oii-pra^S kr«Sae !r b<i, oatvarf 
oe4iko, toiJT« » fcrvi« pre-

fcnio. dre2«ae gnbe, roj« {s 
•sareotne frrs.ix.te ta noje 

t*r>;« pTuti w fcdo atrjc<« m -oi 
»Vrr̂ j.nifcega SgrnCan̂ a pnaiCja«. 

„ L A V E N O R " 

v o d o z a k o ž o 

i n o b r a z 

Craa ruti »teitei&vs Dub 20.—, 
«sda|i Dn 35-— ki v»ii>i Dia 4fcL — 

IzdelovatelJ: JOnger & Geb-
hardt, ustanovljeno 1873, 
Berlin S 14. Zaloga Droge-
fija GregoriS, Ljubljana, 

^TeSernova r 

Mizar Kke BurTougha: 

T a r z a n , k r a i i d ž u n g l e 

DRUGI DRL 
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l^stt večer je Tarzan zgradil vLsoko v vejah drevesa majhno 
kolibo. V tej je spalo izmučeno dekle. Pod njo se je zvil beli divjak 
v klopčie, še v spanju pripravljen, da jo brani. N j i ju pot proti 
obali je trajala mnogo dni. Kadar je bila lahka, sta se držala za. 
roke in vštric stopala pod zelenimi oboki pragozda 

-a k a l>o»e<1a 1 Din; 
ta tajanj« nabora ali 
v« pfro 5 Din. (35^ 

Srebrne krone 

staro zlato in srebro 
kupuje rafinerija ara gib 
tonn. Ljubljane. Ilirska 
ul:ca št-wv. 36 — vhoo 1 
Vidavdaueke oeste. pii 
stUai M >žiua. 70 

AviWmom 

Vsaka bosi-da 1 Din; 
1» dajanje oa-^ova ali 
t« iifro  pa 5 Din. (10) 

Ariel motor 550 era 
8 prikolico prodam za 8000 
Din. Interesenti na j pišejo 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod značko »celle Gaberje« 

5557-10 

Osebn i a v t o 
Cbrysler, limuzina modej 
72, 4 vrata, 5 sedežev 
(eveot. tudi rabljen, a 
prav dobro ohranjen na 
proda j s kovčkom in celo 
priitn klimo. — Sprejme se 
v!ož.ne knjižica kake hra-
nilnice (rt*  zadrugeV — 
Vprašati prt »Jugoind-us« 
(Triumpb) v ljubljani, Ce-
lovška cesta 38. 2906 10 

Og las za nabavu 

avtomobi l , de lova 
Avtokomanda ministar-
stva vojske in morna-
rice na dan 5. mar ta 
1933. godine lzvršiče di-
rektnti nabavku pu-
tem p r l kup l j an j a ponu-
da veče kol ičine rezerv-
n ih delova za traktore 
M. 17 »Austro Daimler«. 
Uslovi mogu se videti tn 
kup i t i vsakog dana u 
kancelar i j i štaba avto-
komande ministarstva 
vojske ln mornarice, 
Beograd, a videti u šta-
bu avto-komande u 
Petrovaradinu, Saraje-
vu, Skopl ju , Zagrebu 1 
Nišu. Iz kancelari je šta-
ba avto-komande min i-
starstva vojske i mor-
narice br. 1028 od 15. 
febr. 1933 godine. 

5846-10 

Oglasi trg. značaja p« 
1 Din bssolia, ta 
jan je aa^jov« ta 
šifro s Din. — oqlan 
socialnega an*ftaja vsa 
ka beseda 50 par; ia 
dajanje naslova xlfl 
Wro p« 9 Din. (7) 

Kup im dvocevko 
na šibre in kroglo, z da< 
no-gledom. ie .zvret.no ohra 
njeno. Ponudbe z opisom 
puške im navedbo cene na 
o^ias. oddelek »Jutra« pod 
mačko »Kaliber 16/8«. 

5656-7 

Pa rn i kotel 
s+ioječ cevmi kotel, era 6 
a,t m. pritiska, 16 m° k.u-
ififfle poivr̂ ine, dobro olira-
nij™. kupimo. Ponuiibe im 
»u n i o« družbo z o. t.. 
Maribor. 5980-7 

Pu l t in s te lažo 
kupim. Nagajiv v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 6006-7 

Štedi ln ik 
na 3 odprtine, kupim ta-
koj, aH vzameim na posodo 

3 meise-e-e. Modna tr-
goivi.iifl Fro.ikk Abe, Ljub-
ljana. Igriška uliča št. :-i. 

60:37-7 

vuka oohhla 1 dlq. 
za lajanje naslova ali 
«a Šifro pa 5 Din (!fi> 

Hrani lne knj i ž ice 
kupile »k prodaste najbolje 

pri M . J anko le 
komand ima družba. Ljub-
ljana. Selenburgova ulica 
štev r.'h. telefon 3052. — 
prosimo, da se pred naku-
pom ali prndajo obrne'« 
*dlur*>o r« naž naslov. 

&U3 16 

200 =00.000 D in 

posoi i !^ iščem 
proti visokim (vbrestkn m 
prvovrstni bančni garauoi-
ii ali daleč, presegajoči 
popolnoma varni vknjižbi 
.ta prvo mesto. Ponudbe 
na o-gias. oddelek »Jutra« 
pod mačko »X. 71 ti*. 

5497 16 

70.000 D in posoji la 
išče.m preti vknjižbi na 
prvo mesto. Ponudbe na 
oglas-n: oddelek »Jutrac 
i»d značko »Ljublj-iv«! <-. 

."mi-16 

Vložne knj iž ice 
Mestne hranilnico kuibljaTi-
=ke kitjrm. Pf nudbe z na-
vedbo višine vloge in ce-
no na Oglasni odd-lek 
»Jutra« pod šifro »Vloine 
knjižice«. 5!l-'S5-16 

Hran i lno kn j i ž i co 
Posojilnice v Celju d. d., 
z vlogo 38.000 Din takoj 
ujfudaio proda I. R.. Stara 
vas štev. ltR'. Videm pri 

10.000 Din posoji la 
iščem proti odplačilu -n 
oJ>reet-im i«o dogovoru. — 
Ponudbe na og'««. oddelek 
».Tntra« pod švfr-o »s ;guma 
zaloga«. 5t>',"5-:0 

Kompan jona 
s 30—40.000 Din iščem »a 
dobro vpeljano trgovino. 
Nasio-v v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 5913-16 

Dru žabn i ka 
7. v e č j o vsoio denar ja 
sprejme veletrsoviino in to-
varna ua Gorenjskem. Vso-
ta trn-'it:.-! . ponudbe na 
•esrla«. odde'rk »Ju t ra« pod 
»Kedk« prilika«. 5975-lii 

S t a v b n o parce lo 
krasno. lOrUt m-, pri š;š--n-

ceikv.i prodam najbolj-
šemu ponudniku. Kaslov v 
Ov;'<asnnm oddelku »Jutra« 

59-59-20 

Enonads t ropna vi la 
7. 2 velikima dvoriščema, 
poslopjem za maio tovar-
no, 20 minut iz mesia ze-
lo ugodno naprodaj. Po-
!;:id-be na og'asni oddelek 
rJutra« pod »Realitat«. 

5440-20 

Poso j i lo V a m 

preskrb'ni 
na hranilne ktijižN-e Mes-t-
ne hranilnice ljubljajisk''. 
L.u'i>!j.:iisk'- kreditiio ban-
ke in Prašti dione. hitro, 
vestnio in točno. Zato ne 
prodajajte knjižic, predno 
si- ne oglisiite pri n)"'i:. — 
Zore, Ljubljana, Gledališka 
trtica 12. 6003-1« 

D in 175.000 

v!o<jo P r a š t f d : one 
prminm ali posodim proti 
vkmjirbi. Ponudbe na osr". 
oddelek »Jutra« noil šifro 
»il 75.000«. ' gfils-lti 

j Več s tavbn ih parcc l 
j nasproti kolodvora v Dev. 
j Mar. v Polju prodam — 

ta il p no ta hranilnim knji-
žicam in vlogam. Poj«'•'vi-
la dalj" Jože Seme, Trže. 
Metova ui:ca 1. 5977-20 

Enodruž i nsko hišo 
z vrtom prodam po uged-

i !•: "ceni za Ô .OiiO Din. Po-
! -'zve se v trafiki v V"d-
j matu. 5998-20 

Enonads t ropna vila 
' 7 2 velikima dvorlšč-tnimfi 
p.̂ otpjema, 7.a meijihno to-
varno. 20 m-in-ut iz me« t a 
ugodno naprodaj. Ponudbe 
na o-gflsnd oddelek »Jutra« 
t«m3 značko »Heaiitet«. 

5440-20 

Mi l i jonsko rentabi l . 

induslr i i . podjet je 
išč.e 1^0—200.000 Din poso-
jiila na prvo hipoteko. — 
ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod šifro »2494-. 

60ih8-16 

tcdon s a d i prebran« 
plača za vsako bosodo 
1 Din: kdor išče pre-
brano p» u besodo 

• 50 pa*; za dajanje na-
i »lova aii šifro 8 Din. 

oziroma 5 Din. (14) 
Trgovski oglasi 1 Din 

Gospod ali 
gospodična 

kateri si želi res poceni 
prvovrstno domačo tira -
ao ter zračno in čisto 
opreml jeno sobico, na) 
vpraša za naslov v ogl 
oddelku » Ju t ra« 

5262-14 

i Vsaka besida 1 Din; j 
j za dajanj« naslova ali j 
j za šifro pa 5 Din. (19 j 

Deta j lno t rgov ino 
s mešanim bagom. s'aro 
ia dobro vpeljano, v Ljub-
ljani oddam v najem. Po-
nud i l t» ogiasffii oddeiek 
»Jutra« pod »Detajlno«. 

5180 19 

Gostilno 
i velikim vrtom im dobrim 
pronte-tom, v hiš; tudi po-
šta. proda Pesn dovalnica, 
Maribor, Framčiškant-ka 31. 

5081-19 

Mleka rno 

ali v inotoč 
dobro "vpeljano, k u p* m. 
PoniiUid.be na oglas-ni -odile-
leik »J-utra« -[»oil značko 
»Promi-lma to^ka . 

5i>«4-19 

Vinotoč 
proviZiimem v mestu. Do-
pise pod ^Prleška klet« na 
oglaisni oddolek »Jutra«. 

60;>549 

j VsaJut beseda 1 Dun 
: aa dajani« Daslova »K 
! sa Šifro pa 5 Din. (33) 

Brusn ice 
Jkompot). male gobiee v 
kisu im »ušeDe gobe ku 
pim. Ponudbe na oglasni 
videlek »Jutra« pod šifro 
»Brusnice«. 5:104-33 

Vsaka Oeseda 1 D: n 
za dajanj« taslova ali 
ta Srifro P" 5 Din f341 

J abo l ka 
dobra, štajerska, po 2 I>ln 
franko Velenje razpošilja 
>̂o povzetju A. čok. Ve-
lenje — št. Ilj. 6032-34 

Vsaka beeeite 1 D'.n, 
ta lajanje naslova ali 
u iifrv pa 5 l>in (161 

la b ukov i n o 
parjeno in nejKirjeno. po 
d,obr:h cenah ksijiim. Po-
nudbe tii naslov; »Uuke«;-
n:". hotel Kajfež. I, ..b' »i 
n«. 

Vsaka 1 Din; 
ta dajanj« oasluva »u 
za iifro p» 5 lun. (<*» 

P rodam vi lo 
ob KOiO<lvoru go>nnjt-k<. 
proga proti goto vi oi ali 
vložili knjižici. Ponudbe 
na oglasni •>idelek »Jutra« 
po<j š^ro »tloo.otio« 

«39 2fi 

Krškem. 5074-16 

S t avbne parcele 
tik C e l j a ugodim proda 
Anton Ferniozi r, C e I j e. 
Mariborska 7 . 5964-20 

Krasno posestvo 
kjer se lahko redi 6 do 8 
glav živine, v Poljanski 
do-litni ugodimo prodam. — 
Naslov v oglasni-m oddelku 
» J-uitra *. 5994-SO 

Vsaka Deseda 1 Din; 
ta da.ja.nje uasiorva ali 
u iifro pa 5 Dio. (31) 

Enosob. s tanovan je 
e kubimijio in drvarnico, v 
I. nadstropVu oddam v na-
jem takoj aiii s 1. marcem 
Poizve se v Ljiubljani VII, 
Cerne.tova 2<VI — pri no-
vi cerkvi. 5076-21 

Štir isob. s tanovan je 
kKvmipieitmio. v vili n« za-
četku Mrlrja. v soinčni in 
mirni legi oddam z majem 
ali aprilom. Naslov v egl. 
oddelku »Jutra«. 5988-21 

S tanovan j e 
dvo- aii trisobno. 7. vrtom 
in pritiklimainii oddam s 1. 
marcem t. 1. Poizve ee v 
Dvorakovi ulici 3 — v pi-
sarni na dvorišču. 

6007-21 

Stanovanja 

!

Vsaka beseda 50 par; 
za dajanje naslova ali 
za Šifro 3 Din. (21-a' 

S o b o s kuh in jo 
l.sčem z aprilom. Ponudbe 
na oga°oi oildelek Jutra 
pod značko »Gospodična«. 

5S4>5-2i/a 

Drž . us lužbenec 
točen plačnik, priznamice 
no razpolago, išče za stal-
no snažno in pripravno 
stanovanje 2 večjih ali 3 
majlimiih sot z v&emi pr -
tikilnamii, v mestu, za nvaj 
a'.i tudi pozneje. Cenjene 
dopise na ogla-sni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Stalno 
stanovanje«. 5072-

Eno<v>b. s tanovan je 
s kuhim.io. v biižini šišen-
ske cerkve i š č e m s 1. 
aprilom. Ponudbe na ogl 
oddelek »Jutra« pod šifro 
nPJačam točno«. C0f'4-31/a 

S o b o s kuh in jo 
in elektriko, iščem s 1. 
a<p—"-c-m. Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« ped šifro 
»Poconi«. 6021 -91 /a 

S tanovan je 
s<:ibe. kuhinje, kabineta in 
pritiklin, v mestn i š č e 
vdova za mesec april. — 
p.o*yndl*e na oiras. oddelek 
»Jutra« pod »Do 500«. 

6tW6-2i.'a 

Enosob. s tanovan je 
v m i-stu iščeta 2 osebi s 
1. aprilom. Pod ugodnimi 
tMVgoji plačo m naje-imn no 
pol' !Mr. naprej. Ponudbe 
na .Vzorna Oompanv. rl. z 
|>. z.. Ljubljana', pod šifro 
,Merfo«. 6028-žfl/a 

Vsaka beseda 50 par. 
n dajanj« naslova ali 
ta iifro 8 Din. (23) 

4 p isarn iške sobe 
v pritličju takoj rxldnm v 
najem. Pojasnila daj" Ro-
j im . Ljubljana, Kolodvor-
ska ulic« 8. 5if«8-23 

Sobo 
leipo opremljeno takoj od-
dam na Poljan-skeni nnsij« 
št . 8/1. 5W1-Ž3 

Lepo so inčno sobo 
s separatnim vbodom s 
stopnjie. z eno ali dvema 
posteljama, blizu o p e r e 
oddam s 1. marcem. — 
Oo-JtHiat.i v Knafljevi ulici 
št! 13/11. 5055-23 

Dvookensko sobo 
svetlo, s parketom in elek 
tričmo razsvetljavo. «t"p« 
rat. vbodom, belo oprem 
ljeno. z ali brez zajtrka, 
v I. nadstropju vile o<i-
dam takoj. Cena z za.̂ r-
k.i-m 300 Din. Nasiov po-
ve o«',asni oddelek Juti«. 

Sob ico 
či^in.0 in soimčno. s cen-
trauo kurjavo, oddam ta-
koj SOvl«Jl'i sosi[>odični v 
Prožakovi u-livi štev. 8/1V 
(vojal Miklošičove). Poizve 
se roed 14. i-n 16. 6005-23 

Lepo in č is to sobo 
6 posebnim vhodom, zra-
ven Poljanske gimnazije 
tako' oddam. Ciril Meto-
dova" ulica 19. vrata 1. 

5601-23 

Opremljeno .sobo 
s marcem oddam v Lev-
sbikovi ulici 2 — pritličje. 

5845-23 

Veliko, lepo sobo 
v centru mi-sta takoj od-
dam. Naslov v oglasnem 
oddi-iku »Jutra-.. 5902-23 

P r a z n o sobo 
poVg siodmije takoj od-
dam. Naslov v oglasnem 
Oddelku »Jutra«. 598S-23 

Oprem l j eno sobo 
I e p o . s posebnim vhodom 
takoj oddim 2 g-si^doma 
v Za loka rje vi ulici ?r. S. 

ttOifl-23 

Sobo bl izu Mat i ce 
oddam so'id'jvi guiepodcč-ni 
ali gospodu. Nas." o v pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

6030-23 

Lepo sobo 
s souporatio kopalnice, v 
sn-dVii mera'a oddam go-
spodi.-mi. Nus-lov v oglas, 
oddeilku »Jutra'-. 6032-23 

Vi>. 

VsAka b w d a 50 par; 
ta dajanj« naslova ali 
ta Sune S Lin. (33-a) 

P r a z n o sobo 
s souporabo kopalnice in 
event. z diomačo hrono. v 
okolišu arti.ijerijske vojaš-
nice do kavarne »Evropa« 
iščem. Naslov v ognsnem 
oddelku »Jutrae. 5987-23,'a 

Uradnik išče sobo 
s poselmim vhodom zo 1. 
marec — ako mogiočc- pri 
kaki vdovi. Ponudbe s po-
goji na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Uradnik 33«. 

5600-23/a 

r'J  / 

Vaaka beseda g Din; 
ta dajanj« naslova ai< 
iifr*  pa 3 Dio. (24) 

Žel im spoznat i 
gospodično ali vdovo do 
30 let, brez otrok v ugod-
nem položaju. Sem sim-pa-
tiče-n, duševno kul tmran 
tn b; znal dobro bitje lju-
biti in ceniti. Dopise 6 
sliko prosim na oglasni 
odd el ek .Jutra« pod »Un 
a mi«. 5664-24 

Vsaka beseda 1 Din; t 
ta dajanje nastov« sti j 
U »ifro pa 8 Dia. (26) j 

Ze lo kratek k lav i r 
dobro ohranjen, proti go-
tovini za 3000 Din napro-
dai. Ljubljana-Glince. ce-
sta VII/31. 5962-2« 

Vsaka beseda 1 Din; 
za dajanje naslova ali 
za iifro pa 5 Dia. (30) j 

Sta lnega od jema lca 
iščem za mešano hrvaško 
perutnino — za tu aH i no 
ztmstvo. — Zamenjam pa 

moto rno ko lo 
»Indjian Scout< s pr:kolico 
za moh«k, rezan los. — 
Dopise na naslov: Jo.;e 
Minski, Brežice. 5979-30 

Postel jne m re že 
izdeluje in popravlja naj-
ceneje A!io.j7.:ij Andlovie, 
Komenskega ulica št. 34. 

6020-30 

Postel jne mre že 
ndeiuje iu popravlja o«ij 
eeueje po n.wočilu Alojzij 
Aniiiovic. Komenskega ul. 
št. 34. 2871-30 

Vsaka Oesnla 1 Din: 
£a <ia»auj« naslova aii 
u šifro i « 5 Din. (31) 

Preklic 
Podpisane Vlster Pav' a. 
žena tov. de'avea na Jese-
nicah. obžalujem kar sem 
neresnični ga govorila o 
tfbert Morili, ženi tovarn, 
delavca v Slov. Javor nik u 
in se ji zahvaljujem, da 
je cdsopila od tožbe. — 
V i s t e r Puvla, Jesenice. 
Jadranska cesta. 5970-31 

i S M a n A i b 

I H E H B S 

um 
V a DOTM*]A 1 Dud. 1 
ta dajanj« naslova »is 1 
za šifro p» 5 Diu. (37 i j 

Telefon 2059 

PREMOG 
suha drva 

POGAČNIK 
Bohoričeva ufica št. 5 

Kurja očesa 
Najboljše sredstvo proti 
kurjim očesom »Claivčn« 

je mast 

Dobite v lekarnah, drog* 
rejah aii naravnost 'z tvor-
nice in glavn*-ira skladišča 
čuvajte še pTnaredfo! lu 

M. Hrnjak 
l ekarnar — Sisak 

D L A Č I C E I Z G I N E J O 
t a k o j it brez duba s 

ajMrfzlrj 

» R O L I « ploščic 
ta odstranjevanje dlačic. 

lX.-tr.va /O  se povso-d. — 

En gros: rCOSMOCHEMIA« 

Zagreb. Smičiklasova ul. 23 
2G54 

Ali si že Vodnikove 
družbe? 

Spee.ijelni entel oblek, ažuriranje, p red tisk, 
najhitrejša postrežba, najfinejše delo pri 

Matek & Mikeš, L j ub l j ana 
poleg hotela štrukel. 

Vezenje raznovrstnih monogramov. perila, 
zaves, pregrinjal; enlianje, izdelovanje 
gnmbnic. Vsled najmodernejše ureditve 

podjetja — najnižje cene. 79 

Uživa več decenij zaupanje milijonov 
ljudi 

Dokazano razširjena po vsem svetu. 

n a 

Okrajne posojilnice v Litiji, 
ki se bo vrši l 

v n e d e l j o , d n e § . m a r c a 1 9 3 3 o b 1 4 . t u r i 

v p c s o f i l n i š k i p i s a r n " 

D N E V N I R E D : 

1. Poroči lo načelstva. 
2. Č i tan je zapisn ika z adn jega občnega zbora. 
3. Odobr i tev r a č u n s k ^ a z pkHnčka za leto 1832. 
4. S luča jnost i . 

A k o bi t a občni zbor ne bi l sklepčen ob navedenem času, 
se vrši pol ure poznoje d rug občni zbor na is tem mes l u in }.o 
istem dnevnem redu, k i bo ve l javno sklepal , ne glede na šte-
vilo udeležencev. 

2814 N a č e l s t v o . 

Zahvaia 
Za premnoge dokaze iskrenega sočutja in sožalja, 

ki smo j ih prejeli povodom težke izgube našega nad 
vse ljubljenega očeta., starega očeta, brata, strica, sva-
ka in tasta, gospoda 

Emila 
posestnika, s lašč ičar ja in bivš. kavarna r j a v š išk i 

kakor za poklonjene krasne vence in cvetje se tem po-
tom vsem najtopleje zahvaljujemo. 

Posebno zahvalo smo dolžni čč. duhovščini, zadru-
gi slaščičarjev in njenim članom za spremstvo, posebno 
pa gospodu načelniku Novotnemu ter končno vsem pri-
jatel jem in znancem, ki so blagega pokojnika v tako 
častnem številu spremili na njegovi zadnji poti. 

V Ljubl jani , dne 21. februarja 1933. 

2 8 2 2 ž a l u f s č i o s t a l i , 

Ugotov i l sem več slučajev, k je r je g. Lad is lav Kardoš , t rgovsk i 

zastopnik v Mar iboru , Trg Svobode, p roda ja l Ind ia pnevma t i ke o r a ž j e 

od določenih m u deta j ln ih p roda jn ih cen. N a to 

ozar vse, k i so od imenovanega kup i l i I nd i a g ume in j i h pros im, da m i 

t ako j naznan i jo , katere d imenzi je 30 kupi l i , keda j in po kakšn ih cenah. 

G. Lad is lavu Kardošu sem India-zastopstvo odvzel. 

J. ŽIROVNIK 
gen. zastopnik za Jugos lav i j o I n d i a Tyre & Rubbe r Co. (G . B . ) L t d . 

L J U B L J A N A , Tavčar jeva u l ica 6. 2 7 8 8 

U r e j u j e D a v o r i n Rav l jen , fodaja z a k o n z o r c i j » J u t r a « Adol f R l b n i k a r . Za Narodno t iskarno d. d . kot t i skarnar ja Franc Jezeršek. Za inserauu del j e o d g o v o r e n A l o j z N o v a k . Vsi v L j ub l j a n i . 


